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Samochody w ogniu
Przy stacji paliw Huzar w Siko-

rzu doszło do pożaru dwóch samo-
chodów osobowych. Trzeci został 
nadpalony. Strażacy otrzymali zgło-
szenie w środę, 9 kwietnia o godz. 
2.26 w nocy. - Do zdarzenia udał 
się jeden zastęp z naszej jednostki. 
Nasze działania polegały na zabez-
pieczeniu miejsca zdarzenia oraz 
podaniu dwóch prądów piany ga-
śniczej na palące się auta – relacjo-
nują przebieg akcji gaśniczej straża-
cy z OSP w Sikorzu. W działaniach 
brali udział również strażacy z Jed-
nostki Ratowniczo-Gaśniczej Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Płocku. 
- W zdarzeniu całkowitemu spaleniu 
uległy dwa auta osobowe oraz jed-
no zostało nadpalone – podsumo-
wują ratownicy. Po opanowaniu 
płomieni teren sprawdzono kamerą 
termowizyjną. Na miejsce wezwa-
no również policję.

Rowerzyści rekordziści
Policjanci zatrzymali do kontro-

li dwóch pijanych rowerzystów. 
Wyniki badania alkomatem szoku-
ją! 55-latek miał prawie 3 promile 
alkoholu w organizmie, a 48-latek 
kierował rowerem, mając w orga-
nizmie blisko 2,5 promila alkoholu.

Rowerzyści zatrzymani zostali 
w sobotę, 5 kwietnia około godziny 
18:00, w miejscowości Osiek (gmi-
na Zawidz) przez funkcjonariuszy 
z sierpeckiej drogówki. Niestety, 
wraz z wiosną możemy się spodzie-
wać, że takie przypadki na drogach 
mogą pojawiać się coraz częściej. 
Czy pomogą wysokie kary? - Ro-
werzyści zostali ukarani mandatami 
karnymi w wysokości 2500 złotych 
– informuje st. asp. Katarzyna Kru-
kowska z Komendy Powiatowej 
Policji w Sierpcu. Ostrzega także, 
że nietrzeźwi kierowcy, jak również 
rowerzyści stwarzają zagrożenie nie 
tylko dla siebie, ale również dla in-
nych użytkowników dróg.

86-latek zlekceważył światła
W środę, 9 kwietnia około godz. 

13.30 na skrzyżowaniu ulic 1 Maja 
i Sienkiewicza doszło do zdarzenia 
drogowego. 86-letni kierujący hon-
dą, nie stosując się do sygnalizacji 
świetlnej, nie ustąpił pierwszeństwa 
66-letniemu kierującemu fordem. Na 
szczęście nikt nie doznał poważnych 
obrażeń. Kierujący byli trzeźwi.

Z kontroli do aresztu
W ręce sierpeckich policjantów 

wpadł 29-letni mężczyzna, który nie 
tylko prowadził pojazd pod działa-
niem alkoholu, ale również posiadał 
sądowy zakaz kierowania pojazda-
mi mechanicznymi. Do zdarzenia 
doszło w środę, 9 kwietnia w Mo-
chowie, gdzie funkcjonariusze za-
trzymali do kontroli drogowej peu-
geota. Badanie alkomatem wykaza-
ło, że kierowca miał prawie promil 
alkoholu w organizmie. 29-latek 
został zatrzymany i osadzony w po-
licyjnym areszcie. Policjanci w po-
stępowaniu przyspieszonym skiero-
wali sprawę do sądu. Sąd orzekł wo-
bec kierowcy karę grzywny – 3500 
zł, zakaz prowadzenia pojazdów na 
okres 3 lat oraz wpłatę 5 tys. zł na 
fundusz pokrzywdzonych w wy-
padkach drogowych. BS

Adres Redakcji: Stary Rynek 27, 09-400 Płock, telefoniczne dyżury dziennikarskie: 262-55-88,  
fax 262-77-66. Redaktor Naczelny: Tomasz Szatkowski, tel. 262-70-60, e-mail: rednaczelny@tp.com.pl.
P.o. Sekretarza Redakcji: Teresa Radwańska-Justyńska, e-mail: t.radwanska@tp.com.pl.  
REDAGUJE ZESPÓŁ: Jacek Danieluk, e-mail: j.danieluk@tp.com.pl,  

Jolanta Marciniak, e-mail: jola.marciniak@tp.com.pl, Eliza Kinalska, e-mail: eliza.kinalska@tp.com.pl,  
Blanka Stanuszkiewicz, e-mail: blanka@tp.com.pl, Karolina Wiśniewska, e-mail: karolina@tp.com.pl
STALE WSPÓŁPRACUJĄ: Lena Szatkowska, Elżbieta Grzybowska, Jerzy Ogonowski, Jan Waćkowski (zdjęcia), 
Wiesław Kopeć, Marta Kunavar, Izabela Chudzyńska, Ewa i Bogumił Liszewscy.
FOTO i SKŁAD KOMPUTEROWY: Dariusz Ossowski, e-mail: foto@tp.com.pl.
Redaktor techniczny: Mateusz Wawrzyński, e-mail: dtp@tp.com.pl.

Niezamówionych materiałów Redakcja nie zwraca, a w przypadku zakwalifikowania ich do druku
zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i zmiany tytułów.
OGŁOSZENIA:  Renata Cińska, e-mail: bo@tp.com.pl,  Biuro Ogłoszeń: Płock, Stary Rynek 27, tel/fax 262-77-66.
REKLAMA: Michał Wach, e-mail: michal.wach@tp.com.pl, tel. 603 947 402
Za treść zamieszczonych ogłoszeń Redakcja nie ponosi odpowiedzialności.
W niektórych tekstach może występować usługa “lokowanie produktu”.
WYDAWCA: „Tygodnik Płocki” Sp. z o.o., 09-400 Płock, Stary Rynek 27;
Prezes Zarządu: Tomasz Szatkowski, tel. 262-70-60. DRUK: AGORA SA, Warszawa, ul. Daniszewska 27.
KOLPORTAŻ:  „Kolporter” Kielce, ul. Zagnańska 61; Garmond Press, Warszawa, ul. Nakielska 3; 
Zamówienia na prenumeratę przyjmuje: Garmond Press.

aktualnoœci

Brzydkie kaczątko  
inaczej…

16 kwietnia o godz. 10:00 na 
scenie sali koncertowej POKiS 
obejrzymy spektakl „Brzyd-
kie kaczątko”. Składająca się 
z młodych osób grupa teatralna 
DOBRZE postanowiła zmierzyć 
się z tematem zawartym w kla-
sycznej baśni Andersena i na 
jej postawie opowiedzieć swoją 
wersję historii o brzydkim ka-
czątku. Ma ona bowiem ten ro-
dzaj ukrytego sensu, który jest 
bardzo bliski wielu osobom. Nie 
tylko młodym, ale również i do-
rosłym, którzy usilnie szukali 
lub szukają swojego miejsca na 
świecie. 

Przedstawienie przygotował 
zespół nastolatków pracujący 
w POKiS-ie pod opieką Łukasza 
Pięty. Ze względu na trudność 
pewnych tematów poruszanych 
na scenie przez młode osoby su-
gerowany wiek odbiorcy spek-
taklu to osoby w wieku 12+. 
Bilety w cenie 5 zł dostępne są 
w bileterii POKiS. 

Niepokojące 
 trwanie

17 kwietnia o godz. 16.30 
Płocka Galeria Sztuki zaprasza 
na oprowadzanie po wystawie 
Adama Patrzyka „Zwidzenia”. 

Adam Patrzyk to artysta, który 
w nieoczekiwany sposób zmu-
sza swojego odbiorcę do rozmy-
ślań nad upływającym czasem 
i trwaniem miejsc – z pozoru 
znanych, lecz w pełni wykre-
owanych przez samego artystę. 
Płocka Galeria Sztuki zaprasza 
na oprowadzanie po ekspozycji 
z przewodnikiem, który przybli-
ży kulisy i koncepcję wystawy, 
opowie o dziwnej, a zarazem 
fantastycznej perspektywie, o ta-
jemniczym świetle przejawiają-
cym się w prezentowanych ob-
razach, a także o wyludnionym 
świecie, w którym zapanował 
mrok. Przewodnik postara się 
udzielić odpowiedzi na pytania 
zwiedzających.

Wejście na oprowadzanie 
w cenie biletu wstępu.

O Led Zeppelin  
w Kinie za Rogiem

17 kwietnia o godzinie 18.00 
Kino za Rogiem (POKiS) zapra-
sza na multimedialną prelekcję, 
podczas której prześledzimy 
ostatnie lata działalności jed-
nego z największych zespołów 
w historii rocka.

Spotkanie poprowadzi An-
drzej Dorobek – pasjonat histo-
rii rocka i znawca twórczości 
Led Zeppelin, który przedstawi 
nie tylko muzyczną ewolucję 
zespołu, ale także jego kulturo-
wy wpływ na kolejne pokolenia 
artystów. Dzięki jego szerokiej 
wiedzy uczestnicy będą mieli 
okazję poznać zarówno legendę, 
jak i mniej znane fakty dotyczą-
ce jednego z najbardziej ikonicz-
nych zespołów w historii.

(kw)

70-latka z powiatu sierpeckiego 
straciła 145 tys. zł! Zgubiło ją in-
ternetowe ogłoszenie, informujące 
o szybkim i łatwym zarobku dzię-
ki inwestycjom w kryptowaluty. 
- Ostrzegamy przed oszustwami 
związanymi z inwestycjami, które 
w ostatnim czasie stały się szcze-
gólnie popularnym sposobem dzia-
łania przestępców – mówi st. asp. 
Katarzyna Krukowska z Komendy 
Powiatowej Policji w Sierpcu.

Mechanizm działania oszustów 
często się powtarza. Zaczyna się 
od internetowego ogłoszenia obie-
cującego wysokie zyski przy mi-
nimalnym ryzyku. 70-latkę skusiła 
właśnie możliwość dodatkowego 
zarobku. Wypełniła podany formu-
larz kontaktowy. Wtedy skontakto-
wała się z nią osoba podająca się za 
analityka finansowego, szczegóło-
wo wyjaśniając zasady inwestowa-
nia i zapewniając o bezpieczeństwie 
transakcji.

Ofiara była ostrożna, ale...

- Początkowo ofiara wpłaciła 
1000 zł na utworzone dla niej kon-
to inwestycyjne. Fałszywy broker, 

prowadząc z nią regularne rozmo-
wy, przekonywał ją o konieczności 
kolejnych wpłat, obiecując coraz 
większe zyski. Aby uwiarygodnić 
inwestycję, oszust, przesłał kobiecie 
link do fałszywego konta, na którym 
mogła śledzić rzekomo generowane 
zyski – omawia przebieg oszustwa 
policjantka z KPP w Sierpcu.

Ten zabieg przekonał seniorkę 
o tym, że trafił się jej interes ży-
cia. Passa się jednak skończyła i po 
pewnym czasie „analityk” poinfor-
mował kobietę o nagłym spadku 
wartości akcji. To oznaczało utratę 
zainwestowanych pieniędzy, a jed-
nocześnie potworny stres u inwe-
storki.

Próbowała ratować  
inwestycje

- Wtedy do kontaktu włączyła 
się kolejna osoba, podająca się za 
konsultanta finansowego, która 
przedstawiła kobiecie „warianty ra-
tunkowe”. Wierząc w ich autentycz-
ność, 70-letnia mieszkanka Sierpca 
próbowała zebrać kolejne środki 
finansowe, aby uratować swoje in-
westycje – dowiadujemy się w KPP 
w Sierpcu.

W ten sposób – w wyniku działań 
przestępców – zgłaszająca straciła 
łącznie 145 tys. złotych. Kiedy zo-
rientowała się, że padła ofiarą oszu-
stwa, zgłosiła się na policję...

Jak uchronić się  
przed oszustami?

Jak podają policjanci, oszustwa 
związane z inwestycjami stały się dziś 
szczególnie popularnym sposobem 
działania przestępców. Jedyny sposób 
na to, żeby się przed nimi ochronić, to 
omijanie szerokim łukiem takich inter-
netowych ofert.

- Apelujemy o wyjątkową ostrożność 
w kontaktach z osobami proponujący-
mi szybki zarobek, zwłaszcza w inwe-
stycjach związanych z kryptowalutami. 
Pod żadnym pozorem nie należy udo-
stępniać swoich danych osobowych, 
takich jak skan dowodu osobistego, 
ani instalować aplikacji czy oprogra-
mowania przesłanego przez nieznane 
osoby – radzą policjanci.

Podpowiadają również, że w przy-
padku jakichkolwiek wątpliwości do-
tyczących oferowanych inwestycji na-
leży skonsultować się z rodziną, przy-
jaciółmi lub specjalistami, a podejrza-
ne działania natychmiast zgłaszać na 
policję.

- Pamiętajmy – oszuści wykorzystu-
ją presję czasu oraz nasze emocje, aby 
nakłonić nas do podejmowania po-
chopnych decyzji. Nie dajmy się zwieść 
wizji szybkiego zarobku! – przypomi-
nają mundurowi.

Wniosek? Po pierwsze – nie ufaj! Po 
drugie – okazje to najczęściej pułapki! 
Po trzecie – kryptowaluty to wciąż bar-
dzo ryzykowny temat! BS

Seniorka z pow. sierpeckiego straciła 145 tys. zł!

Kryptowaluty  
nie dla każdego!

Na jednym z płockich osiedli 
powstała strefa skrzyżowań rów-
norzędnych. Mają one poprawić 
bezpieczeństwo ruchu. To rozwią-
zanie, które ma zastąpić między 
innymi progi zwalniające.

- Staramy się zachować wysoki 
poziom bezpieczeństwa na naszych 
ulicach. Instrumentem, który do tego 
służy, jest m.in. strefa skrzyżowań 
równorzędnych. Wprowadziliśmy ją 
właśnie w Górach – mówi prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski.

W wielu dużych miastach w kraju 
drogowcy decydują się na zorgani-
zowanie strefy skrzyżowań równo-
rzędnych. Stosuje się ją na ulicach 
osiedlowych. Jest ona jednym z ele-
mentów uspokojenia ruchu, bo kie-
rowca automatycznie zwalnia przed 
każdym kolejnym skrzyżowaniem. 
Dzięki czemu można np. ograniczyć 
liczbę progów zwalniających czy 

luster. Strefy mają jeszcze tę zale-
tę, że na obszarze nimi objętym nie 
potrzeba wielu innych znaków dro-
gowych. 

Taka strefa skrzyżowań równo-
rzędnych została niedawno wpro-

wadzona w Górach, w rejonie od ul. 
Osiedlowej do ul. Gajowej – czyli 
„we wnętrzu osiedla”. - Jest to na 
razie eksperyment, będziemy teraz 
zbierać opinie kierowców – podkre-
ślają płoccy drogowcy.  (jac)

Kiedyś były bardzo popularne, teraz wracają

Skrzyżowania równorzędne

Strefa skrzyżowań równorzędnych powstała na osiedlu Góry
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W okolicy Cekanowa w rowie leżał 
mężczyzna. Zwrócił on uwagę prze-
jeżdżających obok kierowców, którzy 
zatrzymali samochody, by sprawdzić, 
co się stało. W tym samym czasie po-
jawił się również policjant z Wydziału 
Patrolowo-Interwencyjnego płockiej 
komendy, który wracał ze służby.
Funkcjonariusz natychmiast spraw-

dził funkcje życiowe leżącego mężczy-
zny. Świadkowie zdarzenia wezwali 
w tym czasie służby ratunkowe.

- Ponieważ mężczyzna nie oddychał, 
mundurowy przystąpił do resuscytacji 
krążeniowo-oddechowej. Po chwili do-

łączyli do niego zaalarmowani koledzy 
z płockiej jednostki, którzy włączyli się 
w reanimację mężczyzny – relacjonuje 
przebieg zdarzenia podkom. Monika 
Jakubowska z Komendy Miejskiej Po-
licji w Płocku.

Na miejsce przyjechał też Zespół 
Ratownictwa Medycznego, który prze-
jął działania ratunkowe od policjantów. 
Na szczęście po kilkunastu minutach 
52-latek odzyskał czynności życiowe. 
Trafił do szpitala.  

- To kolejny przykład, jak ogromne 
znaczenie ma szybka reakcja i obywa-
telska postawa – podkreśla policjantka.

Do tego zdarzenia doszło w sobotę, 
5 kwietnia.

BS

Wspólna akcja w Cekanowie

Uratowano 52-latka

Trwa przebudowa ulicy Browarnej. 
To droga ważna dla mieszkańców 
Ciechomic, którzy dzięki niej mogą 
szybko dotrzeć do trasy dojazdowej 
do nowego mostu. 

Prace na ulicy Browarnej rozpoczęły 
się w połowie października. - Wyłania 
się już kształt nowej ul. Browarnej. Jej 
budowę zaczęliśmy od ułożenia kanali-
zacji deszczowej i sanitarnej. Ta pierw-
sza jest już gotowa w 55 procentach, 

ta druga – w 65 proc. Zaczęliśmy też 
przygotowania do prac związanych 
z branżą elektryczną. Po majowym 
weekendzie natomiast planujemy za-
cząć układanie nawierzchni i chodni-
ków. Na koniec zainstalujemy energo-
oszczędne oświetlenie. Koszt budowy 
ul. Browarnej sięga 11,4 mln zł, jednak 
z budżetu państwa zdobyliśmy 8 mln zł 
dofinansowania. Prace planujemy za-
kończyć najpóźniej 9 października tego 
roku – informuje prezydent Płocka An-
drzej Nowakowski. 

Ulica Browarna przecina osiedle 
Ciechomice, łączy trasę dojazdową do 
Mostu Solidarności z terenami przy 
granicy Płocka i gminy Łąck. Jest 
utwardzona tymczasową nawierzch-
nią z asfaltowego destruktu, na jej 
fragmentach leżą też betonowe płyty 
drogowe. 

Jej budowa – od podstaw – ruszy-
ła w październiku. Inwestycja bę-
dzie gotowa pod koniec przyszłego 
roku. Za modernizację ul. Browarnej 
płocki samorząd zapłaci 11,4 mln zł. 
Warto dodać, że na realizację inwe-
stycji miasto zdobyło dofinansowa-
nie z budżetu państwa w kwocie 8 
mln złotych. 

(jac)

Inwestycja ważna dla mieszkańców Ciechomic

Co się zmieni na Browarnej?

Trwa przebudowa ulicy Browarnej
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Posłanka Wioletta Kulpa odniosła 
się do decyzji dotyczącej obniżenia 
składki zdrowotnej dla przedsiębior-
ców. Jak wyjaśniała podczas konfe-
rencji prasowej, oznacza to powięk-
szanie wynoszącej obecnie już 20 
miliardów złotych dziury budżetowej 
w NFZ o kolejnych 5 miliardów zło-
tych w skali roku. Co w najbliższej 
perspektywie może przełożyć się 
na realne utrudnienia dla pacjentów 
w dostępie do wizyt, konsultacji czy 
planowych zabiegów. Posłanka mó-
wiła także o tym, że są to obawy 
o to, czy nie jest to pierwszy krok do 
prywatyzacji służby zdrowia. 

Konferencja prasowa była odpo-
wiedzią na decyzję Sejmu o obniżeniu 
składki zdrowotnej dla przedsiębior-
ców. Nowe regulacje obowiązywać 
będą od początku 2026 roku i może 

na nich skorzystać prawie 2,5 miliona 
przedsiębiorców. Oznaczają także – jak 
mówiła podczas konferencji Wioletta 
Kulpa – roczny koszt dla budżetu pań-
stwa w kwocie 5 miliardów złotych.  

Czy ta zmiana wyjdzie  
na zdrowie?

Mówiąc o wprowadzonej przez 
Sejm nowelizacji, posłanka podkreśli-
ła, że taka decyzja wiązać się będzie 
z wieloma trudnościami dla pacjentów 
w dostępie do świadczeń. Wśród nich 
posłanka wymieniła między innymi 
przesunięcia terminów zabiegów, kon-
sultacji czy wizyt lekarskich. – Mówiąc 
o tym, zwracamy uwagę na to, że te 
środki powinny być zabezpieczone 
nie w tych obciętych 5 miliardach, ale 
w tych 20 miliardach, których już na 
wstępie nie było – przedstawiła zagro-
żenia, jakie w przełożeniu realizacji 
świadczeń zdrowotnych niesie decyzja 
o obniżeniu składki zdrowotnej dla pra-
codawców, Wioletta Kulpa. 

Posłanka Kulpa przytoczyła także 
dane dotyczące wypłaty nadwykonań 
z dwóch płockich szpitali. – Z uzy-
skanych w NFZ informacji wynika, że 
kwoty za 2024 nie zostały wypłaco-
ne w 100 procentach. Bo podpisano 
ugody, w niektórych przypadkach 
nawet 40, czy 60% umorzenia. Jeśli 
chodzi o Wojewódzki Szpital Zespolo-

ny w Płocku, to wpłynęła kwota 2 mln 
złotych, natomiast 331 tysięcy zł zostało 
umorzone. W przypadku Szpitala Miej-
skiego 3 mln wypłacił NFZ, ale 1,5 mln 
złotych umorzyła spółka Płocki ZOZ – 
poinformowała Wioletta Kulpa.

Jesteśmy przeciwni  
prywatyzacji służby zdrowia

Posłanka zwracała uwagę na to, że 
zmiana w składce zdrowotnej, korzyst-
na dla małych i średnich przedsiębior-
ców, niesie wiele obaw dla pacjentów. 
– Co się stanie z pacjentami, jak będą 
kontynuowane dalsze usługi medycz-
ne? Jest ogromna obawa o to, że jako 
pacjenci będziemy musieli czekać 
w jeszcze dłuższych niż obecnie kolej-
kach do lekarzy. A także o to, czy nie 
będziemy musieli płacić za wszystkie 
usługi medyczne. Dlatego między in-
nymi Karol Nawrocki, popierany przez 
Prawo i Sprawiedliwość kandydat na 
prezydenta RP, zgłosił bardzo poważ-
ną zmianę m.in w kontekście opieki 
medycznej: po pierwsze Polska, po 
pierwsze Polacy – powiedziała płocka 
posłanka, podkreślając, że na to PiS się 
nie godzi i przeciwko temu protestuje. 
– Chcemy jasno zakomunikować, że je-
steśmy przeciwni jakiejkolwiek prywa-
tyzacji służby zdrowia – przedstawiła 
stanowisko PiS w tej sprawie posłanka 
Kulpa. rad 

Płocka posłanka Wioletta Kulpa odnosi się 
do decyzji o obniżeniu składki zdrowotnej

Jeszcze dłuższe kolejki 
do specjalistów?
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10 kwietnia odbył się finałowy 
etap IX edycji Konkursu Matematycz-
nego „Continuum 2025” dla uczniów 
szkół średnich. Dwa czołowe miejsca 
na podium zajęli uczniowie płockiej 
Małachowianki – Mateusz Pawlata 
i Rudolf Góral. 

Jak przypomina płocka filia PW, 
konkurs od samego początku jego ist-
nienia (2015 r.) ma na celu popularyza-
cję wiedzy i umiejętności matematycz-
nych oraz motywowanie uzdolnionej 
matematycznie młodzieży do zdoby-
wania wiedzy, a nauczycieli do pracy 
z pasjonatami matematyki. Organizo-
wany jest on wspólnie przez Politech-
nikę Warszawską Filię w Płocku (koor-
dynator części dla szkół średnich) oraz 
Zespół Szkół Centrum Edukacji im. I. 
Łukasiewicza (koordynator części dla 
szkół podstawowych). 

Zwycięzcy konkursu zdobyli na-
grody pieniężne. Ponadto zarówno 
finaliści, jak i laureaci Konkursu dla 
szkół średnich uzyskali możliwość 
przyjęcia poza standardową pro-
cedurą kwalifikacyjną na wybrany 

przez siebie kierunek studiów pro-
wadzony na Wydziale Budownic-
twa, Mechaniki i Petrochemii lub 
Kolegium Nauk Ekonomicznych 
i Społecznych Politechniki War-
szawskiej Filii w Płocku. Laureaci 
mogą również zostać przyjęci poza 
procedurą kwalifikacyjną na niektó-
re kierunki studiów prowadzone na 
Politechnice Warszawskiej w War-
szawie. 

Laureatami IX edycji konkursu 
dla uczniów szkół średnich zostali:
• I miejsce Mateusz Pawlata 
• II miejsce Rudolf Góral
• III miejsce Wiktor Pabjańczyk

Uczniowie płockich szkół stano-
wili niecałą 1/3 wszystkich zareje-
strowanych uczestników, natomiast 
w ostatecznym rozrachunku obsa-
dzili 2/3 podium. Dwa pierwsze 
miejsca zdobyli uczniowie Liceum 
Ogólnokształcącego im. marszał-
ka Stanisława Małachowskiego 
w Płocku, trzecie miejsce natomiast 
uczeń I Liceum Ogólnokształcące-
go im. Jana Kasprowicza w Inowro-
cławiu.

(kw)

Politechnika Warszawska Filia w Płocku 
podsumowuje tegoroczną edycję  
konkursu Continuum

Dwaj uczniowie 
Małachowianki 
matematycznymi 
mistrzami

Laureaci konkursu Continuum 2025: Wiktor Pabjańczyk, Mateusz 
Pawlata, Rudolf Góral
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Grupa ORLEN prowadzi rekruta-
cję do programu stażowego „Kie-
runek ORLEN”. Staż skierowany 
jest do studentów ostatnich lat 
studiów i absolwentów uczelni 
i szkół wyższych. W ofercie moż-
na znaleźć 70 miejsc stażowych 
w 30 różnych obszarach bizneso-
wych. Staż odbędzie się od 1 lipca 
do 31 grudnia 2025 roku.

Program „Kierunek ORLEN” daje 
uczestnikom możliwość zdobycia 
cennego doświadczenia zawodowe-
go oraz udziału w projektach ma-
jących realny wpływ na przyszłość 
firmy, czyli transformacji energe-
tycznej, dekarbonizacji oraz rozwo-
ju nisko- i zeroemisyjnych źródeł 
energii w Grupie ORLEN. 

„Kierunek ORLEN” to program 
płatnych staży realizowany w OR-
LENIE i spółkach Grupy Kapitało-
wej przez 6 miesięcy – od lipca do 
grudnia. Swoim zasięgiem obejmuje 
branżę inżynieryjną, energetyczną, 
chemiczną, petrochemiczną i biz-
nesową. ORLEN szuka osób w ra-
mach kilkudziesięciu specjalizacji, 
w obszarach takich jak m.in.: ener-
getyka, finanse i rachunkowość, in-
nowacje, logistyka, marketing, IT, 
ochrona środowiska, przerób ropy, 
sprzedaż detaliczna, technologia 
i rozwój, technologia petrochemicz-
na, zakupy czy zrównoważony roz-
wój. Elastyczność stażu umożliwia 

realizację zadań w formie pełnego 
wymiaru czasu pracy lub pół etatu 
tak, aby była możliwość połączenia 
nauki z pracą.

Program stażowy „Kierunek OR-
LEN” oferuje młodzieży z Płocka 
wiele korzyści, takich jak na przy-
kład:

- zdobycie doświadczenia zawo-
dowego (uczestnicy programu mają 
możliwość pracy pod okiem eksper-
tów w różnych obszarach bizneso-
wych, co pozwala na zdobycie prak-
tycznych umiejętności i wiedzy);

- rozwój umiejętności technolo-
gicznych i ekologicznych (program 
odpowiada na rosnące zapotrzebo-
wanie na umiejętności związane 
z technologiami cyfrowymi, sztucz-
ną inteligencją oraz zrównoważo-
nym rozwojem);

- udział w innowacyjnych projek-
tach (stażyści będą mieli okazję pra-
cować nad projektami, które mają 
realny wpływ na przyszłość firmy 
i przyczyniają się do transformacji 
energetycznej Grupy ORLEN);

- wsparcie lokalnej społeczności 
(program wspiera rozwój młodych 
ludzi z Płocka, co jest zgodne z ocze-
kiwaniami lokalnej społeczności);

- możliwość nawiązania kontak-
tów zawodowych (staż w ORLENIE 
to także okazja do nawiązania cen-
nych kontaktów zawodowych, które 
mogą być przydatne w przyszłości).

ORLEN zaprasza do aplikowania 
na stronie orlen.pl/kariera. Rekru-
tacja trwa do 27 kwietnia 2025 roku.

Opr. (kw)

Trwają zapisy do programu stażowego 

Kierunek ORLEN

aktualności
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Papież Franciszek mianował 
kard. Ladislava Németa SVD, ar-
cybiskupa Belgradu, swoim spe-
cjalnym wysłannikiem na uroczy-
stości jubileuszu 950-lecia diecezji 
płockiej. Informacja podana zosta-
ła w sobotę, 5 kwietnia w Biulety-
nie Stolicy Apostolskiej.

Podkreśli historyczne  
i duchowe znaczenie

Wizyty tego wyjątkowego gościa 
w naszym mieście możemy się spo-
dziewać 7 czerwca. Przewidziane są 
wtedy główne uroczystości związa-
ne z jubileuszem 950-lecia diecezji 
płockiej.

Jak podaje Ilona Krawczyk-Kraj-
czyńska, rzeczniczka prasowa diece-
zji płockiej, obecność legata papie-
skiego podczas jubileuszu podkreśli 

historyczne i duchowe znaczenie 
tego wydarzenia, łącząc je z misją 
Kościoła powszechnego.

Kardynał jest związany  
z Polską

Warto dodać, że kard. Ladislav 
Német SVD związany jest z Pol-
ską. Duchowny urodził się w Serbii, 
w rodzinie węgierskiej. Jest werbi-
stą. Całą podstawową formację za-
konno-misyjną – nowicjat i studia 
filozoficzno-teologiczne - odbył 
w Polsce, w Misyjnym Seminarium 
Duchownym Księży Werbistów 
w Pieniężnie. 8 września 1982 r. 
w kościele seminaryjnym złożył wie-
czyste śluby zakonne, a 1 maja 1983 
r. otrzymał święcenia kapłańskie. 
Studiował na Uniwersytecie Grego-
riańskim w Rzymie, gdzie uzyskał 
tytuł doktora nauk teologicznych. 
Kard. Német posiada duże doświad-
czenie misyjno-ewangelizacyjne 
oraz dydaktyczne i administracyjne. 

W latach 2004-2008 pełnił funkcję 
prowincjała węgierskiej prowincji 
werbistów, a w latach 2005-2008 tak-
że sekretarza generalnego Konferen-
cji Episkopatu Węgier. W 2008 roku 
papież Benedykt XVI mianował go 
biskupem zrenjaniańskim, a w 2016 
roku został przewodniczącym Mię-
dzynarodowej Konferencji Episko-
patu Świętych Cyryla i Metodego 
skupiającej biskupów z Bałkanów.

Od 2021 roku kard. Német peł-
ni funkcję wiceprzewodniczącego 
Rady Konferencji Episkopatów Eu-
ropy (CCEE). W 2022 roku papież 
Franciszek mianował go arcybisku-
pem metropolitą Belgradu, a 7 grud-
nia 2024 roku wręczył mu insygnia 
kardynalskie.

Wielki jubileusz

Diecezja Płocka została ery-
gowana przez św. Grzegorza VII 
w 1075 roku, co oznacza, że rok 
2025 jest 950. rokiem jej istnienia.

Uroczystość otwierająca diece-
zjalny Rok Jubileuszowy odbyła 
się 8 listopada 2024 r. - w 880. 
rocznicę poświęcenia Bazyliki 
Katedralnej w Płocku. Tego dnia 
metropolita łódzki kard. Grzegorz 
Ryś odprawił mszę św. w intencji 
Piastów, którzy spoczywają w ka-
tedrze płockiej, a także w intencji 
wszystkich, którzy przez wieki 
sprawowali władzę na terenie die-
cezji płockiej, kształtując obraz 

północnego Mazowsza oraz ziemi 
dobrzyńskiej. Do udziału w mszy 
św. zaproszeni zostali wszyscy 
diecezjanie, kapłani diecezji płoc-
kiej oraz samorządowcy, którzy 
obecnie sprawują władzę na róż-
nych szczeblach administracji. 
Centralna uroczystość jubile-
uszowa została zaplanowana 7 
czerwca 2025 r. w ORLEN Arenie 
w Płocku.

BS

Papież Franciszek wyśle do Płocka swojego wysłannika

To arcybiskup Belgradu

Nastoletnia płocczanka nie do-
tarła do szkoły, a matce wysłała 
niepokojącego SMS-a, że może 
znajdować się w okolicznościach 
zagrażających jej życiu. Matka 
natychmiast zaalarmowała policję.  

To zdarzenie z czwartku, 4 kwiet-
nia. – Rano do płockich funkcjo-
nariuszy zgłosiła się zaniepokojo-
na kobieta, która prosiła o pomoc 
w związku z zaginięciem córki – 
podaje podkom. Monika Jakubow-
ska z Komendy Miejskiej Policji 
w Płocku. 

Podane informacje o sytuacji 
zaginięcia były bardzo niepokoją-
ce. Dziewczyna wyszła z domu do 
szkoły. Okazało się jednak, że tam 
nie dotarła. Po chwili matka odebra-
ła w telefonie dramatyczną wiado-

mość o tym, że z córką może dziać 
się coś złego. 

- Funkcjonariusze zareagowali 
natychmiast. Po ustaleniu wszel-
kich okoliczności rozpoczęli szero-
kie działania operacyjne. W wyniku 
przeprowadzonych czynności płoc-
cy funkcjonariusze z Wydziału dw. 
z Przestępczością Przeciwko Życiu 
i Zdrowiu ustalili, że nastolatka 
może przebywać na terenie Wło-
cławka – dowiadujemy się w Ko-
mendzie Miejskiej Policji w Płocku.

Błyskawicznie przekazali infor-
macje policjantom z pobliskiego 
Włocławka, oddalonego od Płocka 
o 40 km. Dzięki współpracy jedno-
stek policji w niespełna pół godziny 
od zgłoszenia zaginięcia udało się 
namierzyć nastolatkę i przekazać ją 
w ręce funkcjonariuszy z Płocka.

Niestety, tego typu zaginięcia na-
stolatków to nie są odosobnione hi-

storie i może do nich dochodzić co-
raz częściej. Są to zawsze sytuacje, 
w których należy błyskawicznie re-
agować. 

- Policja apeluje do rodziców 
i opiekunów, aby w przypadku za-
ginięcia dziecka niezwłocznie zgła-
szali sprawę odpowiednim służbom, 
ponieważ każda minuta może być na 
wagę złota – mówi podkom. Monika 
Jakubowska z KMP w Płocku.

Pod koniec marca w Płocku pro-
wadzone były poszukiwania zagi-
nionego nastolatka. 19-latek w go-
dzinach porannych wyszedł z domu, 
a potem nie kontaktował się z ro-
dziną. Policja również została po-
informowana, że mężczyzna może 
znajdować się w okolicznościach za-
grażających jego życiu lub zdrowiu. 
Niestety, tamten przypadek nie miał 
szczęśliwego finału...

 BS

Kolejna zaginiona nastolatka w Płocku

Policja apeluje do rodziców!

Dziennik, rymowanka, a może 
pamiętnik? Już wkrótce okaże 
się, na jaki rodzaj form literackich 
postawią uczestnicy trzeciej edy-
cji konkursu „Słowa mają wielką 
moc”. Motywem przewodnim 
konkursowych utworów będą sło-
wa wybrane przez młodych auto-
rów ze szkół podstawowych.

Do udziału w literackiej zabawie 
już po raz trzeci zapraszają znawcy 
słowa z Akademii Mazowieckiej 
w Płocku i płockiego Oddziału To-
warzystwa Kultury Języka. W kon-
kursie „Słowa mają wielką moc” 

mogą uczestniczyć 
uczniowie szkół 
p o d s t a w o w y c h 
z obszaru woje-
wództwa mazo-
wieckiego.

Pomysł konkursu 
– jak mówią jego 
pomysłodawcy – 
zrodził się z chęci 
rozwijania zami-
łowania do języka 
ojczystego, kom-
petencji języko-
wych i komunika-
cyjnych. Ale także 
wzbogacania słow-
nictwa, doskona-
lenia umiejętności 
związanych z po-
prawnością języko-
wą i doskonalenia 
umiejętności lite-
rackich u młodych 
ludzi. Jak podkre-
ślają organizatorzy, 
to również świetny 
pomysł na rozwija-
nie wyobraźni, kre-
atywności dzieci 
i młodzieży, kształ-
towanie wrażli-
wości artystycznej 
i estetycznej.

Uczestnicy kon-
kursu muszą wy-

brać słowo (zgodnie z własnymi 
kryteriami) i stworzyć pracę konkur-
sową, w której staje się ono moty-
wem przewodnim. Wybrany wyraz 
uczestnik umieszcza na górze swojej 
pracy.

Zgodnie z konkursowymi kry-
teriami uczniowie klas I-III mają 
za zadanie przygotować wiersz/
rymowankę (5-15 wersów), zwią-
zaną z dowolnym, wybranym przez 
dziecko słowem. Uczniowie klas IV-
-VI – pracę pisemną wierszem (7-15 
wersów) lub prozą (co najmniej 1 
strona), związaną z dowolnym, wy-
branym przez ucznia słowem.

Z kolei uczniowie klas VII-VIII 
mają za zadanie napisać pracę pi-
semną prozatorską np. opowiadanie, 
opis, dziennik, pamiętnik (co naj-
mniej 2 strony), związaną z dowol-
nym, wybranym przez ucznia sło-
wem. – Do pracy konkursowej mogą 
zostać dołączone obrazki. Zostaną 
uznane za integralną część pracy 
konkursowej, jednak ocenie jury bę-
dzie podlegał wyłącznie tekst – tłu-
maczą organizatorzy konkursu.  

Pracę należy złożyć w dwóch 
wersjach: drukowanej i elektro-
nicznej. Pracę w wersji drukowanej 
wraz załącznikiem do Regulaminu 
(Karta uczestnika, Oświadczenie 
1, Oświadczenie 2) należy złożyć 
w portierni budynku przy ul. Gał-
czyńskiego 28 w Płocku lub prze-
słać pocztą tradycyjną na adres 
Akademii Mazowieckiej w Płoc-
ku: ul. Gałczyńskiego 28, 09-400 
Płock, z dopiskiem: KONKURS 
„SŁOWA MAJĄ WIELKĄ MOC” 
III edycja.

Pracę (tekst w wersji edytowalnej) 
należy przesłać również na adres e-
-mail: a.grazul-luft@mazowiecka.
edu.pl.

Prace konkursowe należy podpi-
sać. Ostateczny termin dostarczenia/
przesłania prac upływa 5 maja 2025 
roku.

Szczegóły dotyczące konkursu 
zamieszczone są na stronie: https://
mazowiecka.edu.pl/slowo-daje-to-
-juz-trzecia-edycja/.

rad

Akademia Mazowiecka w Płocku  
zaprasza pasjonatów pisania

Na literacki 

pojedynek na słowa

Kard. Ladislav Német SVD, arcybiskup Belgradu został wybrany 
specjalnym papieskim wysłannikiem na uroczystości jubileuszu 
950-lecia diecezji płockiej

za
 V

at
ic

an
 N

ew
s

eprasa.pl a5cd900dc5



Nr 15   15 kwietnia 2025 Tygodnik Płocki   7 

aktualności

Plac Obrońców Warszawy 
(w swoim czasie nosił m.in. 
nazwę Plac Floriański) czekają 
ogromne zmiany. Nie poznacie 
tego miejsca! Np. tam, gdzie 
stoi obecna fontanna, pojawi 
się staw. Teren zostanie też 
podwyższony. Obok pomnika 
marszałka Józefa Piłsudskiego 
pojawią się pawilony z „żywy-
mi” zielonymi dachami. Posa-
dzonych zostanie też mnóstwo 
kwiatów i drzew. To miejsce ma 
szansę odzyskać blask i stać się 
ulubionym miejscem odpoczynku 
płocczan, choć to zaledwie 1,64 
ha w centrum miasta. Są rów-
nież pomysły, by plac wykorzy-
stywać do organizacji wydarzeń 
plenerowych.

Koncepcję zagospodarowania 
Placu Obrońców Warszawy po-
znaliśmy w ratuszu podczas do-
rocznego świątecznego spotkania 
z dziennikarzami. Taką niespo-
dziankę przygotował prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski.

- Od dawna myślimy nad nowym 
wyglądem placu Obrońców War-
szawy. Jesteśmy przekonani, że 
estetyka i funkcjonalność miejskiej 
przestrzeni wpływa na jakość życia 
mieszkańców. Teren z taką historią 

i w centrum Płocka zasługuje na 
reprezentacyjny wizerunek. Przy-
gotowaliśmy koncepcję nowego 
urządzenia placu Obrońców War-
szawy, która podkreśla urodę tego 
miejsca i poprawia jego dostęp-
ność. Skwer ma być przestrzenią 
zieloną, przyjazną i sprzyjającą 
relaksowi mieszkańców i gości. 
Zajmiemy się również ulicą przy 
prokuraturze. Nadal będzie jed-
nokierunkowa, tylko nieco węższa, 
aby zmieścić więcej zieleni. Miej-
sca parkingowe zostaną – przed-
stawił założenia prezydent.

Czas  

na wyrównanie poziomów

Zakres prac obejmuje przebudowę 
placu Obrońców Warszawy i okala-
jących go murów oporowych i chod-
ników, jak również modernizację 
jednokierunkowej ulicy, biegnącej 
przy Prokuraturze Okręgowej, wraz 
z pasem zieleni i chodnikiem.

Miasto stawia też na wyekspono-
wanie walorów placu i zabytkowego 
budynku dawnej kamery pruskiej. Do 
tego potrzebnych jest wiele zmian. 
Przede wszystkim konieczne jest wy-
równanie poziomu placu, co oznacza 
potężną zmianę w rejonie pomnika 
Marszałka Piłsudskiego. Teren zosta-
nie podwyższony. Usunięta zostanie 
wysoka zieleń okalająca pomnik. 
Dodatkowo po bokach tej przestrzeni 
ustawione będą dwa otwarte pawilo-
ny o wymiarach 31 na 9 metrów oraz 
wysokości 4 metrów z żywymi zie-
lonymi dachami. Jeden z budynków 
przeznaczony zostanie na toaletę.

Zmiany  
od wschodu i zachodu

Koncepcja zakłada też nowy układ 
alejek. Na środku placu – na przecięciu 
osi kompozycyjnych – powstanie fon-
tanna w formie stawu z naturalistycz-
ną kompozycją roślin wodnych. Mur 
oporowy wokół placu zostanie uzupeł-
niony o nowe granitowe schody i dwie 
pochylnie od strony ul. Kolegialnej. 
Natomiast po zachodniej stronie placu 
– od strony ul. 1 Maja przewidziane 
jest przesunięcie przystanku autobu-
sowego bardziej na południe i zgrupo-
wanie wszystkich miejsc postojowych 
razem. Ulica po wschodniej stronie 

placu, na odcinku od ul. Kolegialnej do 
Kościuszki, też się zmieni. Tu również 
poziom zostanie wyrównany z chodni-
kami, wymieniona zostanie nawierzch-
nia jezdni i miejsc postojowych, a na-
dające się do wykorzystania elementy 
historycznej trylinki – leżącej tu od lat 
30-tych XX wieku – zostaną ułożone 
na fragmencie jezdni przed budynkiem 
Prokuratury Okręgowej. Przewidziane 
jest też zwężenie jezdni, aby poszerzyć 
pas zielni.

Drzewa, krzewy, rabaty  

Plac Obrońców Warszawy to 
oczywiście dwa szpalery drzew, któ-

re pozostaną. Przewidziane są rów-
nież nowe nasadzenia. Mowa o 53 
platanach klonolistnych. Zastąpią 
one drzewa usunięte jesienią 2024 
roku. Przewidziane są też przesunię-
cia i  przesadzenia m.in. 10 młodych 
kasztanowców czerwonych.

Mnóstwo zieleni zapewni też ro-
ślinność na skwerach w formie ra-
bat, będą także trawniki, a pomiędzy 
centralną częścią placu a szpalerem 
drzew wytyczono łąki z kompozycją 
bylin, roślin cebulowych, traw i ni-
skich krzewów. Czwarty rodzaj ra-
bat powstanie wokół drzew przy uli-
cy obok prokuratury. Tu istniejący 
pas zieleni zostanie poszerzony i do-
sadzone będą głogi, a na trawniku 
pojawią się nowe krzewy i byliny.

Dla bardziej komfortowego wy-
poczynku mieszkańców koncepcja 
przewiduje również 50 ławek, m.in. 
klasycznych i leżanek. Będą też sto-
jaki na rowery, a także nowe latar-
nie. Co istotne – teren będzie moni-
torowany. 

Kiedy zaczną się prace?

Koncepcja powstała siłami wła-
snymi Urzędu Miasta. Jej autorami 
są architekt Michał Wolski z wy-
działu strategii, architektury i urba-
nistyki oraz architekt krajobrazu 
Joanna Gajek z biura konserwatora 
zabytków. Przetarg na wykonaw-
cę zostanie ogłoszony w maju lub 
czerwcu tego roku. Wykonawca 
będzie miał 10 miesięcy od podpi-
sania umowy na realizację założeń 
projektu.

Blanka Stanuszkiewicz

To właśnie tu – na Placu Floriańskim - Piłsudski odznaczył Płock Krzyżem Walecznych

Plac Obrońców Warszawy Ê
będzie nie do poznania!

Tak duże zainteresowanie 
ogłaszanymi przez Urząd Miasta 
Płocka przetargami nie zdarza się 
często. W postępowaniu na zago-
spodarowanie terenu po pływalni 
miejskiej przy Al. Kobylińskiego 
swoje oferty złożyło aż dziesięć 
firm.

Wiadomo, że miasto na realizację 
inwestycji polegającej na wyburze-
niu istniejącej pływalni i wybudo-
waniu parkingu zamierza przezna-
czyć kwotę 3 996 802 złotych.

Oferty złożyły firmy: Bora – cena 
3 054 435,90 zł; Przedsiębiorstwo 
Handlowo-Usługowe „ARENA” – 
cena 2 201 700 zł; Em-bruk – cena 2 
161 971 zł; Firma Handlowo-Usłu-
gowa Patryk Zieliński – cena 2 145 
120 zł; Przedsiębiorstwo Budowla-
no-Produkcyjne „TRAKT” – cena 
2 699 000 zł; SORTED – cena 4 
837 590 zł; Zielony Ogród – cena 2 
146 350 zł; JARMAR – cena 3 260 
510,95 zł; Firma Budowlano-Drogo-
wa „PRASBET” – cena 3 075 000 
zł; Firma Remontowo-Budowlana 
LIPOWSKI – cena 2 535 000 zł.

Werdykt komisji przetargowej po-
znamy najwcześniej pod koniec kwiet-
nia. Na razie trwa szacowanie ofert.

Jak już informowaliśmy czytelni-
ków „Tygodnika Płockiego”, inwe-
stycja będzie polegać na rozbiórce 
budynku pływalni i zbudowaniu na 
tym terenie dwóch nowych parkin-
gów (o nawierzchni ażurowej) na 
120 aut osobowych. Przebudowany 
zostanie także trzeci parking, który 
przez lata służył pływalni. Łącznie 
przy Al. Kobylińskiego będzie do 
dyspozycji 160 miejsc parkingo-
wych, wybrane z nich przeznaczone 
zostaną dla osób z niepełnospraw-
nościami. Parking będzie ogólnodo-
stępny i bezpłatny. Jego budowa ma 
potrwać pięć miesięcy po podpisa-
niu umowy z wybranym wykonaw-
cą. Całość zostanie otoczona nowy-
mi chodnikami. Jeden powstanie od 
Al. Kobylińskiego – wzdłuż ogro-
dzenia sąsiedniej nekropolii, drugi 
natomiast – od muru cmentarza do 
ul. Bartniczej. Posadzona też zosta-
nie nowa roślinność: 56 drzew, 1,4 
tys. krzewów, a do tego mnóstwo 
ozdobnych traw i bylin. 

„Kobylanka” - ze względu na 
charakterystyczną konstrukcję nazy-
wana „Szklanką” – powstała ponad 
50 lat temu. Według przedstawicie-
li Urzędu Miasta Płocka renowacja 
liczącego pół wieku obiektu była 
ekonomicznie nieuzasadniona. Tym 
bardziej, że jej rolę przejął oddany 
do użytku w kwietniu ubiegłego 

roku aquapark, zlokalizowany po 
sąsiedzku, przy ul. Miodowej. 

Projekt budowy pływalni „Koby-
lanka” powstał w latach 1962-1970 
jako część planu budowy ówcze-
snego osiedla Dobrzyńska. Został 
przygotowany przez Warszawskie 

Biuro Projektów Miastoprojekt Sto-
lica-Wschód. Architektami obiektu 
byli Tadeusz Kobylański, Jadwiga 
Grębecka, a konstruktorem Stefan 
Goetz. 

Generalnym wykonawcą pływalni 
było Przedsiębiorstwo Budownic-

twa Przemysłowego Petrobudowa, 
a kierownikiem budowy osiedla zo-
stał Jan Przybyłowicz. 

Aranżacją wnętrz pływalni zajął 
się w 1973 roku płocki artysta, ma-
larz i muzealnik, późniejszy wielo-
letni dyrektor Muzeum Mazowiec-
kiego – Tadeusz Zaremba.

Pływalnia została wykonana 
w czynie społecznym przy udziale 
płockich przedsiębiorstw budowla-
nych Mostostal i Petrobudowa oraz 
Elektromontaż Warszawa.

(jac)

Kto wyburzy basen przy Al. Kobylińskiego?

Aż 10 firm zainteresowanych!

Tak ma wyglądać nowy Plac Obrońców Warszawy
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Nominacje w kategorii „Inicjatywy społeczne i gospodarcze”Ê
(bramka 73601, prefiks ISG)

1. Budowa i wyposażenie nowoczesnego Centrum Onkologii Wojewódzkiego 
Szpitala Zespolonego w Płocku. Dzięki wsparciu samorządu województwa mazo-
wieckiego w 2024 r. w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Płocku pierwszych 
pacjentów przyjęło nowoczesne Centrum Onkologii. Reprezentujący Wydarzenie: 
Adam Struzik – marszałek samorządu województwa mazowieckiego, Stanisław 
Kwiatkowski – dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Płocku.

2. Jubileuszowe obchody 100 lat Zespołu Szkół Ekonomiczno-Kupieckich 
w Płocku. Płocki Ekonomik to najstarsza szkoła zawodowa na Mazowszu i jedna 
z pięciu najstarszych szkół tego typu w kraju. Mury tej szkoły opuściło ponad 26 
tysięcy absolwentów. Reprezentujący Wydarzenie: Ireneusz Szychowski – dyrektor 
Zespołu Szkół Ekonomiczno-Kupieckich.
3. Zakończenie budowy aquaparku przy ulicy Miodowej. To inwestycja zrealizo-

wana w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego. Partnerem miasta, który przygoto-
wał projekt, wybudował obiekt i będzie nim zarządzał przez najbliższych 20 lat jest fir-
ma Warbud. Reprezentujący Wydarzenie: Andrzej Nowakowski – prezydent Płocka.

4. Przy ulicy Sienkiewicza 21 powstał pierwszy w Płocku i na Mazowszu blok 
z mieszkaniami dla seniorów. Za realizację tego przedsięwzięcia odpowiadała spół-
ka Inwestycje Miejskie, a wykonawcą robót była firma Eurodom. Lokatorzy mają 
do dyspozycji między innymi świetlicę prowadzoną przez MOPS. Reprezentujący 
Wydarzenie: Piotr Dyśkiewicz – zastępca prezydenta Płocka.
5. Miesiąc Seniora w Płocku. W Płocku wydarzenie to organizowane jest od 

trzech lat. Płockie obchody tradycyjnie otwiera barwna Parada Seniorów, a kończy 
plebiscyt połączony z wręczeniem tytułu Senior Godny Naśladowania. Reprezentu-
jący Wydarzenie: Andrzej Markowski – przewodniczący Płockiej Rady Seniorów.

6. Cykl DZiKich spacerów organizowanych w zeszłym przez Stowarzyszenie 
zaDRZEWieni. Odbywają się one po to, by zwrócić uwagę na fakt, że 40-hektaro-
wy Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowego Jaru Rzeki Rosicy w Płocku wkrótce się 
pomniejszy i z naszego otoczenia mogą zniknąć ciekawe zwierzęta. Prace związane 
z budową drugiej nitki ulicy Wyszogrodzkiej spowodują też wycinkę drzew na tere-
nie ZPK. Reprezentujący Wydarzenie: Iwona Olecka, Radosław Łabarzewski ze 
Stowarzyszenia zaDRZEWieni.

7. Akcja „Żyj w realu”. W zeszłym roku w całym Płocku pojawiły się wyjątkowe 
billboardy. Choć były kolorowe i rysowane dziecięcą ręką, to miały bardzo waż-
ny przekaz – ŻYJ W REALU! Kampania miała zachęcić wszystkich mieszkańców 
Płocka i nie tylko do porzucenia smartfonów i życia wirtualnego na rzecz realne-
go, zwłaszcza przy przechodzeniu przez ruchliwe ulice. Reprezentujący Wydarze-
nie: Agnieszka Andrzejewska, Bartosz Wielkopolski – Zespół Profilaktyki Straży 
Miejskiej w Płocku oraz Katarzyna Adamczyk – instruktorka MDK.
8. 7. Edycja Miasteczka Zdrowia. Organizowana przez ORLEN S.A. od 2019 roku 

kampania profilaktyczna cieszy się coraz większym zainteresowaniem wśród miesz-
kańców Płocka, powiatu płockiego, sierpeckiego i gostynińskiego. Podczas ubiegło-
rocznej edycji Miasteczka Zdrowia ORLENU (w dniach 14 – 15 września) z bezpłat-
nych porad ekspertów, badań i specjalistycznych konsultacji skorzystało prawie 5200 
osób. Reprezentujący Wydarzenie: Ireneusz Fąfara – prezes ORLEN S.A.

9. Cykl wydarzeń związanych z obchodami Roku Druha Wacława Milke. 
W zeszłym roku Płock miał swojego wyjątkowego patrona. Mowa o harcmistrzu 
Wacławie Milke, założycielu w 1946 r. Harcerskiego Zespół Pieśni i Tańca „Dzieci 
Płocka”. Z tej okazji w mieście odbył się szereg imprez, a na pamiątkę tego wyda-
rzenia na wieżowcu przy ul. Jesiennej 11 powstał nowy gigantyczny mural. Repre-
zentujący Wydarzenie: Tadeusz Milke, dyrektor Harcerskiego Zespół Pieśni i Tańca 
„Dzieci Płocka”, Marzena Kapuścińska – dyrektor Wydziału Kultury i Wspierania 
Inicjatyw Społecznych Urzędu Miasta Płocka.

10. Jak dobrze mieć sąsiada... na osiedlu Wielka Płyta. Organizatorem tego 
wyjątkowego pikniku z okazji Narodowego Święta Niepodległości była Rada Miesz-
kańców Osiedla Łukasiewicza, która od lat stara się ożywić sąsiedzkie relacje i fan-
tastycznie integruje mieszkańców Płocka także podczas imprez organizowanych np. 
przy okazji Dnia Dziecka czy Mikołajek, nie zapominając przy tym o charytatywnej 
pomocy. Reprezentująca Wydarzenie: Anna Derlukiewicz, przewodnicząca Rady 
Mieszkańców Osiedla Łukasiewicza, jak również radna miejska.

Nominacje w kategorii „Kultura”Ê
(bramka 73601, prefiks KUL)

1. „Głosy”- wyjątkowy spektakl w repertuarze Teatru Dramatycznego w Płocku 
w reżyserii Marka Mokrowieckiego, oparty na poetyckim tomie „Głosy” Bohdana 
Urbankowskiego, wieloletniego kierownika literackiego płockiej sceny, zmarłego 
w 2023 roku. Spektakl jest wstrząsającym głosem humanisty przeciwko wszelkim 
totalitaryzmom, symbolem których były obozy koncentracyjne. Reprezentujący Wy-
darzenie: reżyser Marek Mokrowiecki, scenograf Krzysztof Małachowski.

2. Cykl LiterAkcje w POKiS-ie. Komplet na widowni choćby podczas spotkań 
z Michałem Rusinkiem czy Jakubem Żulczykiem pokazały, że w dobie interneto-
wych relacji i rolek dobra literatura potrafi się obronić i ma swoje grono wiernych 
fanów. Reprezentująca Wydarzenie: Renata Jaskulska - prowadząca cykl Lite-
rAkcje w POKiS-ie.

3. „Szkło Huty Niemen” autorstwa badacza i historyka sztuki prof. Pawła Bana-
sia. Wydana przez Muzeum Mazowieckie ekskluzywna publikacja monograficzna 
zawiera historię największego polskiego producenta i eksportera szkła w międzywoj-
niu oraz charakterystykę wzorów i galanterii z uwzględnieniem stylistyki secesyjnej 
i art déco. Reprezentujący Wydarzenie: Leonard Sobieraj – dyrektor MMP, Paweł 
Banaś – autor albumu.

4. Jubileusz Płockiego Stowarzyszenia Twórców Kultury. Stowarzyszenie 
zrzesza literatów, plastyków, fotografików, twórców rękodzieła. Organizuje wysta-
wy plastyczne i wieczory poetyckie. Wydaje tomiki wierszy. W 2024 roku obchodzi-
ło 40-lecie istnienia. Z tej okazji powstała książka „Ludzie z pasją. Czterdzieści lat 
minęło”, odbyła się wystawa „Pasjonatki – 40 lat minęło PSTK” i gala w Muzeum 
Mazowieckim. Reprezentująca Wydarzenie: Monika Mańkowska – prezes PSTK.
5. Płocka Galeria Sztuki zaprezentowała od 18.10 do 17.11.2024 r. wystawę 

„Mieczysław Wasilewski - Plakaty”, którą tworzyły plakaty filmowe, teatralne 
i społeczne jednego z najwybitniejszych polskich plakacistów, grafika, rysownika 
i ilustratora, profesora, a wcześniej absolwenta warszawskiej ASP. Reprezentująca 
Wydarzenie: Alicja Wasilewska – dyrektor Płockiej Galerii Sztuki.

6. Bartek Wasilewski wygrał program „Mam Talent”. Nastoletni płocczanin 
– Bartek Wasilewski wygrał ogólnopolski program talent-show „Mam Talent” emi-
towany w telewizji TVN! Swoimi tekstami o życiu, miłości do matki i spełnianiu 
marzeń podbił serca jurorów. Reprezentujący Wydarzenie: Bartek Wasilewski.

7. Najstarszy płocki konkurs literacki „Jesienna Chryzantema”, którego orga-
nizatorem jest Katolickie Stowarzyszenie „Civitas Christiana” Oddział w Płocku 
skończył 50 lat. Jubileuszowa edycja odbyła się w Mediatece. Reprezentująca Wy-
darzenie: Agnieszka Gościeniecka – przewodnicząca Zarządu „Civitas Christiana”.
8. Pospolite Ruszenie Czytelnicze w Książnicy Płockiej. Z okazji Światowego 

Dnia Książki i Praw Autorskich odbywającego się w tym roku pod hasłem „Czy-
taj po swojemu”, Książnica Płocka zorganizowała Pospolite Ruszenie Czytelnicze. 
W otwartym głosowaniu zostały wybrane dwie lektury - „Noce i dnie” Marii Dą-
browskiej oraz „Australijskie piekło” Radosława Lewandowskiego. Reprezentująca 
Wydarzenie: Joanna Banasiak – dyrektor Książnicy Płockiej.

9. 10-lecie projektu „Wędrówki po pięciolinii” Płockiej Orkiestry Symfo-
nicznej. „Wędrówki po pięciolinii” to cieszące się od wielu lat niesłabnącym po-
wodzenie rodziców cykliczne spotkania z muzyką dla małych melomanów. Dzieci 
oswajają się z muzyką, poznają instrumenty, ich nazwy, sposoby wydobywania 
dźwięku. Reprezentujący Wydarzenie: Adam Mieczykowski – dyrektor Płockiej 
Orkiestry Symfonicznej.

10. Powiew kobiecości, czyli siła talentu, pasji i inspiracji. Płocka wokalist-
ka Anna Czachorowska w Płockim Ośrodku Kultury i Sztuki zorganizowała wraz 
z grupą zaprzyjaźnionych osób wyjątkowy koncert pt. „Powiew Kobiecości”. Mu-
zyce wykonywanej przez zespół Austee Fox towarzyszył pokaz kreacji przygotowa-
nych przez płocką projektantkę i stylistkę Noemi Marzenę Błaziak, a kreacje będzie 
podkreślała biżuteria autorska Ewy Michalskiej. Reprezentujące Wydarzenie: Anna 
Czachorowska, Marzena Błaziak, Ewa Michalska.

aktualności

Kolejne święta przed nami, ale 
my wracamy jeszcze na chwilę do 
grudnia, a przede wszystkim do 
akcji „Tygodnika Płockiego” orga-
nizowanej wspólnie z sześcioma 
zaprzyjaźnionymi Domami Pomo-
cy Społecznej z powiatu płockiego, 
jak również Starostwem Powia-
towym w Płocku oraz ORLENEM. 
Dzięki tej wspaniałej współpracy 
nasi czytelnicy otrzymali urocze 
prezenty dołączone do grudnio-
wego numeru „Tygodnika Płoc-
kiego”. Były to wykonane przez 
mieszkańców placówek ozdoby 
świąteczne. Teraz przyszedł czas 
na to, abyśmy mogli dodatkowo 
odwdzięczyć się za podjęty trud, 
zaangażowanie oraz miłą współ-
pracę. Wręczyliśmy dyrektorom 
DPS-ów karty upominkowe, które 
będą mogli wykorzystać na rzecz 
swoich placówek.

To była już nasza kolejna – trzecia 
akcja prowadzona we współpracy 
z ORLENEM i Starostwem Powia-
towym w Płocku. Dzięki niej nasi 
czytelnicy mogli przekonać się, jak 
niesamowicie zdolne i kreatywne 
osoby mieszkają w DPS-ach. Ich 
rękodzieło rozchwytywane jest na 
wszelkiego rodzaju kiermaszach, 
zwłaszcza tych organizowanych 
przed świętami. Wszyscy od lat two-
rzą z potrzeby serca, często pokonu-
jąc bariery swojej niepełnosprawno-
ści. Wychodzi im to fantastycznie. 
Nasi czytelnicy mieli możliwość zo-
baczyć, że każdy z DPS-ów ma swój 
niepowtarzalny, twórczy styl. DPS 
w Goślicach słynie w całym regionie 
z ceramiki. To dlatego przygotował 
na naszą akcję moc ceramicznych 
ozdób. DPS „Nad Jarem” w Nowym 
Miszewie postawił podczas ostatniej 
edycji naszej akcji na ogromną róż-
norodność. Motyw mikołajkowych 
skarpetek wykorzystał do tworze-

nia magnesów, breloczków oraz 
kolczyków. Pojawiły się tu nawet 
gadżety świąteczne dla domowych 
pupili. DPS w Koszelewie przygo-
tował cały zestaw do upiększania 
choinek. DPS w Brwilnie postawił 
na ozdobne zawieszki do przystroje-
nia domu. DPS w Zakrzewie stwo-
rzył z kolei śliczne mikołajkowe 
skarpetki w formie ozdób choinko-
wych, a nawet zakładek do książek, 
a w DPS w Wyszogrodzie powstały 
tradycyjne, duże, milutkie w dotyku 
mikołajkowe skarpety, w których 
z pewnością zmieściło się wiele mi-
kołajkowych upominków.

O wszystkich tych gadżetach 
przypomnieliśmy sobie ponownie 
w zeszłym tygodniu w Starostwie 
Powiatowym w Płocku, gdzie gościł 
nas wicestarosta Waldemar Zawadz-
ki. Obok wręczania kart upominko-
wych wraz z dyrektorami placówek 
dyskutowaliśmy również o tym, jak 
potrzebne są tego typu akcje.

- Cieszy fakt, że Domy Pomocy 
Społecznej nie są już traktowane 
jako zamknięte obiekty. Przez swoją 
działalność wychodzą do społeczeń-
stwa. Pokazała to nasza wspólna 
akcja. Jestem dumny, że ten projekt 
połączył tak wiele osób, że mały 
upominek, który powstał np. w DPS-
-ie w Koszelewie, mógł – dzięki 
„Tygodnikowi Płockiemu” – uprzy-
jemnić komuś święta np. w Sierpcu – 
podkreślił wicestarosta, przekonany 
również o tym, że akcję warto kon-
tynuować, choć jest ona ogromnym 
wyzwaniem dla biorących w niej 
udział podmiotów. Należy jednak 
takimi małymi krokami walczyć 
z panującymi stereotypami panują-
cymi w społeczeństwie, a w święta 
dzielić się radością ze wszystkimi.

- Dzięki tej akcji mogliśmy poka-
zać, jak wiele dzieje w naszych do-
mach. Na co dzień wykorzystujemy 
też w tym celu media społecznościo-
we. To ogromna promocja. Dzięki 
temu osoby, które mają zamiar do 
naszych domów trafić, wybierają 
sobie placówki, które najbardziej 
im odpowiadają, bo np. są organi-
zowane określone zajęcia czy też 
wycieczki. Myślę też, że duże zna-
czenie ma pokazanie atmosfery, jaka 

w naszych placówkach panuje na 
co dzień i która może mieć potem 
wpływ na podjęcie decyzji o kon-
kretnym wyborze – podkreśla Joanna 
Siemiątkowska, dyrektor Domu Po-
mocy Społecznej w Brwilnie.  

W ostatnich dniach głośnym 
echem odbiło się w mediach Miste-
rium Męki Pańskiej, organizowane 
co roku w okresie Wielkiego Po-
stu właśnie w DPS-ie w Brwilnie. 
Wzięło w nim udział 30 mieszkań-
ców. Odegrali z wielkimi emocjami 
przygotowane scenki Drogi Krzy-
żowej. A za chwilę w Brwilnie or-
ganizowane będą Imieniny u Anto-
niego. To impreza na cześć patrona 
DPS-u – bł. arcybiskupa Antoniego 
Nowowiejskiego. Będą zawody 
sportowe i dużo innych atrakcji. Na 
imprezę zaproszone zostaną zaprzy-
jaźnione placówki. Także te, które 
brały udział w tygodnikowej akcji 
i które dzięki temu mogliśmy bardzo 
dobrze poznać, jak również dowie-
dzieć się, jak wiele imprez jest tu co 
roku organizowanych – i to nie tylko 
dla samych mieszkańców, ale też dla 
sąsiadów z miejscowości, w których 
znajdują się te DPS-y. 

Podczas spotkania w Starostwie 
Powiatowym w Płocku po raz kolej-
ny dostaliśmy zaproszenia na wiel-
kanocny kiermasz do DPS- u w Za-
krzewie, a w czerwcu na festiwal 
„Prosto do nieba” w DPS-ie „Nad 
Jarem” w Miszewie Murowanym 
– współorganizowany z miejscową 
parafią. Odwiedzimy również DPS 
w Koszelewie, gdzie co roku odby-
wa się fantastyczne powitanie lata. 
Zajrzymy też do Goślic na „Dzień 
Pieczonego Ziemniaka” czy do Wy-
szogrodu na słynne spotkania inte-
gracyjne.

Dodajmy również, że nasze za-
przyjaźnione Domy Pomocy Spo-
łecznej nie tylko tworzą rękodzieło 
na Boże Narodzenie, ale także na 
Wielkanoc. Wszystkie kompozycje, 
pisanki i zajączki wystawiają trady-
cyjnie na kiermaszu świątecznym 
organizowanym w budynkach admi-
nistracyjnych ORLENU w Płocku, 
gdzie błyskawicznie znajdują swo-
ich nabywców. Na pewno spotkamy 
się i tam... BS

Nadzwyczajne spotkanie w Starostwie Powiatowym w Płocku

Nadszedł czas, abyśmy 
mogli się odwdzięczyć!

Podczas wizyty u wicestarosty Waldemara Zawadzkiego w Starostwie Płockim przekazaliśmy bony upo-
minkowe dyrektorom i reprezentantom naszych zaprzyjaźnionych Domów Pomocy Społecznej z Brwilna, 
Zakrzewa, Miszewa Murowanego, Wyszogrodu, Koszelewa oraz Goślic   
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Partnerzy projektu:

WÊszarymÊpoluÊobokÊnazwyÊkategoriiÊ
wpiszÊnumerÊwydarzenia,Ê

na które chcesz oddaæ swój g³os.

Listê nominowanych wydarzeñ znajdziesz 
na kolorowych polach po lewej stronie.

Imiê i nazwisko

Adres

NumerÊtelefonu Podpis

Wyra¿am zgodê na przetwarzanie moich danych osobowych na potrzeby plebiscytu „Z Tumskiego Wzgórza - Wydarzenie roku 2024”, 
zgodnie z ustaw¹ o ochronie danych osobowych Dz.U. z 2019 r. poz. 1781 oraz na publikacjê imienia i nazwiska wraz z nazw¹ 
miejscowoœci, w której uczestnik mieszka. Osoba podaj¹ca dane ma prawo wgl¹du do swoich danych oraz ich poprawienie. 
Podanie danych jest dobrowolne, lecz ich brak powoduje niewa¿noœæ kuponu.

Lista kategorii:

Inicjatywy społeczne i gospodarcze
Kultura

Sport, rekreacja i turystyka
Na Mazowszu Płockim

Z Tumskiego Wzgórza
Wydarzenie Roku 2024

Partnerzy plebiscytu:

Jak głosować  
za pomocą SMS-ów?
Jeśli chcesz oddać głos za pomocą 

SMS-a (i jednocześnie wziąć udział 
w batalii o nagrody dla najaktywniej-
szych głosujących), wyślij SMS o tre-
ści PREFIKS. NUMER WYDARZE-
NIA pod nr 73601 (koszt SMS-a to 
3,69 zł brutto). Każda kategoria ma 
swój prefiks: Inicjatywy Społeczne 
i Gospodarcze – ISG, Kultura – KUL, 
Sport, Rekreacja, Turystyka – SRT,  
Na Mazowszu Płockim – NMP.

Oto przykład treści prawidłowego 
SMS-a, wysłanego przez czytelnika 
pod numer 73601, który w kategorii 
„Sport, Rekreacja, Turystyka” głosuje 
np. na „Christmas Cup 8”, czyli ósmą 
edycję turnieju organizowanego przez 
MMKS Jutrzenka Płock (oczywiście to 
tylko poglądowy przykład, wyjaśniają-
cy sposób głosowania): SRT.5.

Regulamin głosowania internetowe-
go, jak też regulamin całego Plebiscytu  
dostępny jest na stronie internetowej TP.

Nominacje w kategorii „Sport, rekreacja, turystyka” 
(bramka 73601, prefiks SRT)

1. ORLEN Wisła w potrójnej koronie. 156 miesięcy czekał Płock na zdobycie 
przez Nafciarzy tytułu Mistrza Polski. Po 13 latach, w roku 60-lecia jubileuszu klubu, 
do złotych medali drużyna dorzuciła Puchar Polski i Superpuchar Polski. Reprezentują-
cy Wydarzenie: Xavi Sabate – trener drużyny i Michał Daszek – kapitan.

2. 10 lat Rykowiska. Wszystko zaczęło się od zorganizowanego dla zabawy 
w 2014 roku towarzyskiego biegu dla 20 śmiałków. Po 10 latach na zawodach 
Rykowisko Ultra Trail ścieżki podpłockich lasów przebiegło kilka tysięcy zawod-
ników z całej Polski. Reprezentujący Wydarzenie: Tomasz Markowski i Maciej 
Grabowski – Fundacja Rykowisko.

3. Świetny sezon Zuzanny Maślanej. 20-letnia lekkoatletka zdobyła między innymi 
srebrny medal w Halowych Mistrzostwach Polski w pchnięciu kulą i złoty podczas 
Pucharu Europy w Rzutach w Portugalii, gdzie debiutowała jako reprezentantka Polski 
w kategorii do 23 lat. Reprezentująca Wydarzenie: Zuzanna Maślana.

4. Maluchowe Mistrzostwa. Imprezy organizowane w ORLEN Arenie dla najmłod-
szych, w których wzięło udział 600 przedszkolaków i dzieci z klas 1-3 bawiących się na 
sportowo. Reprezentujący Wydarzenie: Damian Falkowski.

5. „Christmas Cup 8”, czyli ósma edycja turnieju organizowanego przez MMKS 
Jutrzenka Płock. Na tym wydarzeniu dla piłkarek ręcznych, które organizowane jest od 
8 lat, pojawiło się ponad 300 zawodniczek z całej Polski. Reprezentujący Wydarzenie: 
MMKS Jutrzenka – Marek Wojciechowski, Marcin Sieczkowski.

6. I miejsce Kamila Fabisiaka (mieszkańca gminy Szczawin Kościelny) w singlu 
i deblu w Międzynarodowym Turnieju Tenisa na wózkach Lithuanian Open 2024. Re-
prezentujący Wydarzenie: Kamil Fabisiak.

7. „Kultowe MazoKinoPłock II”, czyli letnie kino samochodowe na lotnisku Ae-
roklubu Ziemi Mazowieckiej. Spotkania połączone były z częścią piknikową z dmu-
chańcami i grillem. Reprezentujący Wydarzenie: Michał Chrobot – szef Festa Italiana, 
Łukasz Chrobot – radny miejski i organizator wielu akcji społecznych w mieście.

8. Auto Moto Show 3, czyli zlot fanów motoryzacji w Grabinie. Ta impreza mo-
toryzacyjna z roku na rok rośnie w siłę, prezentuje ciekawostki z motoryzacyjnego 
świata, a przede wszystkim pokazuje, jak wielu pasjonatów czterech i dwóch kółek jest 
w Płocku, jak również w naszej okolicy. Reprezentująca Wydarzenie: Piotr Siwski – 
twórca grupy facebookowej Night Driving Płock (NDP).

9. To był świetny sezon płockich wioślarzy. Naszym zdaniem największym suk-
cesem wychowanków PTW było wicemistrzostwo świata U-23 Rozalii Linowskiej, po 
które zdolna zawodniczka sięgnęła w Kanadzie w sierpniu. Reprezentująca Wydarze-
nie: Rozalia Linowska.

10. Zlot „Cud nad Wisłą”. Co toku towarzyszy rocznicy Obrony Płocka. To spo-
łeczna inicjatywa płocczanina i pasjonata historii – Andrzeja Łukasiaka, który organi-
zuje paradę pojazdów ulicami miasta, a podczas samego zlotu wiele konkurów i atrak-
cje. Reprezentujący Wydarzenie: Andrzej Łukasiak.

Nominacje w kategorii „Na Mazowszu Płockim” 
(bramka 73601, prefiks NMP)

1. Festiwal Wibracje w Radotkach. To największy w Polsce festiwal dotyczący holi-
stycznego, naturalnego dbania o siebie i swoje otoczenie, ekologii, rozwoju i życia w har-
monii. Ósma edycja tego wydarzenia po raz pierwszy zagościła w gminie Brudzeń Duży. 
Reprezentujący Wydarzenie: Łukasz Gołoś – pomysłodawca imprezy i prezes spółki 
Świadomi Mimochodem oraz Michał Twardy – wójt gminy Brudzeń Duży.

2. Otwarcie ronda w Nowym Boryszewie. To kluczowa inwestycja, która znacznie 
poprawiła poziom bezpieczeństwa w miejscu, w którym dotychczas dochodziło do wielu 
wypadków i kolizji. Nowe skrzyżowanie znacznie usprawniło także komunikację po-
wiatu płockiego z miastem Płockiem. Budowa ronda wraz z infrastrukturą towarzyszącą 
kosztowała ponad 12 mln zł. Reprezentujący Wydarzenie: Adam Struzik – marszałek 
województwa mazowieckiego.

3. Ogólnopolskie Zawody w Skokach przez Przeszkody rozgrywane w ramach Eli-
minacji Mistrzostw Młodych Koni oraz towarzyszące im Zawody Towarzyskie i Regio-
nalne, podczas których nie brakowało wielu wyjątkowych wydarzeń towarzyszących: 
konkursy na stroje z epoki, koncert dawnych szlagierów, pokazy żołnierzy ze Szwadronu 
Kawalerii Wojska Polskiego. Reprezentująca Wydarzenie: Karolina Koper – dyrektor 
Stada Ogierów w Łącku.

4. 125-lecie OSP Gąbin. Uroczystość ta była nie tylko czasem refleksji nad historią, lecz 
także okazją do docenienia wkładu strażaków w bezpieczeństwo i dobro społeczności lo-
kalnej. Podczas uroczystości jednostce oficjalnie przekazano nowy ciężki samochód ratow-
niczo-gaśniczy. Reprezentujący Wydarzenie: Waldemar Zawadzki – prezes OSP Gąbin.

5. 20-lecie Gminnej Orkiestry Dętej w Starej Białej. Jak przystało na muzyków, swój 
jubileusz obchodzili koncertowo. Orkiestra zaprezentowała szeroki repertuar – od utworów 
klasycznych po rozrywkowe. Reprezentujący Wydarzenie: Roland Bury – dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury i Sportu w Starej Białej, Grzegorz Dębski – kapelmistrz.

6. Jubileusz 60-lecia KGW w Czermnie. Koło Gospodyń Wiejskich w Czermnie ma już 
60 lat. Podczas jubileuszu koła miało miejsce otwarcie wyremontowanego budynku strażnicy 
OSP, który wykorzystywany jest również jako miejsce integracji mieszkańców. Reprezentują-
ca Wydarzenie: Grażyna Zwierzchowska – przewodnicząca KGW Czermno.

7. Wielkie sprzątanie Mołtawy. W ramach ogólnopolskiej akcji „Operacja Czysta 
Rzeka” mieszkańcy miasta i gminy Bodzanów posprzątali rzekę Mołtawę. W akcję 
włączyło się pokaźne grono mieszkańców, którzy wspólnie zadbali o czystość w swojej 
okolicy. Pomysłodawczynią wydarzenia była sołtyska Bodzanowa Kinga Witkowska. 
Reprezentująca Wydarzenie: Kinga Witkowska – sołtys Bodzanowa.

8. Otwarcie pierwszego samorządowego żłobka w gminie Łąck. W Łącku otwarto 
pierwszy samorządowy żłobek przygotowany do opieki nad 20 maluchami. Placówka 
powstała w okolicy budynku przedszkola. Żłobek jest świetnie wyposażony i przygoto-
wany pod każdym względem do opieki nad dziećmi. Reprezentująca Wydarzenie: Iwona 
Sierocka – wójt gminy Łąck.

9. Inscenizacja historyczna „Unheimlich, czyli latający kuter pod Wyszogro-
dem”. W inscenizacji wzięli udział m.in. Stowarzyszenie Rekonstrukcji Historycznej 
GRH Weichsel z Płocka, Sochaczewska Grupa Odkrywców Historii oraz aktorzy Teatru 
Dramatycznego w Płocku. Reprezentujący Wydarzenie: Leonard Sobieraj – dyrektor 
MMP w Płocku, Zdzisław Leszczyński – kierownik Muzeum Wisły Środkowej i Ziemi 
Wyszogrodzkiej, Oddział Muzeum Mazowieckiego w Płocku oraz Iwona Gortat – bur-
mistrz gminy i miasta Wyszogród.

10. Charytatywny bal „Motocykliści balują” „Motocykliści balują” to impreza 
charytatywna, która od lat gromadzi pokaźne grono miłośników jednośladów. Cel 
jest szczytny. Każdego roku motocykliści podczas wydarzenia wspierają dziecko po-
trzebujące pomocy. Reprezentujący Wydarzenie: Bogdan Banaszczak – Nieformal-
na Grupa Motocyklowa NKM.

11. Charytatywne Zloty Motocyklowe u Kaczora. Marek „Kaczor” Kaczanowski 
z Gostynina od lat specjalizuje się w organizacji zlotów motocyklowych. Na swoim kon-
cie ma już ponad 30 tego typu imprez. Każdej z nich towarzyszy akcja charytatywna, pod-
czas której organizowana jest pomoc dla dzieci zmagających się z ciężkimi chorobami. 
Reprezentujący Wydarzenie: Marek Kaczor Kaczanowski.

12. I Sierpc Rap Festiwal. To jedyna taka w Sierpcu i na północnym Mazowszu tego 
typu impreza muzyczna. Pełna emocji, mocnych bitów i najlepszych rytmów. Pierwsza 
edycja Sierpc Rap Festiwalu odbyła się z udziałem setek uczestników z całego Mazow-
sza i takich gwiazd na scenie jak: AVI, KIZO, Kaliber 44 czy Grubson. Reprezentujący 
Wydarzenie: Jarosław Perzyński – burmistrz Sierpca.

13. Gostynińskie Święto Ku Czci Niepodległości. Przez pięć dni – od 7 do 11 
listopada 2024 roku – mieszkańcy Gostynina i powiatu gostynińskiego świętowali 
odzyskanie niepodległości. Było to pierwsze takie wydarzenie, które zgromadziło tak 
wiele osób, łącząc pokolenia, tradycje i kreatywność. Każdy dzień był niepowtarzal-
ny i pełen wzruszeń. Reprezentująca Wydarzenie: Agnieszka Korajczyk-Szyperska 
– burmistrz miasta Gostynina.

14. Warsztaty ,,Wakacje z Eksperymentem”, które odbywały się w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Szczawinie Kościelnym. Uczestnicy warsztatów mieli możliwość 
przeprowadzenia bezpiecznych i ciekawych doświadczeń oraz fascynujących ekspery-
mentów. Warsztaty poprowadziła Beata Żółtowska – Obdarzeni Wyobraźnią. Reprezen-
tujący Wydarzenie: Beata Żółtowska – Obdarzeni Wyobraźnią, Ewa Chodorowska – 
dyrektor GOK w Szczawinie Kościelnym.

15. Dożynki wiejskie w Borowicach. Wieniec Dożynkowy został wykonany przez 
członków Koła z kłosów zbóż zebranych z borowickich pól. Panie same upiekły chleb 
dożynkowy, którym częstowały gości dożynkowych. Goście dożynkowi mogli koszto-
wać przygotowanych przez gospodynie potraw, a były to pyszne ciasta, bigosy, pierogi 
swojskie wędliny, chleb z domowym smalczykiem itp. Po zakończeniu oficjalnych uro-
czystości odbyła się zabawa taneczna dla dorosłych. Nie zapomniano też o dzieciach 
– dla nich również zostały przygotowane atrakcje. Reprezentująca Wydarzenie: Ewa 
Bielska – przewodnicząca Koła.

Plebiscyt   „Z Tumskiego Wzgórza”

Kończymy tak zwaną „głosującą” 
część naszego Plebiscytu „Z Tumskie-
go Wzgórza”. W tym numerze TP za-
mieszczamy ostatni kupon uprawniający 
do głosowania na „Wydarzenie Roku 
2024”. Do oddawania głosów na naj-
ważniejsze, waszym zdaniem, Wydarze-
nie zachęca tym numerze przedstawiciel-
ka naszego Partnera Strategicznego – Li-
dia Kołucka-Żuk, Dyrektor Wykonawcza 
ds. Sponsoringu ORLEN. Do naszej redak-
cji dotarły już także miedzioryty, które 
zwycięzcom czytelniczego głosowania 
w każdej z 4 kategorii plebiscytowych, 
przekażemy podczas uroczystej Gali, 
która odbędzie się 25 kwietnia w Mu-
zeum Mazowieckim w Płocku.

Zaproszenia na tę uroczystość dla 
wszystkich Nominowanych i innych 
gości są właśnie w trakcie wysyłania. 
Póki co spieszymy poinformować, że 
kupony w tegorocznej akcji plebiscy-
towej przyjmowane są do środy, 16  
kwietnia do godziny 15.15. Z kolei 
SMS-y zliczane będą tylko do godziny 
23.00 tego dnia.

Zdrowie wartością niebagatelną!

O R L E N 

i Płock łączą 
nierozerwalne 
więzi. Od lat 
firma zabie-
ga by jakość 
życia lokalnej 
s p o ł e c z n o -
ści wzboga-
cać o cenne 
i n i c j a t y w y . 
W 2024 roku 
ORLEN oraz 
jego fundacje 
korporacyjne 
przeznaczyły 

na wsparcie Płocka i regionu płoc-
kiego prawie 26 mln złotych. 

Szczególnym wymiarem naszej tro-
ski jest zdrowie mieszkańców i to nie 
tylko w postaci wspierania placówek 

leczniczych, ale też szeroko rozumianej 
profilaktyki i dostępu do badań i porad 
ekspertów. Dbamy, by beneficjentami 
naszych działań w Płocku byli wszyscy 
mieszkańcy, nie tylko pracownicy na-
szej firmy. Naszą aktywność doceniają 
mieszkańcy Płocka i sąsiednich 
powiatów o czym świadczy 
nominacja w tegorocznej edy-
cji plebiscytu „Z Tumskiego 
Wzgórza” dla jednego z na-
szych projektów – „Miasteczka 
Zdrowia” 

„Miasteczko Zdrowia” to 
wydarzenie cykliczne organi-
zowane przez ORLEN i part-
nerów medycznych od 2019 
roku. Celem tego projektu jest 
ułatwienie mieszkańcom Płocka i są-
siednich powiatów monitorowania sta-
nu zdrowia poprzez bezpłatne badania 
medyczne i konsultacje lekarskie, co 
może znacząco zmniejszyć ryzyko za-
chorowania na poważne choroby. 

Staramy się, aby każda edycja była 
wyjątkowa i dostosowana do aktualnie 
panujących potrzeb społecznych. Poza 
katalogiem standardowych badań sku-
pialiśmy się też na edukacji w zakresie 
komunikacji z osobami z niepełno-
sprawnością lub oferowaliśmy porady 
związane z rehabilitacją po przebytym 
COVID. Jako nową propozycję zaofe-
rowaliśmy badania dla dzieci w po-
staci konsultacji fizjoterapeutycznych. 

Zwiększając dostępność do badań 
wdrożyliśmy dwudniowy, weekendowy 
format „Miasteczka Zdrowia”. W ubie-
głym roku prawie 5200 mieszkańców 
Płocka i powiatu płockiego, gostyniń-
skiego oraz sierpeckiego odwiedziło 

„Miasteczko Zdrowia” ORLENU. 
Łącznie podczas dwóch dni „Miastecz-
ka Zdrowia” wykonano w sumie ponad 
6 tysięcy badań. Od początku realizacji 
tego projektu udzielono blisko 35 tysię-
cy konsultacji.

Popularność „Miasteczka Zdrowia” 
pokazuje, jak duże jest zapotrzebowa-
nie na tego typu wsparcie. Świadomość 
społeczna rośnie i mieszkańcy rozu-
mieją rolę profilaktyki jako skutecznej 
metody dbania o siebie. Dziękujemy za 
wszystkie głosy i wyrazy poparcia. Dla 
nas to sygnał do planowania kolejnej 
edycji tej inicjatywy. Zachęcamy do 
wzięcia udziału w głosowaniu!

Szat

To już ostatni kupon. Do głosowania zachęca Partner Strategiczny Plebiscytu

Komu przypadną miedzioryty?

Partner Strategiczny:

Lidia Kołucka-Żuk,  
Dyrektor  

Wykonawcza  
ds. Sponsoringu 

ORLEN
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Piękne prace z tzw. metaloplastyki, wykonane przez artystę ludowego spod 
Gąbina, znajdą się niedługo w dłoniach zwycięzców głosowania czytelniczego
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kultura

Rok 2024 był ciekawy pod wzglę-
dem wystawienniczym. Płocczanom 
i turystom odwiedzającym miasto 
Muzeum Mazowieckie – oprócz 
ekspozycji stałych – zaproponowa-
ło wiele wystaw czasowych. Którą 
uważa pan za najważniejszą? Co 
cieszyło się największym zaintere-
sowaniem?

Wystaw rzeczywiście mieliśmy 
dużo. Myślę, że każda z nich znalazła 
swoich odbiorców. Był pokaz cera-
miki z kolekcji Grażyny i Wiesława 
Stachurskich, ważna ekspozycja „Art 
nouveau. Nowa secesja. Współczesne 
kreacje stylu”, na której malarstwo, 
rzeźby, biżuterię inspirowane stylem 
przełomu XIX i XX, prezentowali ar-
tyści współcześni. Na wystawie „Ko-
lory życia” swoje niezwykłe zbiory 
sztuki pokazali kolekcjonerzy Maria 
i Marek Pileccy. Znalazły się tam ob-
razy Wróblewskiego, Dwurnika, Le-
bensteina, Starowieyskiego, Cześnika.

Z okazji 100. rocznicy wręczenia 
Władysławowi Reymontowi Na-
grody Nobla otworzyliśmy wystawę 
pocztówek z kolekcji Mariana Soło-
bodowskiego. Wernisaż zgromadził 
nadkomplet publiczności, również 
z tego powodu, że wzięła w nim udział 
sławna Jagna z filmowej ekranizacji 
„Chłopów” – Emilia Krakowska.

Każdego roku staramy się wyda-
wać nowe książki o sztuce. W naszej 
oficynie ukazał się m.in. album prof. 
Pawła Banasia „Szkło Huty Niemen”, 
który prezentowaliśmy na naszej eks-
pozycji. Promocja kolejnej książki pt. 
„Historia Mazowsza w działalności 
Muzeum Mazowieckiego w Płocku. 
Ludzie – badania – zbiory” odbędzie 
się 24 kwietnia.

Bardzo ważnym wydarzeniem 
dla muzeum jest także prezentowa-
na w Spichlerzu wystawa „Oblicza. 
Matka Boska Skępska wczoraj i dziś”, 
stworzona wraz z łódzkim Muzeum 
Archeologicznym i Etnograficznym, 
dofinansowana ze środków Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Na jakim etapie są prace nad no-
wymi inwestycjami, przede wszyst-
kim Muzeum Regionalnym w Go-
styninie? 

Prace trwają, ale ich realizacja na-
potyka przede wszystkim na problemy 
finansowe. W ubiegłym roku prak-
tycznie skończyliśmy scenariusz wy-
stawy nowego Muzeum Regionalne-
go w Gostyninie. To jest bardzo waż-
ne dla naszej instytucji, która w ten 
sposób poszerza swoją bazę i obszar, 
na który bezpośrednio oddziałuje. Do 
tej pory były dwie próby powołania 
muzeum w Gostyninie, ale się nie po-
wiodły. Teraz czekamy na pieniądze 
unijne. Złożyliśmy wniosek o dofi-
nansowanie do ministerstwa. Wkrótce 
powinniśmy dostać odpowiedź, miej-
my nadzieję pozytywną, a pod koniec 
roku rozpoczęlibyśmy prace. Muzeum 
gostynińskie powinno zostać otwarte 
w 2027 roku. 

Swoją ofertę wkrótce poszerzy też 
Skansen Osadnictwa Nadwiślańskie-
go w Wiączeminie Polskim. Pozyska-
liśmy dom modlitwy w Nowym Wy-
myślu. Tam już udało się rozpocząć 
prace remontowe. Zostanie uratowany 
budynek, pamiątka po menonickim 
osadnictwie nad Wisłą. Chciałbym, 
żeby ten dom stał się ważny dla spo-
łeczności lokalnej i był miejscem spo-
tkań. Gdyby jeszcze udało się dokupić 
nieco działki, stworzylibyśmy teren, 

na którym mogłyby odbywać się róż-
nego rodzaju wydarzenia artystyczne 
i imprezy cykliczne. Z pewnością we 
wnętrzu zagoszczą wystawy czasowe.

Powiedział pan w jednej z na-
szych rozmów, że najcenniejsze eks-
ponaty nie będą podróżować: „Ta-
marze nie pozwolimy na wojaże”. 
Tymczasem „Martwa natura” 
Tamary Łempickiej była na wysta-
wach we Włoszech i Hiszpanii. Czy 
Muzeum Mazowieckie dostaje dużo 
próśb o wypożyczenie eksponatów?

Wypożyczamy niektóre obrazy 
po to, żeby promować Muzeum Ma-
zowieckie nie tylko w Polsce i kiedy 
zależy nam na dobrej współpracy. Pla-
cówki zagraniczne najczęściej proszą 
o kilka obrazów, które nie wychodzą 
z obiegu światowego. Najwięcej za-
pytań dotyczy Tamary Łempickiej. 
„Ćma nocna” Kaufmana w 2020 roku 
pojechała na wystawę do Musée d’art 
Moderne André Malraux w Haw-
rze. Monumentalny obraz „Wesele 
huculskie” Kazimierza Sichulskiego 
został wypożyczony do Narodowego 
Muzeum Sztuki Współczesnej w ja-
pońskim Kioto na wystawę „Młoda 
Polska. 1890-1918”.

„Wesele huculskie” jest dużym 
obiektem (2,5 m na 3,5 m w ramie) 
trudnym do transportu, ale organiza-
torzy stanęli na wysokości zadania. 
Ponieważ na terenie Polski żaden ope-
rator lotniczy nie dysponował samolo-
tem z tak dużym lukiem bagażowym, 
„Wesele” w specjalnej skrzyni poje-
chało transportem kołowym, najpierw 
do Krakowa, potem do Frankfurtu, 
a stamtąd samolotem z odpowiednio 
dużym lukiem aż do Japonii.

Wśród polskich muzeów prośby 
o wypożyczenia są częste. Nie zawsze 
wyrażamy zgodę. Nasze zbiory znają 
muzea narodowe w Krakowie i War-
szawie.

W kwietniu na wystawę „Lata 20., 
lata 30. ART DÉCO” w Muzeum Zie-
mi Lubuskiej w Zielonej Górze wypo-
życzyliśmy meble, stroje, ceramikę, 
szkło, malarstwo, rzeźbę. Wernisaż 
odbył się 9 kwietnia, przyciągnął setki 
zwiedzających, do sali wystaw cza-
sowych muzeum w Zielonej Górze 
ustawiła się długa kolejka. Ekspozycja 
wręcz zachwyca.

Do Muzeum Narodowego we 
Wrocławiu na ekspozycję czasową 
„Moda. Historia osobista” wysłaliśmy 
elementy garderoby prof. Ireny Huml, 
która z nami współpracowała. Poda-
rowała nam sporo obiektów, m.in. 
meble Spółdzielni „Ład” ze swojego 
domu. Jej dedykowaliśmy ekspozycję 
art déco. Pod koniec kwietnia Mu-
zeum Narodowe w Lublinie otworzy 
wystawę poświęconą artystkom XIX 
i XX wieku zatytułowaną przewrotnie 
„Co babie do pędzla?!”. Tam także bę-
dzie można podziwiać nasze obiekty, 
w tym m.in. rzeźbę „Czapla” Magda-
leny Gross.

Sami również pozyskujecie eks-
ponaty z innych muzeów.

Aktualnie staramy się o eksponaty 
na wystawę czasową, którą otworzy-
my we wrześniu 2026 roku. To część 
projektu „Mazowsze dla Korony”, 
realizowanego z okazji 500-lecia in-
korporacji Mazowsza do Królestwa 
Polskiego. Chcemy pokazać w Płoc-
ku ważne zabytki piśmiennicze, jak 
Ewangeliarz płocki zwany Złotym 
kodeksem pułtuskim z XI w. znajdu-
jący się w zbiorach Muzeum Czarto-

ryskich w Krakowie, Kodeks Świę-
tosława z Wojcieszyna, zawierający 
miniaturę przedstawiającą Siemowita 
III z Biblioteki Książąt Czartoryskich, 
czy miecz ceremonialny Zygmunta 
I Starego z Zamku Królewskiego na 
Wawelu. Przedsięwzięcie jest ogrom-
ne. Chcemy, żeby ta wystawa była 
wydarzeniem w skali kraju i żeby 
udział w niej był nobilitacją.

Pracujemy nad pozyskaniem więk-
szej liczby obiektów do galerii malar-
stwa młodopolskiego i rzeźby. Trudno 
je zdobyć, a jeżeli pojawiają się na 
rynku – są bardzo drogie. Być może 
udałoby się je otrzymać w ramach 
użyczenia ze zbiorów placówek, które 
nie prezentują wszystkich obiektów 
na co dzień.

W planach Muzeum Mazowiec-
kiego jest stworzenie stałej wystawy 
designu lat powojennych, ale ekspo-
zycja odsuwa się w czasie, bo budy-
nek jeszcze nie powstał.

Nie chcę zapeszać, ale wszystko 
wskazuje na to, że po kilkunastu la-
tach starań uda się stworzyć kolejną 
nową wystawę stałą poświęconą po-
wojennej sztuce użytkowej Muzeum 
Mazowieckiego w Płocku, w kamie-
nicy przy ul. Kolegialnej 4. W no-
wym budynku znalazłoby się także 
miejsce na stałą prezentację zatytuło-
waną „Sztuka Płocka”, przedstawia-
jącą twórczość malarzy związanych 
z Płockiem. Chcę także nadmienić, 
że nowe przestrzenie wystawiennicze 
i nowe kolekcje Muzeum Mazowiec-
kiego powstają dzięki wsparciu za-
rządu województwa mazowieckiego, 
a w szczególności marszałka Adama 
Struzika.

Jeden z najnowszych projek-
tów MMP to przygotowywana we 
współpracy z Muzeum Historycz-
nym w Bielsku-Białej wystawa 
czasowa dotycząca mało znanego, 
zwłaszcza młodszej publiczności, 
tematu Polaków na Zaolziu.

Temat Zaolzia jest troszeczkę kon-
trowersyjny i rzadko przypominany, 
ale my chcemy przede wszystkim 
stworzyć wystawę historyczną przed-
stawiającą Polaków mieszkających 
na Zaolziu. Pomysłodawcą ekspozy-
cji jest kierownik Działu Etnografii 
Grzegorz Piaskowski. We wrześniu 
w Spichlerzu zaprezentujemy pamiąt-
ki, które z pewnością zaskoczą zwie-
dzających, związane z Dywizjonem 
303 i Monte Cassino: kombinezon 
pilota RAF-u, mundur i wyposażenie 
żołnierzy Andersa oraz stroje góral-
skie i cieszyńskie, górnicze mundury. 
Pokażemy osoby, które użyczą ro-
dzinne pamiątki oraz wielkoformato-
we fotografie Zaolzia z ważnymi dla 
Polaków miejscami.

Ekspozycja „Z archiwum Z. Pa-
miątki rodzinne Polaków z Zaolzia” 
najpierw zostanie zaprezentowana 
w Płocku, później w Bielsku-Białej. 
Chcielibyśmy ją też wypożyczać in-
nym muzeom, żeby jak najszerzej 
przybliżyć temat zaolziańskich Pola-
ków.

W maju odbędzie się kolejna 
edycja Nocy Muzeów, cieszącej 
się z roku na rok niesłabnącą po-
pularnością. Poprzednim razem 
Kamienica Secesyjna zapraszała 
na wizualizację mappingową i film 
VR. Był też konkurs na przebranie 
w stylu secesyjnym lub art déco. Ja-
kie atrakcje czekają zwiedzających 
tym razem?

To będzie naprawdę wyjątkowy 
wieczór. Najważniejszym punktem 
programu jest przygotowywana od 
kilku miesięcy wystawa „Tego jesz-
cze nie było”. W małej sali wystaw 
czasowych na parterze oraz w dotych-
czas nieudostępnianej sali na pierw-
szym piętrze przy ul. Kolegialnej 6 
zaprezentujemy kilkadziesiąt obiek-
tów, które specjalnie z okazji Nocy 
Muzeów wydobyliśmy z magazynów.

Będą to niecodzienne przedmio-
ty użytkowe (najstarsze pochodzą 
z XVIII wieku), jak choćby zestaw do 
gry w preferansa czy zapalniczki zro-
bione z łusek do nabojów, tabakierki 
i wyszywane złotem sakiewki. Będą 
to także wyjątkowe eksponaty histo-
ryczne, m.in. masonika z Argentyny, 
XIX-wieczne dzienniczki uczniów, 
kufry podróżne i dentystyczne na-
rzędzia, dawne wyposażenie słynnej 
płockiej kawiarni Szałańskiego, także 
makiety statków. Do tego świetne ma-
larstwo i grafika, które nie zmieściły 
się na naszej wystawie stałej, w tym 
niepokazywane dotąd szkice m.in. 
Auguste’a Rodina czy Édouarda Ma-
neta, a także Jacka Malczewskiego 
czy Stanisława Wyspiańskiego.

Wystawa „Tego jeszcze nie było” 
otwiera się tylko na Noc Muzeów. 
Tego po prostu nie można przegapić.

Będą i inne atrakcje – na patio ka-
mienicy przy ul. Tumskiej 8 wysta-
wiany będzie performance „Amor 
vacui” w wykonaniu Teatru Czte-
rech związanego z Muzeum Naro-
dowym we Wrocławiu. Po wystawie 
„Secesja” tej nocy oprowadzi Was 
przewodnik AI. Także przy Tum-
skiej 8, ale tym razem w scenerii 
wystawy „X wieków Płocka” zor-
ganizujemy konkurs na najlepsze 
przebranie historyczne z cennymi 
nagrodami. W Muzeum Żydów 
Mazowieckich występować będzie 
Kalisz Klezmer Band, w Spichle-
rzu, naszym dziale etnograficznym, 
Zespół Pieśni i Tańca „Ziemia Gą-
bińska”. W Skansenie Osadnictwa 
Nadwiślańskiego w Wiączeminie 
Polskim na dzieci, ich rodziców 
będą czekać ludowe zabawy i muzy-
kowanie z Basią Derlak i Sebastia-
nem Wielądkiem, w Muzeum Wisły 
Środkowej i Ziemi Wyszogrodzkiej 
w Wyszogrodzie przygotowaliśmy 
warsztaty wikliniarskie.

Nowością w tym roku będzie tak-
że „Muzealny detektyw”, gra z na-
grodami dla dzieci. Będzie ona wy-

magała spostrzegawczości i odwie-
dzenia wszystkich naszych płockich 
oddziałów. 

Muzeum Mazowieckie kontynu-
uje zainicjowaną przez samorząd 
województwa mazowieckiego ak-
cję „Kulturalna Szkoła na Ma-
zowszu”, dzięki której uczniowie 
mogą zwiedzać muzealne oddziały 
za złotówkę...

To jest bardzo dobry projekt, który 
się przyjął i trwa. Frekwencja zwie-
dzających wśród uczniów mazowiec-
kich szkół znacznie wzrosła. Tylko 
w roku 2024 z muzealnych lekcji 
i warsztatów skorzystało ponad 20 tys. 
młodych ludzi.

Mam w muzeum dobrze działający 
dział promocji i edukacji. Udało się 
stworzyć mocny zespół, który świet-
nie pracuje i ma dużo pomysłów. Mu-
zeum ma ofertę dla wszystkich – od 
przedszkolaków do licealistów, dla 
rodzin, seniorów. Bardzo cieszymy 
się, że odwiedza nas coraz więcej osób 
ze szczególnymi potrzebami, są to za-
równo zwiedzający indywidualni, jak 
i grupy. W tym roku zakwalifikowali-
śmy się do organizowanego przez Na-
rodowe Centrum Kultury programu 
Projektowanie Uniwersalne Kultury, 
poświęconego właśnie dostępności 
instytucji kultury. Jesteśmy także 
partnerem miejskiego projektu Płocki 
Lokalny Ośrodek Wiedzy i Edukacji.

W 2023 roku goszczący w Mu-
zeum Mazowieckim artyści z kilku-
nastu krajów zamienili Płock w sto-
licę performance’u. Po raz pierwszy 
w tak szerokim wymiarze oglądali-
śmy występy łączące różne gatunki: 
happening, instalację video, teatr, 
taniec. Czy projekt będzie kontynu-
owany?

Chcemy nawiązać do wielkiego 
sukcesu I Międzynarodowego Festi-
walu Sztuki Performatywnej, zorga-
nizowanego przez muzeum w 2023 
roku, w ramach finansowanego z fun-
duszy norweskich projektu „Opowie-
ści”. Przygotowania trwają, jeśli 
wszystko pójdzie po naszej myśli, II 
Międzynarodowy Festiwal Sztuk Per-
formatywnych w Muzeum, realizo-
wany – podobnie jak pierwszy – we 
współpracy z Małgorzatą Sady, od-
będzie się pod koniec lipca. W 2025, 
podobnie jak w latach poprzednich, 
będziemy także partnerem Jarmarku 
Tumskiego oraz czwartej edycji festi-
walu pozytywnych treści Big Festiva-
lowski.

Chcemy, żeby wystawa 
„Mazowsze dla Korony”  

była wydarzeniem w skali kraju
Z dyrektorem Muzeum Mazowieckiego w Płocku  
Leonardem Sobierajem rozmawia Lena Szatkowska

Dyrektor Muzeum Mazowieckiego w Płocku - Leonard Sobieraj
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Przed nami święta, z tej okazji chciałbym 
złożyć czytelnikom „Tygodnika Płockiego” – 
w imieniu własnym, a także wszystkich pra-
cowników Muzeum Mazowieckiego w Płocku 
– radosnej i wiosennej, pełnej promieni słońca 
i uśmiechów rodzinnej Wielkanocy.
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wydarzenia

Coraz bliżej święta… wielka-
nocne! Czas najwyższy nie tylko 
na wiosenne porządki, ale też 
na przystrojenie domów czy też 
przygotowanie pięknych koszycz-
ków. Wiele wyjątkowych ozdób 
można było znaleźć w piątek 
w budynku Centrum Administra-
cji ORLEN w Płocku. Jak co roku 
zorganizowano tutaj Świąteczny 
Kiermasz Wielkanocny.

Tradycyjnie znalazło się wie-
lu chętnych do zakupu dekoracji 
i ozdób świątecznych, które wyko-
nali podopieczni Domów Pomocy 
Społecznej oraz Warsztatów Tera-
pii Zajęciowej z Płocka i sąsiednich 
miejscowości. W tym roku do udzia-
łu zgłosiło się aż 25 wystawców.

Wszyscy postarali się o to, by 
było w czym wybierać na sto-
iskach. Przeważały stroiki z kur-
czaczkami, zajączkami, baziami... 
Można było też kupić ceramicz-
ne motylki czy też ażurowe, ser-
wetkowe pisanki. A to tylko nie-
które propozycje przygotowane 
w Warsztatach Terapii Zajęcio-
wych, w Domach Pomocy Spo-
łecznych czy też placówkach 
szkolnych i opiekuńczych z okolic 
Płocka. Króluje tu rękodzieło, któ-
re od lat ma swoich stałych fanów. 
Nic dziwnego, że co roku prace na 
ORLEN-owskich kiermaszach bły-
skawicznie znikają ze stołów.

Pisanki z kawą?

Co cieszyło się szczególnym 
zainteresowaniem na stoisku przy-
gotowanym przez Dom Pomocy 
Społecznej w Brwilnie? - Przygoto-
waliśmy niecodzienne dekoracyjne 
pisanki z kawy – prezentują nowość 
na kiermaszowym rynku terapeutki 
– Paulina Niska oraz Monika Za-
lewska.

Zdradzimy, że dokładnie fusy 
z kawy posłużyły tu jako jeden ze 
składników masy plastycznej. Dzię-
ki temu struktura ozdobnych jaj była 
niecodzienna – chropowata, ale też 
wyjątkowo elegancka, zwłaszcza 
że przyozdobiona jeszcze kwiatami 
i wstążeczkami.

Na stosiku kusiły też nabyw-
ców kolorowe, wiosenne kwiaty 
w ozdobnych pudełeczkach. A były 
to mydełka glicerynowe. Te suwe-
niry dopiero od niedawna powsta-
ją podczas zajęć warsztatowych 
w Brwilnie. - Technika ich wyko-
nania jest dość prosta, a przy okazji 
bardzo przyjemna. Przy produkcji 
mydełek glicerynowych nasi miesz-
kańcy chętnie dodają różne zapachy 
– tłumaczą pracownicy DPS-u.

Formę bukietów wiosennych 
kwiatów przyjęły też świece z wo-
sku sojowego. Nie tylko pięknie wy-
glądają, ale też dają gwarancję, że 
można je spokojnie i bezpiecznie 
zapalić i postawić na świątecznym 
stole. A skąd wziął się zapach la-
wendy wokół tego stoiska? Otóż to 
zasługa woreczków z lawendą, po-
chodzących ze zbiorów tego won-
nego kwiatu zasianego na terenach 
przy DPS-ie w Brwilnie.

Zawsze dobre anioły...

Dom Pomocy Społecznej 
w Brwilnie słynie też z aniołów 
z masy gipsowej. Blisko metrowa, 
zwiewna figura szybko zniknęła ze 
stołu. Ktoś zyskał piękną ozdobę 
domu albo prezent dla bliskiej oso-
by. Anioły od lat cieszą się bowiem 
niesłabnącą popularnością. Chętnie 
obdarowujemy nimi naszych przy-
jaciół czy członków rodziny. Z jed-
nej strony mają chronić obdarowaną 
osobę, z drugiej – tak jak te wyko-
nane w Brwilnie – potrafią ozdobić 
niejedno wnętrze.

Na innych stoiskach też znaleź-
liśmy anioły, ale w zdecydowanie 

mniejszych formach. Często były 
to magnesy albo figurki z miękkich 
materiałów. Kiermasz zorganizo-
wano przed Niedzielą Palmową, 
stąd też na stoiskach nie zabrakło 
palemek wykonanych zgodnie z tra-
dycją. Znalazły się w nich obowiąz-
kowo suszone kwiaty, bazie czy 
bukszpan.

Będzie kolejny kiermasz...

Były też zajączki wycinane 
z drewna, kolorowe kurki, kompo-
zycje i koszyczki, lampiony. Dodaj-

my, że DPS w Goślicach tradycyjnie 
postawił na ceramikę, która zawsze 
cieszy się ogromnym zainteresowa-
niem wśród nabywców. Tym razem 
mogli oni wybierać wśród typowo 
wiosennych motywów. A do wyboru 
mieli ceramiczne zajączki, motylki, 
marchewki i serduszka.

Choć był to kiermasz wielkanoc-
ny, przy okazji znaleźć można było 
ozdoby, które przydadzą się w do-
mach poza sezonem świątecznym. 
I tak naprawdę trudno było zdecydo-
wać, co wybrać. 

Kiermaszowe stoły w budynku 
Centrum Administracji ORLENU 
szybko opustoszały. Nic dziwnego! 
Chętnych do zakupów nigdy tu nie 
brakuje. Dzięki temu DPS-y i WTZ-
-y mają fundusze na kolejne dzia-
łania warsztatowe. Można też już 
myśleć o przygotowaniu ozdób na 
kolejny kiermasz, tym razem gru-
dniowy.

 BS

Świąteczny Kiermasz Wielkanocny w ORLENIE

Czuć wiosnę i święta!

Terapeutki z Domu Pomocy Społecznej w Koszelewie przy swoich największych kiermaszowych zającz-
kach wielkanocnych
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Stoisko Domu Pomocy Społecznej w Brwilnie
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Zajączki, stroiki, koszyczki szybko znikały ze stołów
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Wybór na kiermaszowych stoiskach był ogromny
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Nietuzinkowe ozdobne jajo wykonane z masy kawowej
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inwestycje

W piątek, 11 kwietnia w sie-
dzibie płockiej delegatury Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Mazowieckiego odbyło się podpi-
sanie umów na dofinansowanie 
dwóch ważnych dla płocczan pro-
jektów. Jeden z nich to przebu-
dowa infrastruktury transportu 
publicznego w naszym mieście. 
Drugie przedsięwzięcie to moder-
nizacja Małachowianki.

Oprócz płockich projektów dofi-
nansowanie zostało przyznane także 
na rozbudowę szlaków turystycz-
nych w Przasnyszu, modernizację 
Szkoły Podstawowej w Siedlinie 
oraz zakup magazynów energii dla 
Ciechanowa. W sumie na te wszyst-
kie projekty samorządy otrzymały 
kwotę 39,3 mln złotych. - Dzięki 
funduszom unijnym, które od lat 
przekazujemy lokalnym samorzą-
dom, udało się zrealizować setki, 
jeśli nie więcej kluczowych inwe-
stycji dla mieszkańców naszego re-
gionu. Tym razem przekazujemy 
środki między innymi na poprawę 
dostępności do edukacji uczniów 
z niepełnosprawnościami w Płocku 
i Siedlinie, zwiększające niezależ-
ność energetyczną ciechanowian czy 
atrakcyjność turystyczną Przasny-
sza – mówi marszałek województwa 
mazowieckiego Adam Struzik.

Transport publiczny  
w Płocku

Płock zdobył prawie 20 milionów 
złotych unijnej dotacji na nowe wiaty 
przystankowe i biletomaty stacjonar-
ne, rozbudowę systemu informacji 
pasażerskiej i monitoringu przystan-
ków oraz nasadzenia zieleni i montaż 
stojaków na rowery w ich pobliżu. 
Częścią tego projektu jest również 
ważna dla mieszkańców przebudo-
wa pętli autobusowej „Podolszyce” 
przy al. Jana Pawła II. Dofinansowa-
nie z UE to dwie trzecie wszystkich 
kosztów, które zostały oszacowane 

na 29 milionów złotych. - To środ-
ki, które posłużą na wymianę wiat 
przystankowych, rozwinięcie systemu 
dynamicznej informacji pasażerskiej 
w całym mieście. Informacja o pod-
pisaniu tej umowy ucieszy też osoby 
mieszkające w sąsiedztwie pętli au-
tobusowej przy al. Jana Pawła II, 
którą zmodernizujemy, odsuniemy od 
budynków wielorodzinnych, przebu-
dujemy znajdujące się również w tym 
rejonie skrzyżowanie – mówi prezy-
dent Płocka Andrzej Nowakowski.

To wynik rozstrzygnięcia kon-
kursu „Fundusze Europejskie dla 
Mazowsza na lata 2021-2027”. 

Chodzi konkretnie o środki finan-
sowe, które będzie można przezna-
czyć na rozwój mobilności miejskiej 
w regionie. Dzięki tym pieniądzom 
– o czym prezydent Andrzej Nowa-
kowski mówił podczas ubiegłotygo-
dniowej sesji Rady Miasta – wybu-
dowanych zostanie 40 nowych wiat 
przystankowych, a modernizację 
przejdzie 35 już istniejących. Sys-
tem dynamicznej informacji pasa-
żerskiej zostanie rozbudowany o 40 
nowych tablic. Do 58 przystanków 
zostanie doprowadzone zasilanie 
elektryczne. Na 87 przystankach 
ich przestrzeń zostanie dodatkowo 
doświetlona, aby poprawić bezpie-
czeństwo i komfort pasażerów. Na 
przystankach rozbudowany zostanie 
system monitoringu. Zamontowane 
zostaną też nowe witryny na rozkła-
dy jazdy. Przy dziesięciu przystan-
kach zamontowane zostaną stojaki 
rowerowe. Wokół jedenastu przy-
stanków zostanie posadzona zieleń 
– drzewa i krzewy iglaste i liściaste 
oraz pnącza. Przybędzie też siedem 
biletomatów. 

Z pewnością ważnym przedsię-
wzięciem będzie przebudowa pętli 
autobusowej przy al. Jana Pawła II, 
którą wraz z przystankami Podol-
szyce 1 i 2 można uznać za węzeł 
przesiadkowy, a taki wymaga nie 
tylko miejsc do zatrzymywania się 
autobusów, ale też układu komuni-
kacyjnego umożliwiającego spraw-
ne i bezpieczne przemieszczanie się 

pieszych pomiędzy przystankami. 
Problemy związane z funkcjonowa-
niem pętli autobusowej mieszkańcy 
pobliskich bloków zgłaszają od lat. 

Modernizacja  
Małachowianki

Liceum Ogólnokształcące im. 
Marszałka Stanisława Małachow-
skiego w Płocku zostanie dosto-
sowane do wymagań uczniów ze 
specjalnymi potrzebami edukacyj-
nymi. Dzięki wsparciu funduszy 
europejskich uda się między inny-
mi wykonać termomodernizację 
oraz remont sali gimnastycznej, 
poprawić oznaczenia zgodnie ze 
standardami dostępności, a także 
wyposażyć salę sportową. Wy-
konany zostanie również remont 
schodów zewnętrznych, wymiana 
instalacji elektrycznej i oświetlenia 
na LED-owe, a także nagłośnienie 
sali. Powstanie nowe wejście do 
sali gimnastycznej, dostosowane 
do potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami. Ważnym elementem pro-
jektu będzie doposażenie pracowni 
komputerowych w nowoczesny 
sprzęt cyfrowy, na przykład note-
booki, zestawy głośników. Wartość 
dofinansowania z Unii Europejskiej 
to prawie półtora miliona złotych.  
- Wartość całego projektu to blisko 
2 miliony złotych – dodaje prezy-
dent Andrzej Nowakowski.

(jac)

Prawie 20 mln zł na przebudowę infrastruktury transportu publicznego w Płocku

1,5 mln zł dla Małachowianki!

Płocki samorząd otrzymał środki unijne na dwa ważne dla miasta 
projekty
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Życzenia, kwiaty, listy gratula-
cyjne, wręczenie dwóch Srebrnych 
i jednej Złotej Maski. Dla honoru 
domu – premiera „Romea i Julii” 
Szekspira w reżyserii Krzysztofa 
Szustera. Tak Teatr Dramatyczny 
im. Jerzego Szaniawskiego w Płoc-
ku, kilkanaście dni po święcie ludzi 
sceny (27 marca), obchodził Między-
narodowy Dzień Teatru.

Sobotni wieczór (12 kwietnia) roz-
poczęło orędzie przygotowane przez 
greckiego reżysera i dramatopisarza 
Theodorosa Terzopoulosa. Autor py-
tał m.in., czy teatr reaguje na „sygnały 
SOS wysyłane przez dzisiejsze czasy”, 
czy troszczy się o środowisko i kondy-
cję człowieka XXI wieku. – Potrze-
bujemy nowych sposobów narracji, 
by pielęgnować pamięć i kształtować 
nową etyczną i polityczną odpowie-
dzialność, która pomoże nam uwolnić 
się z rozmaitych form dyktatury współ-
czesnego średniowiecza – konkludo-
wał Terzopoulos.

W szczególnym roku jubileuszo-
wym, gdy płocki teatr obchodzi 50-le-
cie, dyrektor Marek Mokrowiecki 
odebrał od przewodniczącego Rady 
Miasta Artura Jaroszewskiego i wi-
ceprezydenta Łukasza Jankowskiego 
przyznany placówce medal „Zasłu-
żony dla Płocka”. Marszałek Adam 
Struzik i dyrektor Delegatury Urzędu 
Marszałkowskiego Tomasz Kominek 
wręczyli Medale Pamiątkowe „Pro 
Masovia”. Uhonorowani zostali: akto-
rzy Krzysztof Bień, Szymon Cempura, 

Barbara Misiun, Katarzyna Wieczorek, 
Grażyna Zielińska, Dorota Cempura, 
Magda Tomaszewska, Mariusz Pogo-
nowski, Bogumił Karbowski, Marek 
Walczak oraz dźwiękowiec Piotr To-
bota i kierownik Pracowni malarsko-
-modelatorskiej Marek Szala.

Widownia z ciekawością oczekiwała 
werdyktu kapituły Płockiego Towarzy-
stwa Przyjaciół Teatru, która każdego 
sezonu przyznaje honorową nagrodę 
Srebrnej Maski. W 42. edycji, jak za-
znaczał prezes PTPT Jarosław Wanec-
ki, dla podkreślenia półwiecza historii 
scen przy Nowym Rynku wyjątkowo 
wręczono trzy maski.  

Wśród nominowanych byli: Magda 
Kuśnierz-Komarnicka i Paula Stęp-
czyńska, czyli siostrzany duet Sara 
i Pola ze sztuki „Razy dwa” Andrze-
ja Chichłowskiego, Marek Walczak 
za mistrzowski epizod Dyndalskiego 
w „Zemście” Aleksandra hrabiego Fre-
dry w reż. Tomasza Grochoczyńskie-
go, Dariusz Poleszak-Hass za reżyserię 
spektaklu „Motyle są wolne” Leonarda 
Gershego przygotowanego we współ-
pracy ze Stowarzyszeniem De Fac-
to, Krzysztof Małachowski za pokaz 
mody scenicznej z okazji 50-lecia Te-
atru Płockiego, mobilną scenografię do 
spektaklu „Motyle są wolne” Gershego 
w reżyserii Dariusza Poleszaka-Hassa 
oraz kostiumy sióstr Sary i Poli w far-
sie „Razy dwa” Andrzeja Chichłow-
skiego, Krzysztof Misiak za muzykę 
do pokazu mody scenicznej z okazji 
50-lecia teatru płockiego w performan-
sie Krzysztofa Małachowskiego.

Laureatami Srebrnych Masek zo-
stali Krzysztof Misiak i Dariusz Pole-
szak-Hass. Złotą Maskę kapituła przy-

znała Krzysztofowi Małachowskiemu 
za mistrzostwo scenografii i kostiu-
mów. Małe Złote Maski, za pracę na 
rzecz twórców i widzów, powędrowa-
ły do kierowniczki Biura Obsługi Wi-
dza Jolanty Milewskiej i kierownika 
Działu Promocji i Marketingu (obec-
nie sekretarza literackiego) Leszka 
Skierskiego.

Nagrody ufundowane przez pra-
cownię Jerzego Stachurskiego wrę-
czyli Jarosław Wanecki, Wiesława 
Rybicka-Bogusz, Joanna Maślan-
kowska (PTPT).

Z okazji święta do teatru napłynę-
ło wiele życzeń i gratulacji. Ze sceny 
złożyli je m.in. doradca Prezydenta RP 
Andrzeja Dudy Tadeusz Deszkiewicz, 
posłanka Elżbieta Gapińska, przewod-
niczący Rady Powiatu w Płocku Lech 
Dąbrowski, nowy prezes ZASP Jacek 
Milczanowski, starosta miński Remi-
giusz Górniak, druh Hilary Januszczyk, 
prezes MTBS Mirosław Kłobukowski. 
W poczet członków ZASP przyjęto 
Krzysztofa Misiaka. Wśród przybyłych 
gości byli aktorka Małgorzata Rożnia-
towska, kierownik artystyczny Sceny 

Polskiej w Cieszynie Bogdan Kokotek, 
były dyrektor płockiego teatru Tomasz 
Grochoczyński.

Zaraz przy głównym wejściu do 
teatru swoje miejsce znalazła nowa 
tablica ze Srebrną Maską, ufundowa-
na przez PTPT, poświęcona ludziom 
sceny. Autorem projektu jest rzeźbiarz 
Wiesław Nadrowski.

Obchodom Międzynarodowego 
Dnia Teatru towarzyszyła premiera 
„Romea i Julii” Szekspira oraz wysta-
wa kostiumów teatralnych.

Lena Szatkowska

Obchody Międzynarodowego Dnia Teatru 
na płockiej scenie

Srebrne Maski 
i premiera  
„Romea i Julii”

Tablicę Srebnej Maski odsłanił prezes PTPT Jarosław Wanecki
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Joanna Maślankowska (PTPT) i Krzysztof Małachowski, laureat 
Złotej Maski. Na drugim planie Dariusz Poleszak-Hass i Magda 
Kuśnierz-Komarnicka

M
ar

ek
 K

on
ar

sk
i

Laureaci Medalu “Pro Masovia” z marszałkiem Adamem Struzikiem
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wydarzenia

W piątek, 11 kwietnia w Ba-
zylice Katedralnej w Płocku od-
był się Międzynarodowy Dzień 
Ochrony Zabytków na Mazow-
szu, który został ustanowiony 
w 1983 roku przez Międzynaro-
dową Radę Ochrony Zabytków 
(ICOMOS).  

Międzynarodowy Dzień Ochro-
ny Zabytków został ustanowiony 
w 1983 r. przez Międzynarodową 
Radę Ochrony Zabytków (ICO-
MOS). Co roku w okolicach 18 
kwietnia organizowane są wydarze-
nia skierowane do wszystkich osób 
zajmujących się opieką nad zabyt-
kami – konserwatorów, historyków 
sztuki i architektury, urbanistów, 
archeologów oraz przedstawicieli 
innych zawodów, pracujących na 
rzecz ochrony zabytków, a także 
wszystkich odpowiedzialnych za 
ich codzienne utrzymanie – wła-
ścicieli, opiekunów i zarządców 
obiektów zabytkowych. Spotkania 
są okazją do prezentacji i promocji 
właściwych praktyk oraz dyskusji 
na temat zarządzania dziedzictwem, 
z udziałem lokalnej społeczności. 

- Zabytki łączą, tworzą społecz-
ność, są przestrzenią, która inspiru-
je, tworzy system wartości. Mazow-
sze pięknieje. To przestrzeń bogata 
w dziedzictwo kulturowe. Spotyka-
my się w wyjątkowym miejscu, ja-
kim jest katedra płocka, sięgająca 
średniowiecza, epoki romanizmu. 
Była budowana przez wiele pokoleń 
artystów i architektów, ale też ota-
czana troską duszpasterzy i wier-
nych. Przez ostatnie lata poddawa-
na była pracom konserwatorskim. 
To, co widzimy dziś, to owoc wysił-
ku samorządów, władz centralnych 

i dowód na to, że ochrona zabytków 
to konsekwencja i trwanie. Dzień 
ochrony zabytków jest imprezą 
międzynarodową, ale to też święto 
Mazowsza. Sam Wojewódzki Urząd 
Ochrony Zabytków rozdysponowu-
je rocznie kwotę około 20 milionów 
złotych. Do tych środków należy 
dołączyć środki z Ministerstwa Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego, 
budżetu województwa, funduszy eu-
ropejskich. To dziesiątki milionów 
złotych – mówi mazowiecki kon-
serwator zabytków Marcin Dawi-
dowicz.

Bazylika katedralna  
w Płocku

Tegoroczny Międzynarodo-
wy Dzień Ochrony Zabytków na 
Mazowszu odbył się 11 kwietnia 
w Płocku, w Bazylice Katedralnej 
pw. Wniebowzięcia Najświętszej 
Maryi Panny. Prace konserwacyj-
no-restauracyjne, które odbyły się 
w Bazylice, jak i całokształt opieki 
nad tym zabytkiem są przykładem 
wzorcowej dbałości o wyjątkowej 
klasy dziedzictwo. - Jesteśmy dum-
ni z naszej katedry, której korze-
nie sięgają XII wieku i początków 
struktur diecezji, która w tym roku 
obchodzi 950-lecie swojego istnie-
nia. Cieszę się, że Międzynarodowy 
Dzień Ochrony Zabytków odbywa 
się właśnie w Płocku, na pięknym 
Wzgórzu Tumskim górującym nad 
Wisłą. Jestem wdzięczny wszystkim, 
którzy troszczą się o ten zabytek. To 

nie tylko skarb Kościoła, to także 
skarb naszego narodu. Cieszę się, 
że konserwatorzy oraz władze mia-
sta i Mazowsza troszczą się, aby ten 
zabytek był zachowany w pięknym 
stanie. Pięknieje z roku na rok. 
W ostatnim czasie została wykona-
na konserwacja pięknej polichro-
mii Władysława Drapiewskiego. 
Odnowione zostały prezbiterium, 
kopuła, wiele nagrobków, elewacja 
zewnętrzna. Te prace dużo kosztują 
i muszą być wykonane przez specja-
listyczne firmy pod opieką konser-
watorów zabytków – mówi biskup 
płocki Szymon Stułkowski.

Dzięki współpracy na wszystkich 
szczeblach administracji publicz-
nej, rządowej i samorządowej, mo-
żemy podziwiać efekty 10-letniego 

programu konserwatorskiego, który 
zabezpieczy ten bezcenny zabytek 
Mazowsza na kolejne dekady.

Wsparcie samorządów

O roli, jaką w ochronie zabytków 
odgrywa samorząd województwa 
mazowieckiego, mówił marszałek 
Adam Struzik. - Mamy własne in-
stytucje kultury, ale też partnerów 
w gminach i parafiach. Dziś obszar 
zabytkowy to w ponad 90 procen-
tach obiekty sakralne. Nasi part-
nerzy – samorządy gminne, powia-
towe, wspólnoty parafialne i osoby 
prywatne – wszyscy starają się ra-
tować nasze wspólne dziedzictwo. 
Udaje się rewitalizować zabytki 
nieruchome i zabytki ruchome. To 

zbiorowy, wielki wysiłek. Procesy 
rewitalizacji, odbudowy są niezwy-
kle kosztowne. Co roku przeznacza-
my kilkanaście milionów złotych 
z naszego budżetu – po to, żeby 
te obiekty remontować. Nigdy nie 
jest tak, że można coś zrealizować 
za pieniądze zewnętrzne. Często to 
wielki wysiłek wspólnot parafial-
nych, które przez wiele lat łożą zna-
czące środki na ratowanie zabyt-
ków. Chcę też podkreślić niezwykle 
ważny aspekt środków unijnych, 
dzięki którym udało się uratować 
wiele obiektów. Przykładem jest 
między innymi pałac w Sannikach, 
w którym dziś jest Europejskie Cen-
trum Kultury – mówi marszałek 
Adam Struzik.

Także płocki samorząd podej-
muje przedsięwzięcia związa-
ne z ochroną zabytków. Jednym 
z największych – zrealizowanych 
dekadę temu – był remont zabyt-
kowej części Małachowianki, czyli 
średniowiecznej Kolegiaty św. Mi-
chała i XVII-wiecznego Kolegium 
Jezuickiego. Te prace były możliwe 
dzięki środkom unijnym i dobrej 
współpracy z samorządem woje-
wództwa mazowieckiego. Płocki 
samorząd wspiera także środkami 
z budżetu miasta właścicieli za-
bytków przy pracach konserwator-
skich. Przez ostatnich 20 lat miasto 
dofinansowało roboty budowlane 
przy 110 zabytkach, przeznaczając 
na ten cel ponad 15 milionów zło-
tych. W ubiegłym roku miasto po-
zyskało kwotę 4 milionów złotych 
z rządowego programu odbudowy 
zabytków. W tym roku ponad pół-
tora miliona złotych z miejskiego 
budżetu wesprze remont osiemna-
stu zabytków oraz obiektów poło-
żonych na obszarze specjalnej stre-
fy rewitalizacyjnej. 

Jacek Danieluk

Międzynarodowy Dzień Ochrony Zabytków na Mazowszu 

Spotkanie w płockiej katedrze

W ostatnich latach płocka katedra przeszła wiele prac renowacyjnych
J.
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wydarzenia

Chociaż pogoda nie sprzyjała, na 
niedzielny koncert z cyklu „Chopin 
– Muzyka – Poezja” publiczność 
przybyła w komplecie, zapełnia-
jąc obie sale. Już w pierwszej, 
lustrzanej, przyciągały wzrok sto-
iska przygotowane na kiermasz 
wielkanocnych ozdób. Można było 
kupić palmy, pisanki, kolorowe 
koszyczki. Nie brakowało zającz-
ków i baranków. Przygotowali je 
podopieczni PDPS-u w Czarnowie, 
twórczynie ludowe, członkowie 
Klubu sympatyków pałacu.

W klimat zbliżających się świąt 
wprowadziły słuchaczy muzyka 
i wielka literatura. Pianista Piotr 
Alexewicz rozpoczął od I części So-
naty b-moll op. 35 Fryderyka Cho-
pina. Brawurowo zagrał Sarabandę, 
Toccatę i Prélude z cyklu miniatur 
„Pour le piano” Debussy’ego. Usły-
szeliśmy również Nokturn, Inter-
mezzo-Serenata i Valse Caressante 
włoskiego kompozytora i dyrygenta 
Ottorina Respighiego.

Aktor Cezary Łukaszewicz w seria-
lach gra twardzieli, ale w Sannikach 
oczarował znakomitą interpretacją 
„Chłopów”. Absolwent AT w War-
szawie, który w „malowanym” filmie 
Doroty i Hugh Welchmanów zagrał 
kowala Michała, z dzieła Reymonta 
wybrał fragmenty o Agacie wraca-

jącej na wiosnę do Lipiec i parobku 
Kubie, który u pracował u Boryny.

Po koncercie publiczność prze-
niosła się na piętro pałacu do sali 
wystaw czasowych, w której swoje 
prace zaprezentowała Wanda Mał-
kowska, znana także z ekspozycji 
fotograficznych. Prawniczka z wy-
kształcenia, uczestniczy w wielu ple-
nerach. Jak powiedziała podczas 
wernisażu „Muzyczne impresje”, jej 
obrazy wykonane techniką mieszaną 
(akwarela w połączeniu z kredką), 
powstają podczas artystycznych po-
dróży i w domowym zaciszu, kiedy 
słucha różnej muzyki, od klasycznej 
do jazzu. Pracę inspirowaną Chopi-
nem zatytułowała „Nokturn”.

Gratulując artystom występu, 

a autorce wystawy, kolejne wyda-
rzenia w Sannikach zapowiedziały 
dyrektor ECA Monika Patrowicz 
oraz prezeska Koła Towarzystwa 
im. Fryderyka Chopina w Sannikach 
– współorganizatora wydarzenia 
– Aleksandra Głowacka. W majo-
wym koncercie „Chopin – Muzyka 
– Poezja” (11.05) wystąpią pianista 
Juliusz Goniarski i aktor Marcin 
Kwaśny. W plenerze obejrzymy 
„Zemstę” – spektakl Teatru Dra-
matycznego im. J. Szaniawskiego 
w Płocku (24.05).

Sanniki w Brukseli

Europejskie Centrum Artystyczne 
promuje muzykę Chopina i region 

mazowiecki nie tylko podczas nie-
dzielnych koncertów. W marcu Jo-
lanta Róg z ECA, w towarzystwie 
ambasador RP w Brukseli Katarzy-
ny Skórzyńskiej oraz burmistrza 
miasta Philippe’a Close’a, uczestni-
czyła w oficjalnym otwarciu dwóch 
nowych atrakcji w parku miniatur 
Mini-Europe w Brukseli. Są to Pałac 
na Wyspie oraz pomnik Fryderyka 
Chopina, znajdujące w warszaw-
skich Łazienkach Królewskich.

Rozbudowa polskiej sekcji to 
wspólna inicjatywa Ambasady RP 
w Belgii, Polskiej Organizacji Tury-
stycznej oraz Mini-Europe. Projekt 
został zrealizowany we współpracy 
z Województwem Mazowieckim, 
Stołecznym Miastem Warszawa, 
Muzeum Łazienki Królewskie oraz 

LOT. Autorem modeli jest architekt 
Jan Gottwald.

Otwarcie uświetnił koncert na żywo 
duetu Dombrova Piano Duo (Krzysz-
tof Włodarczyk, Łukasz Szubki), 
którzy parokrotnie występowali też 
w sannickim pałacu. Każdy z uczest-
ników otrzymał tradycyjną sannicką 

wycinankę wykonaną przez twórczy-
nię ludową Barbarę Wieczorek.

Podczas wiosennych spacerów 
po pałacowym parku warto zwrócić 
uwagę także na wystawę plenerową. 
Są na niej zdjęcia wielkanocnych 
pocztówek z kolekcji Mariana So-
łobodowskiego, obejmującej okres 
od drugiej połowy XIX wieku po 
czasy współczesne. Oryginały były 
prezentowane w różnych muzeach 
w Polsce. Pocztówki ze zbiorów So-
łobodowskiego oglądaliśmy w Płoc-
ku, podczas wystaw w Muzeum 
Mazowieckim czy teatrze. Przed 
świętami wielkanocnymi kolekcjo-
ner apelował, by wrócić do pięknego 
zwyczaju wysyłania kartek z życze-
niami, nie tylko SMS-ów i e-maili.

Lena Szatkowska

Europejskie Centrum Artystyczne w Sannikach

Muzyczna wiosna z pisankami

Od lewej: Marian Sołobodowski, Piotr Alexewicz, Wanda Małkow-
ska, Monika Patrowicz, Aleksandra Głowacka, Cezary Łukaszewicz
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Na kiermaszu nie brakowało kolorowych wielkanocnych ozdób
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wydarzenia

9 kwietnia w Mediatece 

odbyła się uroczystość 10-le-
cia Bursy Płockiej. To miejsce, 
które dla uczennic i uczniów 
płockich szkół średnich jest jak 
drugi dom. Tu znajdują bezpie-
czeństwo, spokój, przyjazną 
atmosferę i doskonałe warunki 
do nauki i rozwoju. Zawiązują 
przyjaźnie, uczą się samodziel-
ności. Podczas jubileuszowego 
spotkania nie zabrakło słów 
uznania dla dyrekcji i pracow-
ników tego wyjątkowego miej-
sca. A jego wychowankowie 
zaprezentowali pełen humoru 
i celnych spostrzeżeń spektakl 
o życiu w bursie.

Gości jubileuszowego spotkania 
powitała Beata Olejniczak – dyrektor 
Bursy Płockiej. - Dziś Bursa Płocka 
przeżywa wspaniały dzień – jubi-
leusz 10-lecia, który jest okazją do 
wspomnienia tego, co było, a także 
pochylenia się nad teraźniejszością 
i snucia wizji na przyszłość. Jubileusz 
jest też świetną okazją do spotkania 
tych wszystkich, którzy tworzyli dość 
krótką, ale bogatą historię naszej 
placówki, z tymi, którzy kształtują jej 
teraźniejszość. I jestem przekonana, 
że wpłyną na jej przyszłość. Bursa 
Płocka nigdy nie była jedynie instytu-
cją, ale zawsze zwartą społecznością, 
tworzoną przez naszych wychowan-
ków, ich rodziców, wychowawców 
oraz pracowników obsługi, którzy 
oddali bursie swoją wiedzę, entu-

zjazm i serce. Wokół naszej placówki 
zawsze gromadziły się osoby twórcze, 
kreatywne, poszukujące najlepszych 
rozwiązań oraz otwarte, wrażliwe na 
potrzeby naszych wychowanków – po-
wiedziała dyrektor Beata Olejniczak.

Wśród osób, które zaszczyciły 
swoją obecnością jubileuszową uro-
czystość, znaleźli się m.in. poseł na 
Sejm RP Elżbieta Gapińska, zastęp-
ca prezydenta Płocka ds. polityki 
społecznej Łukasz Jankowski, dy-
rektor delegatury w Płocku Kurato-

rium Oświaty w Warszawie Anna 
Wiśniewska, dyrektor Wydziału 
Edukacji Urzędu Miasta Płocka 
Agnieszka Harabasz, dyrektor Wy-
działu Zdrowia i Spraw Społecznych 
UMP Agnieszka Busz, a także radni 
miejscy, dyrektorzy szkół i przedsta-
wiciele służb mundurowych.

- Jestem ogromnie zaszczycona, 
że mogę wziąć udział w tym pięknym 
wydarzeniu. Życzę Bursie Płockiej, 
a szczególnie jej wychowankom, 
żeby to wychowanie, które zostanie 

im tu przekazane, te umiejętności, 
ta wiedza, ta empatia potem w ich 
życiu w jakiś sposób procentowa-
ły – powiedziała posłanka Elżbieta 
Gapińska.

- Dziś mamy jubileusz 10-lecia 
Bursy Płockiej, ale ta historia sięga 
o wiele dalej, bo to tak naprawdę 
historia dwóch wspaniałych interna-
tów, historia tworzona przez wspa-
niałych ludzi – wychowawców, pra-
cowników tych właśnie internatów, 
którzy dzisiaj tworzą Bursę. Dziś to 

nieistotne, czy mówimy o budynku 
internatu Małachowianki, III LO, 
czy właśnie Bursy Płockiej. Bo są to 
miejsca tworzone przez wspaniałych 
ludzi. I dla młodych ludzi, dla których 
bursa jest niczym drugi dom – powie-
dział wiceprezydent Płocka Łukasz 
Jankowski.

Uroczystość 10-lecia Bursy Płoc-
kiej nie mogłaby się odbyć bez udzia-
łu tych, dla których została stwo-
rzona, czyli uczniów płockich szkół 
średnich, którzy są jej mieszkańcami. 
Galę poprowadzili Jaśmina Grzelak 
i Jakub Skoroch, a grupa wychowan-
ków bursy zaprezentowała swoje 
umiejętności aktorskie w specjalnie 
przygotowanym spektaklu. Nie za-
brakło więc ani momentów wzrusze-
nia, ani szczerych uśmiechów.

Bursa Płocka działa od 1 wrze-
śnia 2014 r. w dawnym hotelu PKN 
ORLEN przy ul. 3 Maja 35. Po-
wstała w wyniku połączenia dwóch 
internatów płockich liceów, tzn. 
Internatu LO im. Marsz. Stanisława 
Małachowskiego i III LO im. Ma-
rii Dąbrowskiej. Wychowankowie 
mają w bursie do dyspozycji pokoje 
dwuosobowe wyposażone w stałe 
łącze internetowe, aneks kuchen-
ny, łazienkę. Nad bezpieczeństwem 
młodzieży czuwa wysoko wykwali-
fikowana kadra pedagogiczna. Wy-
chowankowie bursy mają warunki 
do systematycznej nauki, rozwijania 
zainteresowań i korzystania z róż-
nych form spędzania wolnego cza-
su. Dzięki temu placówka cieszy się 
dużym zainteresowaniem i zyskuje 
na atrakcyjności. Jak podkreślają 
jej wychowankowie, jest to miejsce, 
w którym mogą ciekawie spędzać 
czas, rozwijać pasje, wspólnie się 
uczyć, a przede wszystkim nawiązy-
wać przyjaźnie i doświadczyć samo-
dzielności.

Karolina Wiśniewska

Jubileusz placówki, która dla uczniów szkół średnich jest jak drugi dom

10 lat Bursy Płockiej

Zastępca prezydenta miasta Płocka ds. polityki społecznej Łukasz Jankowski, dyrektor Bursy Płockiej 
Beata Olejniczak (z tyłu)
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inwestycje

27 marca 2025 roku w obra-
dach XI Sesji Rady Miasta Płoc-
ka uczestniczyli przedstawiciele 
Ministerstwa Infrastruktury oraz 
spółki CPK sp. z o.o. Przedstawili 
realny harmonogram budowy lot-
niska w Baranowie oraz kompo-
nentu kolejowego.

Analizy i opracowania dotyczące 
budowy nowego centralnego lotni-
ska trwały na szczeblu rządowym od 
początków XXI wieku. Ostatecznie 
w roku 2017 zapadła decyzja o loka-
lizacji – to Baranów niedaleko Żyrar-
dowa i Grodziska Mazowieckiego.

Od tego czasu media ogólnopol-
skie i lokalne otrzymywały z mini-
sterstwa infrastruktury oraz ze spółki 
CPK liczne prezentacje. Na slajdach 
działających na wyobraźnię miesz-
kańców różnych zakątków Polski 
mogliśmy podziwiać, jak to za kilka 
lat w kilkadziesiąt minut dojedziemy 
do Baranowa lub Warszawy. Miesz-
kańców Płocka oczarowała wizja 
budowy „szprychy kolejowej” CPK 
– Płock – Włocławek – Gdańsk.

Według pierwszej prezentacji z 2017 
roku nowa linia kolejowa CPK – Płock 
– Włocławek miała funkcjonować już 
w roku 2025. Kolejne slajdy z lat 2018-
2023 nie były już tak optymistyczne. 
Chociaż prezentacje były coraz ładniej-
sze, to jednak harmonogram budowy 
pojawiał się coraz rzadziej. 

Więcej szczegółów można było 
znaleźć w oficjalnych dokumentach 
rządowych. Ale że były to opraco-
wania obszerne, liczące po kilkaset 
stron, mało komu chciało się je czy-
tać. Warto wspomnieć, że w Uchwa-
le Rady Ministrów z maja 2022 
roku linia kolejowa CPK – Płock 
– Włocławek miała być budowana 
w latach 2028-2032. Z kolei ostat-
ni podpisany przez Ministra Horałę 
w grudniu 2023 Dokument Wdraża-
jący do „Programu inwestycyjnego 
CPK”, zawiera dla linii CPK – Płock 
– Włocławek zapis: „XII.2030 – zło-
żenie wniosku o wydanie pozwole-
nia na budowę”. Gdyby ten termin 
został dotrzymany, to oznaczałoby, 
że pierwsze pociągi pojadą nią naj-
szybciej w latach 2036-2037.

Jak zmieniał się Ê
harmonogram „płockiego 

odcinka” CPK

Z pierwszej medialnej prezentacji 
CPK – opublikowanej w listopadzie 
2017 roku – wynikało, że płocki od-

cinek będzie gotowy w 2027 roku. 
W czerwcu 2018 roku przedstawiciel 
Pełnomocnika rządu do spraw CPK 
w prezentacji na sesji Rady Miasta 
Płocka informował już o roku 2027. 

Dwa lata później – w czerwcu 
2020 roku – w prezentacji przygo-
towanej przez spółkę CPK była już 
mowa o 2029 roku. Zaledwie dwa 
miesiące później – w sierpniu 2020 

roku – przedstawiciele spółki CPK 
ponownie spotkali się z płockimi 
radnymi. Wówczas była już mowa 
o zakończeniu budowy linii kole-
jowej CPK – Płock – Włocławek 
w roku 2030.

W maju 2022 roku została podjęta 
uchwała Rady Ministrów w sprawie 
planu zamierzeń państwa oraz prio-
rytetów inwestycyjnych związanych 
z budową CPK w perspektywie obej-
mującej Strategię Zrównoważonego 
Rozwoju Transportu do 2030 roku. 
Według tego dokumentu zakończe-
nie budowy połączenia kolejowego 
zaplanowano na 2032 rok.

Wreszcie w grudniu 2023 roku 
został opublikowany – zatwierdzony 
przez ówczesnego ministra Marci-
na Horałę dokument wdrażający do 
dokumentu „Program inwestycyjny 
CPK. Etap II. 2024-2030”, w którym 
znalazł się zapis o złożeniu w grud-
niu 2030 roku wniosku o wydanie 
pozwolenia na budowę, co oznacza 
zakończenie prac około 2036-2037. 

Etapy budowy

Inna ważna informacja dotycząca 
budowy nowego lotniska oraz kompo-
nentu kolejowego to kolejność budowy 
poszczególnych etapów. Dokumenty 
z lat 2017-2023 zawierały następującą 
kolejność:

Etap 1 – budowa lotniska w Bara-
nowie oraz jednocześnie budowa kolei 
dużych prędkości na odcinku Warszawa 
– CPK – Łódź;

Etap 2 – budowa kolei dużych pręd-
kości Łódź – Sieradz – Wrocław i Łódź 
– Sieradz – Poznań (tzw. kolejowy „Y”);

Etap 3 – budowa linii: Katowice – 
Jastrzębie Zdrój – Ostrawa; Łętow-
nia – Rzeszów; Wąsosz – Kielce; 
Zamość – Krasnystaw; Ostrołęka – 
Łomża; Wrocław – Wałbrzych;

Etap 4 – budowa kolejnych kilku 
linii w tym CPK – Płock – Włocła-
wek – Gdańsk.

Powtórzę – taką kolejność budo-
wy poszczególnych etapów prze-
widywały ministerialne dokumen-
ty z lat 2017-2023. Ostatni z nich 
podpisany przez ówczesnego Peł-
nomocnika rządu ds. CPK Ministra 
Marcina Horałę miał datę 11 grudnia 
2023 roku, czyli 2 dni przed powoła-
niem nowego rządu.

Na sesji Rady Miasta Płocka 27 mar-
ca 2025 roku pojawili się przedstawi-
ciele nowego Pełnomocnika Rządu ds. 
CPK Ministra Macieja Laska, na czele 
z Dyrektorem Biura Pełnomocnika 
Łukaszem Chaberskim oraz przedsta-
wiciele spółki CPK sp. z o.o. z Dyrek-
torem Michałem Jasiakiem.

Potwierdzili, że budowa CPK 
wraz z infrastrukturą towarzyszącą 
jest kontynuowana. Eksperci z CPK 
powtórzyli również wcześniejsze 
komunikaty ze spółki o tym, iż pre-
zentowany w latach 2017-2023 har-
monogram budowy etapów 1 i 2 był 
nierealny. Realny termin urucho-
mienia lotniska wraz z linią kolejo-
wą Warszawa – CPK – Łódź to rok 
2032. Realny termin zakończenia 
kolejowego „Y” to rok 2035. 

Aktualnie trwają prace nad pro-
jektem Zintegrowanej Sieci Kole-
jowej. Będzie to docelowy kształt 
linii kolejowych na obszarze całego 
kraju, uwzględniający przewidywa-
ne potoki pasażerów na poszczegól-
nych liniach. Trwają konsultacje, 
w tym konsultacje z samorządami 
wszystkich 16 województw. Projekt 
ZSK ma być gotowy w pierwszym 
półroczu 2026 roku.

Po zatwierdzeniu docelowej Zin-
tegrowanej Sieci Kolejowej zapadną 
decyzje o kolejności budowy po-
szczególnych etapów komponen-
tu kolejowego CPK. Dyrektorzy 
z CPK potwierdzili, że dla północ-
nego odcinka Centralnej Magistrali 
Kolejowej, czyli linii CPK – Płock 
– Gdańsk przewidywane są duże 
potoki pasażerów. Przypomnieli 
również, że w sierpniu 2024 roku 
Pełnomocnik rządu ds. CPK za-
twierdził przebieg wariantu inwe-
storskiego dla projektu budowy linii 
kolejowej na odcinku CPK – Płock 
– Włocławek (wariant W41). Na te-
renie Miasta Płocka powstaną m.in. 
bezkolizyjne skrzyżowania z ulica-
mi Żyzna, Urodzajna, Mazowiec-
kiego, Graniczna, Rataja, Otolińska 
i Bielska. W prasie ukazały się już 
ogłoszenia o badaniach geologicz-
nych gruntów pod przyszłymi skrzy-
żowaniami.

Następnymi etapami prowadzący-
mi do budowy tego odcinka linii ko-
lejowej mają być kolejno: uzyskanie 
Decyzji o Środowiskowych Uwa-
runkowaniach, uzyskanie Decyzji 
o Ustaleniu Lokalizacji Linii Kole-
jowej, opracowanie dokumentacji 
budowlanej oraz uzyskanie decyzji 
Pozwolenia na budowę.

Tym razem nikt płocczan nie cza-
rował. Na auli padło wiele pytań, na 
które usłyszeliśmy merytoryczne 
odpowiedzi. Zainteresowani mogą 
zapoznać się z przebiegiem sesji 
w internecie, wpisując w wyszuki-
warce: „transmisja z sesji rady mia-
sta płocka 27.03.2025” lub www.
plock.esesja.pl.

Artur Jaroszewski

 – przewodniczący 
Rady Miasta Płocka

Komentuje Artur Jaroszewski – przewodniczący Rady Miasta Płocka

Jak zmieniał się harmonogram CPK

Przebieg planowanej linii CPK-Płock-Włocławek na terenie Płocka 

Wybrany wariant W41 przebiegu linii kolejowej CPK – Płock – Włocławek
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W ostatnim czasie poinformował 
Pan, że zakończył się przetarg na 
przebudowę drogi Rogozino – Imiel-
nica. To niezwykle istotna droga 
w kontekście dojazdu mieszkańców 
powiatu do Płocka, ale także m.in. do 
Warszawy. Kiedy rozpoczną się pra-
ce i jak długo potrwają? 

Ta inwestycja jest jedną z najważniej-
szych, jaką nasz samorząd powiatowy 
będzie realizował. Zarówno na płasz-
czyźnie samorządowej, ale też osobistej 
jest ona dla mnie bardzo ważna. Pamię-
tam, że kiedy byłem jeszcze wójtem 
gminy Radzanowo, a starostą był śp. 
Mariusz Bieniek, to już wtedy wspólnie 
planowaliśmy przebudowę tej drogi. 
Dzisiaj można powiedzieć, że te działa-
nia doprowadziły do pozytywnego efek-
tu, bo za kilkanaście dni podpiszemy 
umowę z wykonawcą. Ten będzie mu-
siał jak najszybciej wejść na plac budo-
wy, bo termin wykonania tej inwestycji 
upływa z końcem stycznia przyszłego 
roku. Myślę, że w maju lub w czerwcu 
powinny rozpocząć się prace drogowe. 
To jest pierwszy etap przebudowy tej 
drogi, bo nasze wcześniejsze plany za-
kładały, że w tym miejscu powstanie na-
turalna obwodnica Płocka. Teraz w ra-
mach tej inwestycji wykonamy odcinek 
od kościoła w Imielnicy do sklepu Dino 
w Rogozinie. Natomiast w kolejnym 
etapie będziemy zabiegać o środki na 
to, aby wybudować drogę od drogi wo-
jewódzkiej 567 w Rogozinie do Goślic. 
Jednocześnie będziemy starać się o to, 
aby wybudować ścieżkę rowerową przy 
całym tym ciągu komunikacyjnym, bo 
jest ona tam bardzo potrzebna. 

Ta inwestycja wynika z wielu czynni-
ków. Jest to między innymi odpowiedź 
na wnioski mieszkańców, bo ci napraw-
dę mocno alarmowali i zabiegali o to, aby 
ta droga była zmodernizowana. Jest ona 
bardzo wyeksploatowana, została znisz-
czona przez ciężki transport, który przez 
lata korzystał z tego połączenia komuni-
kacyjnego. Warto także podkreślić, że ta 
droga powstała kilkadziesiąt lat temu – 
wtedy były inne realia, inne obciążenia, 
inne warstwy konstrukcyjne. W ramach 
umowy, którą podpisujemy, zostanie 
wykonana nowa podbudowa oraz nowe 
warstwy konstrukcyjne na odcinku ok. 5 
kilometrów. I ciekawostka – tam będzie 
około 30 cm asfaltu, taka będzie grubość 
tych nowych warstw. Do tego powstaną 
nowe, utwardzone, bezpieczne pobocza. 
Zbudujemy tę drogę w takiej technolo-
gii, aby posłużyła przez kolejnych kilka-
dziesiąt lat.

Tak jak wspomniałem, warto już 
zabiegać o kolejne środki, aby móc 
zrealizować w niedalekiej przyszłości 
kolejny etap do Goślic, jak również 
o środki dotyczące ścieżek rowerowych. 
W tej drugiej kwestii jestem optymistą, 
bo rozmawiałem już z Bankiem Gospo-
darstwa Krajowego o środkach z KPO, 
jakie mogą się pojawić. Liczę bardzo 
mocno na to, że jako samorząd powiatu 
płockiego pozyskamy te środki na zie-
loną transformację, w tym właśnie na 
budowę ścieżek rowerowych. 

Droga Rogozino – Imielnica jest waż-
na zarówno dla mieszkańców gminy 
Radzanowo, gminy Słupno, ale również 
dla mieszkańców powiatu płockiego 
i miasta Płocka. Ma ogromne znacze-
nie w naszym subregionie. Ważne jest 
też to, że prawie równolegle do naszej 
inwestycji będzie toczyła się inwestycja 
koordynowana przez Generalną Dyrek-
cję Dróg Krajowych i Autostrad, jak 
również przez miasto Płock. Mam tu na 
myśli poszerzenie ulicy Wyszogrodz-

kiej i budowę ronda w Imielnicy. To 
wszystko będzie spójne z naszą powia-
tową inwestycją, która jest jedną z naj-
bardziej kluczowych inwestycji, jaka 
powstanie w powiecie płockim przez 
najbliższe lata.

O budowie tzw. dużej obwodnicy 
Płocka, łączącej Imielnicę z Goślica-
mi, mówi się od wielu lat. Czy wstęp-
nie wyliczono już, jakie mogą być 
koszty jej budowy oraz kiedy mógłby 
się rozpocząć drugi etap tej inwesty-
cji, obejmujący połączenie Rogozina 
z Goślicami?

To jest bardzo dobre pytanie. Te 
koszty zostały określone na kilkadzie-
siąt milionów złotych, ale to był koszto-
rys zrealizowany kilkanaście miesięcy 
temu. Środki udało się nam pozyskać 

na ten pierwszy odcinek od Imielnicy 
do Rogozina. Dalsza część to kwestia 
przyszłości. Możliwość pozyskania 
środków na drugi etap będzie uzależ-
niona od dużych strategicznych inwe-
stycji, jakie będą przechodziły przez 
nasz region. Kiedy kilka lat temu pla-
nowaliśmy dużą wschodnią obwodnicę 
Płocka i staraliśmy się zainteresować 
tym tematem wielu partnerów, doszli-
śmy do takiego momentu, że mieli-
śmy zgodę z samorządu województwa 
mazowieckiego. Rozmawialiśmy też 
z miastem Płockiem i z gminami po to, 
aby ta duża wschodnia obwodnica po-
wstała w tym miejscu i aby skorzystać 
ze środków unijnych w nowej perspek-
tywie. Tak to budowaliśmy i konstru-
owaliśmy kilka lat temu. Na przeszko-
dzie stanęły nam planowane duże inwe-
stycje – CPK i S10. Póki te sprawy nie 
będą rozstrzygnięte, to widzę, że będzie 
nam ciężko pozyskać duże zewnętrzne 
środki na to, aby wykonać kolejny etap. 
Uważam, że dopiero po rozstrzygnięciu 
tych strategicznych inwestycji będzie-
my mogli przystąpić do tego, aby zre-

alizować ten drugi etap. Tak naprawdę 
dopiero wtedy okaże się, jak bardzo po-
trzebna jest obwodnica w tym miejscu. 
Decyzja o S10, jak deklaruje General-
na Dyrekcja Dróg Krajowych i Auto-
strad, ma zapaść w połowie tego roku. 
Ona warunkuje wiele innych rzeczy. 
Bo zmieni się szlak drogi krajowej do 
Bielska. Do momentu rozstrzygnięcia, 
co dalej, została wyhamowana przebu-
dowa drogi krajowej z Płocka do Wy-
szogrodu. S10 jest pierwszym elemen-
tem, który uwarunkuje dalszą realizację 
ważnych inwestycji w naszym regionie. 
Musimy zatem czekać, ale też bardzo 
mocno pracować nad tymi etapami, 
które możemy już realizować oraz za-
biegać o środki na kolejne etapy, m.in. 
na ścieżki rowerowe. 

To nie jest jedyna inwestycja, któ-
rej realizacja trwa na terenie powiatu 
płockiego. Obecnie realizowana jest 
przebudowa ciągu dróg za ponad 70 
milionów złotych, czyli dróg obejmu-
jących Goślice, Leszczyn, Smolino, 
Sędek, Przeciszewo, Opatowiec i Za-
grobę. Na jakim etapie są te prace? 

Obecnie trwają prace przy najwięk-
szej inwestycji w całej historii samo-
rządu powiatu płockiego. Tak się skła-
da, że w ostatnich latach pozyskaliśmy 
ponad 200 milionów złotych tylko na 
inwestycje drogowe. W ramach tego 
dużego pakietu inwestycyjnego znaj-
duje się właśnie ta inwestycja. Umowę 
na nią, w formule „zaprojektuj i wybu-
duj”, podpisaliśmy rok temu. Firma, 
która wygrała postępowanie przetargo-
we, musiała najpierw zaprojektować, 
a potem przystąpić do budowania tej 
drogi. Te ok. 20 kilometrów dróg zosta-
ną przebudowywane do połowy 2026 
roku. Jest to taki bardzo ważny ciąg ko-
munikacyjny od samych Goślic, przez 
Leszczyn, do Zagroby, Przeciszewa 
i Opatówca. Prace z wiosną tego roku 

ruszyły jeszcze mocniej niż dotychczas, 
ponieważ wcześniej były realizowane 
prace przygotowawcze, natomiast teraz 
bardzo mocno ruszyły te prace na kilku 
odcinkach. Jest wykonywana podbudo-
wa oraz poszerzenia, bo pamiętajmy, 
że droga do tej pory w wielu miejscach 
miała szerokość 3,5 metra - 4 metry, 
a będzie miała 6 metrów. A do tego doj-
dą rowy, pobocza. Zatem wszystkie te 
prace ziemne teraz się toczą. I, jak pod-
kreśliłem, do połowy przyszłego roku 
na pewno ta inwestycja będzie musiała 
być zakończona. 

Można byłoby powiedzieć, że to jest 
20 kilometrów i aż 70 milionów złotych. 
Być może można byłoby za to wykonać 
więcej dróg w innych terenach powiatu 
płockiego. Natomiast my, budując dro-

gi, jesteśmy zobligowani do tego, aby 
wszystkie aktualne parametry dróg po-
wiatowych były zachowane. I stąd taka 
cena. Ale jestem przekonany o tym, że 
droga, która powstanie w ramach tych 
prac, posłuży naszym mieszkańcom 
przez następnych kilkadziesiąt lat.

Cały czas planujemy to, aby tę pulę 
200 milionów zł zwiększać. Staramy 
się o kolejne środki zewnętrzne, aby 
można było modernizować następne 
drogi w powiecie płockim. Prace toczą 
się w wielu miejscach, m.in. na drodze 
Rogowo-Łętowo-Mąkolin-Gromice 
oraz w Orszymowie. Na kolejne przed-
sięwzięcia ogłaszamy postępowania 
przetargowe.

Na jakim etapie są negocjacje 
z ORLEN-em, o których już dłuższy 
czas rozmawiamy? Czy jest szansa na 
to, że w najbliższym czasie pieniądze 
rekompensujące zniszczenia dróg zo-
staną przekazane powiatowi? 

Można powiedzieć, że o środkach 
z ORLEN-u rozmawiamy tak często, 
jak o środkach na ulicę Imielnicką. Tę 
drugą sprawę udało nam się doprowa-

dzić do pozytywnego finału. Natomiast 
jeżeli chodzi o środki z ORLEN-u, jest 
to temat, w który włączyłem się, gdy 
tylko zostałem starostą płockim, wspól-
nie z przewodniczącym Rady Powiatu 
Lechem Dąbrowskim. Często braliśmy 
udział w różnego rodzaju rozmowach 
z firmą ORLEN, dotyczących rekom-
pensaty za zniszczone drogi. Bo wiemy, 
że ta ogromna inwestycja, jaką prowa-
dzi ORLEN, doprowadziła w wielu 
miejscach do całkowitego zniszczenia 
dróg powiatowych wokół zakładu. Od 
wielu miesięcy domagaliśmy się o re-
kompensatę. Były różne koleje tych roz-
mów. Natomiast dzięki determinacji, za-
angażowaniu i konsekwencji myślę, że 
dzisiaj mogę powiedzieć, że jesteśmy na 
finiszu tego procesu. Wiemy, że zarząd 
ORLEN-u podjął już pewne decyzje. 
Czekam na konkretne ustalenie terminu 
i na finalizację całego przedsięwzięcia. 
Jesteśmy dobrej myśli i uważam, że nie-
bawem będziemy mogli przekazać na-
szym mieszkańcom dobrą wiadomość. 
Nie zapeszajmy, bo naprawdę idzie to 
w dobrą stronę. Ale dajmy na to jeszcze 
chwilę czasu. 

Kilka dni temu podpisał Pan list in-
tencyjny z Wodami Polskimi, mający 
na celu podjęcie współpracy w za-
kresie zapewnienia bezpieczeństwa 
mieszkańcom powiatu płockiego. Co 
zakłada ta współpraca i jakie dzia-
łania będą leżały po stronie powiatu 
płockiego? 

To bardzo ważny list intencyjny, któ-
ry jest następstwem „okrągłego stołu”, 
który udało nam się zorganizować kilka 
miesięcy temu. Wtedy to spotkaliśmy 
się w Starostwie Powiatowym w gro-
nie samorządowców, włodarzy gmin 
zagrożonych powodzią i przedstawicie-
li Wód Polskich. W ramach tego listu, 
jako samorządowcy regionu płockiego, 
deklarujemy pomoc Wodom Polskim 
przy uzyskaniu wszelkiego rodzaju po-
zwoleń, przy przeprowadzeniu konsul-
tacji, jak również przy przeprowadzeniu 
całego trudnego procesu pozwalającego 
na to, aby mieć zgody środowiskowe do 
tego, aby pogłębiać Wisłę. Wiedzieli-
śmy już wcześniej, bo takie deklaracje 
padły już rok temu, że te środki finanso-
we się pojawiły. Minister Infrastruktury 
zapewnił środki na pogłębianie Wisły. 
Kwestią jest uzyskanie zgód na pogłę-
bianie. Podpisaliśmy ten list i będziemy 
wspierać Wody Polskie. Oczywiście fi-
nansowo ten ciężar jest zbyt duży, żeby 
samorządy sobie z nim poradziły. Poza 
tym jest to kompetencja Wód Polskich 
i to one muszą te przedsięwzięcia zreali-
zować. Natomiast my jesteśmy w stanie 
na każdym etapie wspierać je w uzyski-
waniu niezbędnych zgód, bo jest to spra-
wa najważniejsza w powiecie płockim 
i całym naszym regionie. Zgody będą 
pozyskiwane na prace w sześciu miej-
scach. To znajduje się w sześcioletnim 
programie, który zakłada pogłębianie 
Wisły na odcinkach na terenie miasta 
Płocka, jak również na terenie powiatu 
płockiego, między innymi w Dobrzyko-
wie, Rakowie czy Kępie Polskiej. Gdy 
wszystko to zostanie pozytywnie prze-
prowadzone, to jesienią prawdopodob-
nie wystartują pierwsze prace na granicy 
Płocka i powiatu, czyli w Popłacinie 
i Woli Brwileńskiej. Bezpieczeństwo 
powodziowe naszego regionu, naszych 
mieszkańców jest jednym z najważniej-
szych elementów pracy, funkcjonowa-
nia i monitów samorządowców z po-
wiatu płockiego. 

Dziękuję za rozmowę. 
Eliza Kinalska

„Remont drogi Ê
Rogozino-Imielnica Ê

to początek większej inwestycji”
Rozmowa ze starostą płockim Sylwestrem Ziemkiewiczem

Starosta płocki Sylwester Ziemkiewicz w rozmowie z dziennikarką Tygodnika Płockiego Elizą Kinalską
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wieści  z Gostynina

11 samorządów podpisało 
z wojewodą mazowieckim Ma-
riuszem Frankowskim umowy 
drogowe. Tym razem pieniądze 
z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg trafią do regionu płockiego 
oraz powiatów i gmin położonych 
wokół Warszawy. Jak podkreśla 
wojewoda, inwestycje drogowe 
zawsze są ważne dla mieszkań-
ców. Remont czy budowa drogi 
poprawiają nie tylko komfort, ale 
przede wszystkim bezpieczeń-
stwo podróży. W sumie pula pie-
niędzy na drogi dla województwa 
mazowieckiego w 2025 r. wynie-
sie ponad 301 mln zł. Wśród bene-
ficjentów są Powiat Gostyniński 
oraz Miasto i Gmina Sanniki.

–  Wiem, jak ważny jest to stru-
mień środków dla funkcjonowania 
samorządów gminnych i powiato-
wych. To program, którego pomysł 
zrodził się w 2008 r. i jesteśmy 
z niego dumni. Wiemy, że pienię-
dzy zawsze potrzeba więcej, dlatego 
będziemy ten program wzmacniać 
i słuchać państwa uwag i propozycji 
kryteriów podziału środków. Istota 
ma być taka, że to mają być pieniądze 
łatwo dostępne, szybko przydzielane 
przy minimum formalności  – pod-
kreślił szef kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów minister Jan Grabiec, któ-
ry wziął udział w uroczystym podpi-
saniu umów w ramach Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg.

– Dzięki decyzji rządu mamy 
więcej pieniędzy dla samorządów. 
Dofinansowanie dróg powiatowych 
i dróg gminnych jest kluczowe – nie 
tylko z punktu widzenia włodarzy, 
ale też mieszkańców. To oni dojeż-
dżają do szkoły, do pracy i to dla 
nich te drogi budujemy  – powie-
dział wojewoda mazowiecki Ma-
riusz Frankowski.

Dofinansowanie w ramach Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju Dróg 
otrzymały:

Powiat Gostyniński  – umowa na 
kwotę blisko 1,45 mln zł na remont 
dwóch odcinków drogi powiatowej 
nr 1408W (gr. woj. - Rębów – Solec 
– Wrząca),

Powiat Legionowski  – umowa 
na kwotę 7,7 mln zł na rozbudowę 
drogi powiatowej nr 1801W w miej-
scowości Stanisławowo w Gminie 
Serock,

Powiat Wołomiński  –  umo-
wa wieloletnia  (dofinansowanie 
w latach 2025 i 2026) na kwotę 
prawie 10 mln zł na rozbudo-
wę drogi powiatowej nr 4356W 
na odcinku od skrzyżowania 
z ul. Zawadzką w Zwierzyńcu 
do przejazdu gospodarczego pod 
S8,

Gmina miejska Legionowo  – 
umowa na kwotę prawie 1,76 mln 
zł na remont ulicy Wrzosowej w Le-
gionowie,

Gmina miejsko-wiejska Nasielsk  
– umowa na kwotę prawie 665 tys. 
zł na przebudowę ul. Bolesława 
Chrobrego w Nasielsku,

Gmina miejsko-wiejska Radzy-
min  –  umowa wieloletnia  (dofi-
nansowanie w latach 2025 i 2026) 
na kwotę prawie 4,3 mln zł na roz-
budowę al. Jana Pawła II na odcinku 
skrzyżowań z ulicami: Maczka, Po-
lną i Norwida w Radzyminie wraz 
z przebudową niezbędnej infrastruk-
tury technicznej,  

Gmina miejsko-wiejska Sanniki  
– umowa na kwotę ponad 1,2 mln 
zł na remont odcinka drogi gminnej 
w miejscowości Lasek,

Gmina miejsko-wiejska Serock  

– umowa na kwotę ponad 2,7 mln 
zł na rozbudowę drogi gminnej nr 
180423W ul. Lipowej w miejscowo-
ści Borowa Góra,

Gmina miejska Sierpc  – umowa 
na kwotę prawie 2,1 mln zł na prze-
budowę ul. Mickiewicza w Sierpcu,

Gmina miejsko-wiejska Wołomin  – 
umowa na kwotę prawie 8,5 mln zł na 
budowę ul. Kochanowskiego w miej-
scowościach Czarna i Wołomin,

Gmina wiejska Zabrodzie  – umo-
wa na kwotę ponad 1,1 mln zł na 
rozbudowę odcinka drogi gminnej 
nr 440620W Dębinki – Jarzębia 
Łąka.

Rządowy Fundusz  
Rozwoju Dróg

W ramach funduszu do woje-
wództwa mazowieckiego w 2025 
roku trafi ponad 301 mln zł na budo-
wę, przebudowę i remonty dróg po-
wiatowych oraz gminnych. Długość 
odcinków dróg objętych wsparciem 
to prawie 137 km.

Dofinansowaniem na chwilę 
obecną objęte zostały 103 zadania, 
a realizacja 75 z nich rozpocznie się 
w 2025 roku. Pozostałe 28 inwesty-
cji to zadania wieloletnie, które są 
kontynuowane.

Łączne dofinansowanie inwesty-
cji, które uwzględniają środki już 
przekazane (zadania kontynuowane 
z lat poprzednich), jak i planowane 
do przekazania tym roku i kolejnych 
latach, wynosi prawie 461 mln zł.

W ramach Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg, w latach 2019-2024 
jednostkom samorządu terytorialne-
go z województwa mazowieckiego 
zostało przyznane dofinansowanie na 
realizację 1583 zadań gminnych oraz 
powiatowych w łącznej kwocie około 
2,55 mld zł. Długość odcinków dróg 
objętych dofinansowaniem w latach 
2019-2024 to ponad 2 091 km. Po-
nadto dofinansowaniem objęto pod-
niesienie poziomu bezpieczeństwa na 
ponad 300 przejściach dla pieszych.

* Źródło: Mazowiecki Urząd Wo-
jewódzki

Opr. (kw)

Powiat Gostyniński oraz Miasto i Gmina Sanniki z dofinansowaniem 

Prawie 3 mln zł na drogi

Od lewej: szef kancelarii Prezesa Rady Ministrów minister Jan Grabiec, burmistrz miasta i gminy Sanni-
ki Gabriel Wieczorek, wojewoda mazowiecki Mariusz Frankowski
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Urząd Miasta Gostynina infor-
muje, że do miasta dotarł trans-
port z żywnością, która będzie 
wydawana najbardziej potrze-
bującym mieszkańcom w ramach 
Programu Fundusze Europejskie na 
Pomoc Żywnościową 2021-2027 
Europejskiego Funduszu Społecz-
nego Plus (EFS+), realizowanego 
w Podprogramie 2024.

Dzięki umowie podpisanej po-
między Miejskim Ośrodkiem Po-
mocy Społecznej a Mazowieckim 
Zarządem Wojewódzkim Polskie-
go Komitetu Pomocy Społecznej 
mieszkańcy Gostynina mogą liczyć 
na niezbędne wsparcie w trudnych 
czasach.

Program FEPŻ, współfinansowa-
ny ze środków Europejskiego Fun-
duszu Społecznego Plus (EFS+), ma 
na celu udzielanie pomocy osobom 
i rodzinom najbardziej potrzebują-
cym. W ramach podprogramu arty-
kuły spożywcze będą przekazywane 
bezpłatnie, co stanowi ogromną po-
moc dla wielu gospodarstw domo-
wych.

Pomoc żywnościowa jest dostęp-
na dla osób i rodzin znajdujących się 
w trudnej sytuacji życiowej, które 
spełniają określone kryteria docho-
dowe. Aby skorzystać z programu, 
dochód osoby samotnie gospodaru-
jącej nie może przekraczać 2.676,50 
zł, a dla osoby w rodzinie – 2.180,95 
zł. Kryteria te są zgodne z art. 7 
ustawy o pomocy społecznej, co 
gwarantuje, że pomoc trafia do naj-
bardziej potrzebujących.

Osoby, które jeszcze nie otrzyma-
ły skierowania uprawniającego do 
otrzymania pomocy, a spełniają ww. 
kryteria, proszone są o kontakt z pra-
cownikami socjalnymi Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Go-
styninie (ul. Parkowa 22, nr tel.: 24 
236-13-60 – sekretariat) lub z pra-
cownikami socjalnymi pod numera-
mi: 24 236-13-64, 24 236-13-65, 24 
236-13-66, 24 236-13-67.

Źródło: Urząd Miasta Gostynina
(kw)

Jak przekazał Urząd Gminy Go-
stynin, 7 kwietnia swoje setne 
urodziny obchodziła mieszkanka 
miejscowości Strzałki – Jadwiga 
Maria Walczak (urodzona w Kro-
śniewicach). W dniu tak godnego 
jubileuszu panią Jadwigę odwie-
dziła nie tylko rodzina. Do gości 
dołączyli m.in. wójt gminy Go-
stynin Renata Kędzierska wraz 
z kierownikiem Referatu Spraw 
Obywatelskich Małgorzatą Ziół-
kowską, kierownik płockiej de-
legatury Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego Bogdan Banasz-
czak, naczelnik Wydziału Świad-
czeń Emerytalno-Rentowych ZUS 
Agata Bieńkowska oraz kierownik 
Urzędu Stanu Cywilnego Marcin 
Gawinowski.

Spotkanie i małe przyjęcie urodzi-
nowe odbyło się w domu jubilatki 
w Strzałkach. Przedstawiciele in-
stytucji gminnych i wojewódzkich 
pogratulowali pani Jadwidze pięk-
nie przeżytych stu lat, a w imieniu 
mieszkańców gminy wójt Renata 
Kędzierska złożyła najserdeczniej-
sze życzenia wszelkiej pomyślności, 
zdrowia, pogody ducha oraz dal-

szych długich lat życia w jak najlep-
szym zdrowiu.

- Pani Jadwiga jest sprawną, 
pogodną i rozmowną osobą, która 
swoim życiem daje świadectwo mi-
nionych czasów i zmian, jakie zaszły 
w naszym regionie. Jest przykładem 
niezwykłej wytrwałości i siły, któ-
re inspiruje kolejne pokolenia. Jej 
obecność przypomina nam o warto-
ści rodzinnych więzi i tradycji, które 
są podstawą naszej tożsamości. Do-
czekała się trójki dzieci, trójki wnu-
cząt i czwórki prawnucząt z których 
trzech to chłopcy i jedna dziewczyn-

ka. Z okazji setnych urodzin składa-
my Pani Jadwidze życzenia zdrowia, 
radości oraz spokoju. Jest Pani nie-
zwykłym przykładem mądrości, wy-
trwałości i siły, którą zdobywa się 
przez całe życie. Dziękujemy za Pani 
obecność w naszej gminie, za dzie-
lenie się swoimi doświadczeniami 
oraz za bycie inspiracją dla młod-
szych pokoleń – przekazuje Urząd 
Gminy Gostynin.

My także dołączamy do gratulacji 
i życzymy pani Jadwidze kolejnych 
lat przeżytych w zdrowiu i z uśmie-
chem na ustach. (kw)

Delegacja złożona z przedstawicieli instytucji gminnych i wojewódz-
kich złożyła wizytę jubilatce, składając życzenia z okazji setnych uro-
dzin
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Jubileusz mieszkanki gminy Gostynin

100 lat pani Jadwigi Walczak
Transport z żywnością dotarł do Gostynina

Pomoc dla będących 
w potrzebie
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Bielsk
Do czwartku, 17 kwietnia moż-

na składać oferty w przetargu na 
budowę zali gimnastycznej przy 
Zespole Szkół nr 2 w Ciachcinie. 
Szczegółowe informacje dostępne 
są na stronie www.bip.bielsk.pl.

Bodzanów
Urząd Miasta i Gminy zaprasza 

kupców, kolekcjonerów, twór-
ców ludowych, przedstawicieli 
ginących zawodów do zgłaszania 
swojego udziału w XVIII edycji 
Jarmarku Norbertańskiego. Wy-
darzenie odbędzie się 8 czerwca 
na rynku głównym przy kościele 
w Bodzanowie. Szczegółowe in-
formacje i zapisy prowadzone są 
od poniedziałku do piątku, w go-
dzinach 8.30-15.30, pod numerem 
telefonu 798 858 528.

Bulkowo
W ramach przygotowań do pił-

karskiej rundy wiosennej na sta-
dionie w Bulkowie wykonano 
prace porządkowe. W ich trakcie 
przeprowadzono m.in. równanie 
i napowietrzanie murawy, nawoże-
nie ziemi i dosiew murawy w polu 
bramkowym oraz odświeżenie linii 
boiska.

Brudzeń Duży
Trwa nabór na dofinansowanie 

budowy przydomowych oczysz-
czalni ścieków. Dofinansowanie 
dostępne jest dla mieszkańców gmi-
ny, którzy zdecydują się na budowę 
oczyszczalni. Wnioski o udzielenie 
dotacji celowej należy składać do 
wójta do 30 czerwca. Szczegółowe 
informacje można znaleźć na stro-
nie www.brudzen.pl.

Drobin
Na terenie miasta i gminy trwają 

remonty dróg. Gmina pracuje nad 
naprawą nawierzchni asfaltowych 
oraz wyrównywaniem dróg grun-
towych. Prace będą realizowane 
stopniowo, zgodnie z możliwo-
ściami finansowymi i potrzebami 
remontowymi.

Gąbin
Zakończył się remont hali spor-

towej przy szkole podstawowej 
w Gąbinie. Prace obejmowały za-
równo wnętrze obiektu, jego ele-
wacje zewnętrzne, jak i pomiesz-
czenia pomocnicze. Głównym ele-
mentem inwestycji była całkowita 
wymiana podłogi sportowej w hali 
głównej.

Gostynin
Wójt Renata Kędzierska pod-

pisała umowę z Januszem Bu-
dzyńskim z firmy INSTAL-BUD. 
Przedmiotem umowy jest wykona-
nie instalacji wodociągowej prze-
ciwpożarowej w budynku Szkoły 
Podstawowej w Białotarsku.

Gozdowo
Drużyna Piłki Nożnej Dziewcząt 

Szkoły Podstawowej w Gozdowie 
została uhonorowana  w plebiscycie 
Sportowiec Ziemi Sierpeckiej. Za-
wodniczki zajęły w nim II miejsce.  

Kutno
Miejska Rada Działalności Po-

żytku Publicznego w Kutnie roz-
poczęła V kadencję. W trakcie po-
siedzenia dokonano wyboru prze-
wodniczącej Rady, którą została 
Jolanta Anioł. Wiceprzewodni-
czącą Rady wybrano Danutę Blus, 
a sekretarzem – Edytę Michalską. 

Łąck
W Grabinie oficjalnie otwarto 

boisko, plac zabaw i siłownię ze-
wnętrzną. To nowoczesna, bez-
pieczna i ogólnodostępna prze-
strzeń, która ma służyć rekreacji, 
ruchowi i integracji. 

Spacerkiem po gminach

wieści  z Sierpca

Moc muzyki, niesamowitej eks-
presji i widowiskowych pokazów 
zatrzęsła halą sportową w Ma-
szewie Dużym. W czasie dwóch 
dni (5-6 kwietnia) o zapewnienie 
sobie udziału w kwietniowych 
Mistrzostwach Polski Mażoretek 
walczyło tu ponad 700 dziewczyn. 
Gospodarzem i organizatorem 
wydarzenia była Justyna Adam-
ska-Puszcz, kierownik artystycz-
ny i trenerka grupy Mażoretek 
Alizma, działającej przy sierpec-
kiej OSP. Reprezentantki Sierpca 
doskonale poradziły sobie w ta-
necznej rywalizacji, zajmując pięć 
medalowych miejsc. W pierwszej 
dziesiątce znalazło się jeszcze sie-
dem prezentacji przygotowanych 
przez sierpczanki. 

Podsumowując wyniki Alizmy 
podczas Mistrzostw Mażoretek 
Okręgu Północno-Wschodniego, Ju-
styna Adamska-Puszcz zaznaczyła, 
że to ogromny sukces. - Cieszymy się 
i jesteśmy dumni z każdego miejsca, 
bo konkurencja była ogromna. Suk-
ces jest tym większy, że większość 
naszych prezentacji podczas tych 
mistrzostw miała swój debiut – po-
wiedziała Justyna Adamska-Puszcz. 

Stawka była wysoka, bo uczest-
niczki Mistrzostw Mażoretek Okrę-
gu Północno-Wschodniego walczy-
ły o zapewnienie sobie wejścia do 
Mistrzostw Polski Mażoretek, które 
będą odbywały się już w dniach 24 
– 27 kwietnia w Rudniku. Teraz kil-
kaset mażoretek spotkało się na eli-
minacjach w hali sportowej GOKiS 
w Maszewie Dużym. – To wielkie 
wydarzenie pozwalające pokazać 
ogromny dorobek, talent mażoretek, 
promujące również ruch mażoret-
kowy. Mamy nadzieję, że będzie to 
także inspiracja do tego, by w na-
szym regionie było coraz więcej ma-
żoretek. Oczywiście towarzyszą nam 
wszystkim wielkie emocje. W dwu-
dniowym wydarzeniu mamy 14 ze-
społów plus 120 zawodniczek startu-
jących w duetach i solo. Serdecznie 
dziękujemy wójtowi gminy Stara 
Biała Sławomirowi Wawrzyńskiemu 
i Rolandowi Buremu – dyrektorowi 
Gminnego Ośrodka Kultury i Spor-
tu w Starej Białej za udostępnienie 
nam hali – skomentowała Justyna 

Adamska-Puszcz, organizator Mi-
strzostw Mażoretek Okręgu Północ-
no-Wschodniego, członkini zarządu 
Związku Sportowego Mażoretek, 
kierownik artystyczny i trenerka 
grupy Alizma Mażoretki MMOD 
OSP Sierpc, kierując ogromne słowa 
podziękowania do rodziców i spon-
sorów, który bardzo zaangażowali 
się w organizację wydarzenia, jak 
i do prezesa Związku Sportowe-
go Mażoretek – za powierzenie tak 
ważnego zadania właśnie sierpec-
kiej Alizmie. 

Minikadetki,  
juniorki, seniorki

W eliminacjach zaprezentowały 
się zawodniczki w wieku od 5. do 
27. roku życia. Swoje prezentacje 
przygotował także zespół grand se-
niorek (powyżej 27. roku życia). Jak 
podkreślili organizatorzy, każda so-
listka, każdy duet, każdy zespół zro-
bił prawdziwe show. I jurorzy mieli 
bardzo trudne zadanie przy wyborze 
najlepszych. Zawodniczki przyjechały 
między innymi z Płońska, Ostrołęki, 
Sierpca, Zambrowa, Sulejowa, Łodzi. 
Jak zaznaczył Paweł Grygiel, prezes 
Związku Sportowego Mażoretek, mi-
strzostwa to jedna z tych okazji, kiedy 
można zobaczyć ogromną pracę, pa-
sję, precyzję i energię, jakie mażoretki 

wkładają w swoje występy. – Okręg 
północno-wschodni jest trzecim okrę-
giem, w którym odbywają się elimi-
nacje do mistrzostw Polski. Bardzo 
budujące jest to, że w tym rejonie ruch 
mażoretkowy bardzo ładnie rozwija 
się i skutecznie goni zespoły z rejo-
nów, w których ruch ten rozwinął się 
wcześniej – powiedział Paweł Grygiel, 
dodając, że w świecie mażoretkowym 
każdy szczegół ma znaczenie.

Ruch mażoretkowy, który w Polsce 
działa od kilkudziesięciu lat, od ubie-
głego roku wpisany jest do sportów 
nieolimpijskich. Sierpecka Alizma 
działa od 2000 r. Pierwszy występ był 
w roku 2001. A w październiku 2025 
r. grupa będzie świętowała jubileusz 
25-lecia. Obecnie w trzech grupach 
wiekowych (mini kadetki, kadetki, 
juniorki) tańczą 43 dziewczyny. 
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Sierpczanki z Alizmy w wielkiej, tanecznej rywalizacji

Na scenie ponad 700 mażoretek 

Na terenie gminy Szczutowo 
po raz kolejny odbędzie się seria 
zawodów sportowych, organi-
zowanych w ramach Triathlonu 
Szczutowskiego. Pierwsze z nich 
odbędą się już w maju. A to ozna-
cza, że pasjonaci sportowych zma-
gań i aktywnego wypoczynku już 
mogą ćwiczyć formę, rezerwować 
czas i przygotowywać się do startu 
w emocjonujących wydarzeniach. 

Jak zapowiadają organizatorzy, 
trójbój w gminie Szczutowo to do-

skonała okazja, by połączyć sporto-
we emocje z odkrywaniem uroków 
okolicznych krajobrazów. A spor-
towych emocji nie zabraknie przez 
całe lato. – Zapraszamy wszystkich 
miłośników sportu: rolkarzy, biega-
czy, kijkarzy i rowerzystów do udzia-
łu w wyjątkowej serii zawodów spor-
towych w ramach Triathlonu Szczu-
towskiego. To doskonała okazja, by 
aktywnie spędzić czas, poczuć spor-
tową rywalizację i podziwiać piękno 
okolicznych tras – informuje Urząd 
Gminy w Szczutowie. 

Cykl triathlonowych imprez skła-
da się z trzech różnych wydarzeń. 
Odbędą się one w terminie od maja 
do sierpnia. A sportowy cykl otwo-

rzy majowy II Szczutowski Roll and 
Roll.

Harmonogram wydarzeń

10 maja 2025 r. – II Szczutowski 
Roll and Roll

Sportowe spotkania rozpoczyna II 
Szczutowski Roll and Roll, czyli wy-
darzenie dla fanów jazdy na rolkach. 
Do udziału w II edycji organizatorzy 
zapraszają amatorów i bardziej za-
awansowanych uczestników. Jak za-
powiadają – emocje gwarantowane. 
Więcej informacji można uzyskać na 
stronie: www.szczutoworoll.j.pl.

21 czerwca 2025 r. – VII Bieg 
Dwóch Jezior

W tym roku już po raz VII odby-
wać się będzie kultowa szczutowska 
impreza sportowa, czyli Bieg Dwóch 
Jezior. Dla uczestników przygoto-
wane będą dwa odcinki na dystansie 
15 i 5 kilometrów. Tradycyjnie bę-
dzie trasa dla „kijkarzy” nordic wal-
king. Jest to propozycja dla każdego 
chętnego, bez względu na poziom 
zaawansowania. Więcej informacji 
można uzyskać na stronie wydarze-
nia: www.biegdwochjezior.pl.

30 sierpnia 2025 r. – III Tour de 
Gójśk

Sportowe emocje zamknie organi-
zowany już po raz III Tour de Gójsk. 
Będzie to ośmiogodzinny rajd szla-
kiem malowniczych tras gminnych. 
Uczestnicy przejadą przez Blinno, 
Agnieszkowo, Narty, Grabal, Cisse, 
Gójśk i zakończą trasę w Szczuto-
wie. Więcej informacji można uzy-
skać na stronie: www.tdg.cba.pl.

Źródło: strona internetowa Gminy 
Szczutowo

rad 

Triathlon Szczutowski 2025 już wkrótce!

Rolki, kijki, rower i bieg

Uczestniczki mistrzostw z Pawłem Grygielem - prezesem Związku Sportowego Mażoretek
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Drugiego dnia odbywały się prezentacje duetów i solo
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Mochowo
Uczniowie ze Szkoły Podstawo-

wej w Mochowie zajęli I miejsce 
w kategorii zespołowej konkursu 
matematycznego „Wiedza to Po-
tęga, a Współpraca to Siła”. Tego-
roczna – trzecia edycja konkursu 
organizowana była w ramach sieci 
współpracy szkół województwa 
mazowieckiego i kujawsko-po-
morskiego. 

Mała Wieś
Ochotnicza Straż Pożarna w Ma-

łej Wsi otrzymała wsparcie w ra-
mach Programu Działaj Lokalnie 
2025, ogłoszonego przez Fundację 
„Fundusz Lokalny Ziemi Płockiej 
– Młodzi Razem”. Chodzi o 4 000 
zł, które zostaną wykorzystane na 
realizację projektu „Sztandary pa-
mięci”.

Nowy Duninów
Wójt Karol Gutkowicz zwrócił 

się z prośbą o relokację uchodźców 
przebywających w miejscowości 
Soczewka. Pismo w tej sprawie 
zostało skierowane do wojewody 
mazowieckiego oraz starosty płoc-
kiego.

Pacyna
W parafii pw. św. Wawrzyńca 

w Pacynie odbyła się uroczystość 
przekazania hełmów żołnierzy pol-
skich poległych w bitwie nad Bzu-
rą w czasie kampanii wrześniowej 
i spoczywających na cmentarzu 
parafialnym. Artefakty dla parafii 
przekazał klub motocyklowy Doli-
na Przysowy.

Raciąż
Właśnie rozpoczęły się roboty 

budowlane związane z moderni-
zacją drogi powiatowej nr 3021W 
Płońsk – Raciąż (ul. Warszawska 
w Raciążu). Droga została za-
mknięta dla ruchu. Wjazd i wyjazd 
z Raciąża odbywa się alternatyw-
nymi trasami. 

Radzanowo
Na ścieżce rowerowej biegnącej 

od Rogozina w kierunku Stróżew-
ka, wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 
567, pojawiła się już nawierzchnia 
asfaltowa. Budowa zbliża się do 
końca. Inwestycja realizowana jest 
ze środków województwa mazo-
wieckiego i stanowi pierwszy etap 
połączenia Rogozina z Płockiem 
bezpieczną trasą rowerową.

Rościszewo
Na terenie gminy działają dwa 

Punkty Selektywnej Zbiórki Odpa-
dów – PSZOK. Jeden w Rościsze-
wie – przy oczyszczalni ścieków (tel. 
519-572-125). Drugi w Łukomiu 
– przy stacji uzdatniania wody (tel. 
723-497-094). W punktach można 
bezpłatnie oddać: odpady wielko-
gabarytowe (np. meble), odpady 
budowlane i poremontowe (w tym 
gruz), zużyte opony, elektrośmieci 
(sprzęt RTV/AGD, baterie, akumu-
latory), zużytą odzież i tekstylia.

Sanniki
W Europejskim Centrum Ar-

tystycznym w Sannikach odbył 
się wernisaż plenerowej wysta-
wy wielkanocnych pocztówek 
z kolekcji Mariana Sołobodow-
skiego. Kolekcja obejmuje okres 
od drugiej połowy XIX wieku 
po czasy współczesne. Wystawę 
można oglądać w przypałaco-
wym parku. 

Sierpc
W bieżącym roku gmina reali-

zuje projekt „Posiłek w szkole 
i w domu” na lata 2024 – 2028. 
Kwota tegorocznego dofinanso-
wania ze środków rządu wynosi 
50 573 zł. Całkowita wartość pro-
jektu w tym roku wynosi 80 573 zł. 

Spacerkiem po gminach

Mazowsze Płockie

Wiceminister Rodziny, Pracy i Po-
lityki Społecznej Małgorzata Bara-
nowska odwiedziła Ziemię Płocką. 
Wśród jej aktywności znalazła się 
m.in. wizyta w Domu Pomocy Spo-
łecznej w Zakrzewie. Podczas kon-
ferencji prasowej zorganizowanej 
w płockim Starostwie Powiatowym 
opowiedziała o planach zmian legi-
slacyjnych, nad którymi pracuje jej 
resort. Chodzi m.in. o pieczę zastęp-
czą, ustawę o pomocy społecznej czy 
przepisy dotyczące zatrudniania cu-
dzoziemców.

Sprawy polityki społecznej to jedna 
z najważniejszych zagadnień, jakimi 
zajmują się samorządy. Ich przedstawi-
ciele mieli okazję, aby przekazać swoje 
postulaty w tym zakresie oraz podzielić 
się problemami, z jakimi się spotykają 
podczas swojej pracy. Mówił o tym 
gospodarz spotkania, starosta płoc-
ki Sylwester Ziemkiewicz. – Pomoc 
społeczna to obszar, który wszystkich 
nas łączy. Mieliśmy okazję rozmawiać 
o wyzwaniach w obszarze pomocy spo-
łecznej i jestem przekonany, że będzie 
to początek bardzo dobrych, wspólnych 
działań – powiedział starosta. 

Pomoc społeczna Ê
w powiecie płockim

Sylwester Ziemkiewicz podkreślił 
przy tym, że powiat płocki otacza ten 
obszar szczególną opieką. - Jesteśmy 

dumni z działań, jakie prowadzimy 
w zakresie wsparcia osób potrzebują-
cych. Jeżeli spojrzymy na funkcjono-
wanie naszego samorządu, to od sa-
mego początku jego istnienia kwestie 
dotyczące pomocy społecznej, wspie-
rania osób w trudnych sytuacjach 
życiowych były dla nas priorytetowe. 
Widać to choćby po tym, że na terenie 
powiatu płockiego funkcjonuje, przy 
wsparciu naszego samorządu, sześć 
Domów Pomocy Społecznej, gdzie 
blisko 700 osób znalazło swoje bez-
pieczne schronienie. Mamy siedem 
warsztatów terapii zajęciowej, Śro-
dowiskowy Dom Samopomocy czy 
placówkę opiekuńczo-wychowawczą. 
Kilka lat temu powstało hospicjum, 
bardzo dobrze funkcjonuje szkoła 
specjalna w Goślicach, na terenie 
której będziemy chcieli zrealizować 
bardzo duże inwestycje. Działają 
też liczne organizacje pozarządowe 
wspierające osoby potrzebujące – 
wymienił starosta. 

Nad czym Ê
pracuje ministerstwo?

Wiceminister Małgorzata Baranow-
ska mówiła o tym, nad czym aktualnie 
pracuje jej resort. Wśród tematów zna-
lazła się m.in. piecza zastępcza, usta-
wa o pomocy społecznej czy ustawa 
o asystencji. - W naszej działalności 
ministerialnej bardzo duży nacisk kła-
dziemy na wsparcie osób w kryzysie 
bezdomności, osób niepełnosprawnych 
czy seniorów, którzy wymagają naszej 
pomocy. Powołaliśmy zespół ds. pra-
cy nad ustawą o pomocy społecznej, 
prowadzimy również prace w zespole 
zajmującym się pieczą zastępczą. Tych 
obszarów działania ministerstwa jest 
bardzo dużo. Ukończyliśmy ustawę 
o rynku pracy i służbach zatrudnienia 
oraz o zatrudnianiu cudzoziemców na 
terytorium RP. Czekamy na podpis 
prezydenta pod tymi dwiema ustawa-
mi. Mamy kryzys, jeżeli chodzi o pieczę 
zastępczą, dlatego te zmiany muszą być 
dogłębne. Robimy wszystko, żeby nowe 
przepisy były napisane w taki sposób, 
aby samorządy mogły w sposób odpo-
wiedni wykonywać zadania, które na 
nich spoczywają – wyjaśniła wicemi-
nister.

„Trzeba dostosować Ê
przepisy do realiów”

Uczestnicy konferencji zgodnie 
podkreślali, że w wielu zakresach po-
trzebne są zmiany legislacyjne, ponie-
waż kilkudziesięcioletnie ustawy nie 
odpowiadają obecnym realiom. - Tych 
aspektów, które trzeba poprawić, jest 
sporo. Pomoc społeczna jest jednym 

z najważniejszych aspektów naszego 
funkcjonowania. W powiecie sier-
peckim mamy m.in. DPS, dom dzieci, 
warsztaty terapii zajęciowej. Jesteśmy 
w trakcie przygotowywania drugiego 
warsztatu terapii zajęciowej oraz domu 
dzieci, bo widzimy, że jest taka potrze-
ba – powiedział starosta sierpecki Prze-
mysław Burzyński.

Wyzwania i działania

Wicestarosta powiatu płońskiego 
Jacek Ryziński opowiedział o wyzwa-
niach, jakie stoją przed jego samorzą-
dem. Mówił m.in. o potrzebie zwiększe-
nia liczby rodzin zastępczych. – Widzi-
my potrzeby zmian legislacyjnych. Na 
terenie powiatu płońskiego mamy duży 
problem, jeżeli chodzi o dzieci porzuco-
ne przez rodziców. Potrzebujemy zwięk-
szenia liczby rodzin zastępczych, a do 
tego potrzebne jest zwiększenie nakła-
dów finansowych na ten cel. To jest dla 
tych dzieci, które już na starcie zostały 

poszkodowane, najlepsze rozwiązane, 
bo mogą dorastać w rodzinach. Dobrze 
by było, gdyby placówki opiekuńczo-wy-
chowawcze mogły też pozyskiwać więk-
sze środki. W tym zakresie mamy dużo 
problemów z infrastrukturą, takich jak 
choćby brak budynków. To są bolączki, 
z którymi mierzy się wiele samorządów 
– wyjaśnił. 

Wicestarosta żuromiński Ireneusz 
Rejmus podkreślał rolę ścisłej współ-
pracy, która daje możliwości realizacji 
przedsięwzięć, które nie zawsze może 
rozwiązać jeden samorząd. - Wspólnie 
z przedstawicielami powiatu sierpec-
kiego wpadliśmy na ciekawy pomysł. 
Ustaliliśmy wstępną współpracę doty-
czącą sytuacji dzieci, które nie mają ro-
dzin zastępczych i nie można ich umie-
ścić w domach dziecka. Mam nadzieję, 
że dzisiejsze spotkanie pozwoli nam na 
poprawę tej trudnej sytuacji – powie-
dział wicestarosta żuromiński. 

Wicestarosta sierpecki Piotr Rzeszo-
tarski podkreślił ważną rolę aktywizacji 
i integracji seniorów. Tego typu działa-
nia są realizowane wspólnie przez kilka 
samorządów powiatowych. Piotr Rze-
szotarski opowiedział o rozszerzeniu 
formuły Juwenaliów Uniwersytetów 
Trzeciego Wieku. W tym roku mają 
zostać one rozszerzone o seniorów 
z powiatów: żuromińskiego, mław-
skiego, płońskiego, lipnowskiego oraz 
rypińskiego, a odbędą się 16 czerw-
ca. – Chcemy wspólnie zorganizować 
także Dzień Pieczy Zastępczej, Dzień 
Dziecka dla dzieci z ośrodków szkolno-
-wychowawczych oraz domów dziecka, 
a także Olimpiadę Północnego Mazow-
sza dla osób niepełnosprawnych – wy-
mieniał wicestarosta sierpecki. 

Więcej seniorów, mniej dzieci

Głos zabrał również przewodni-
czący Rady Powiatu w Płocku Lech 
Dąbrowski, który mówił o zmianach, 
jakie dynamicznie zachodzą w naszym 
społeczeństwie. – W Polsce zmieniła 
się demografia, mamy coraz więcej 
ludzi starszych, a coraz mniej dzieci. 
Wiele problemów społecznych narasta. 
Ta dynamika jest bardzo duża. Właśnie 
dlatego trzeba przystosować przepisy 
i działania do rzeczywistości – powie-
dział Lech Dąbrowski.

„Naszym celem Ê
jest deinstytucjonalizacja”

Wiceminister Baranowska opowie-
działa również, w myśl jakiej zasady 
będzie działało ministerstwo. - Idzie-
my w kierunku deinstytucjonalizacji, 
czyli wychodzenia z DPS-ów na rzecz 
utrzymywania osób starszych i z niepeł-
nosprawnościami jak najdłużej w ich 

środowisku. Osoby, które będą mogły 
i chciały zostać w swoim środowi-
sku, będą miały taką możliwość. Jako 
państwo będziemy im zapewniać takie 
warunki, żeby mogły w nim pozostać. 
Będziemy zabezpieczać ich potrzeby 
poprzez usługi sąsiedzkie czy asystenta 
osoby niepełnosprawnej. W tej chwili 
pracujemy nad ustawą o asystencji, 
która będzie zabezpieczała taką po-
moc. Mamy program senior 75+, który 
będzie zawierał usługi kierowane do 
seniorów. Będziemy się starali, żeby 
jak najmniej osób zostało umieszczo-
nych w DPS-ach, a jak najwięcej po-
zostawało w swoich domach. To będzie 
organizowane z różnymi instytucjami, 
będziemy współpracować z organi-
zacjami pozarządowymi, które będą 
wspierały takie osoby. Ośrodki, takie 
jak GOPS-y czy MOPS-y będą mo-
gły zlecać swoje usługi wykształconej 
kadrze z organizacji pozarządowych 
i będą dostawały na to odpowiednie 
środki. Czasami wystarczy pomoc 
asystenta czy sąsiada, aby nie musieć 
umieszczać osoby w DPS-ie. Usługi 
sąsiedzkie już funkcjonują, prace nad 
ustawa o asystencji trwają – tłumaczy-
ła wiceminister Baranowska.

Kryzys pieczy zastępczej

Jak podkreśliła wiceminister, ogrom-
nym wyzwaniem jest piecza zastępcza. 
- Mamy duże problemy z pieczą zastęp-
czą, są duże braki. Musimy się zastano-
wić, co zrobić, żeby zachęcić rodziny, 
aby zostawały rodzinami zastępczymi. 
Powinniśmy iść również w profilakty-
kę, dużo pracy czeka nas w Gminnych 
czy Miejskich Ośrodkach Pomocy Spo-
łecznej w zakresie pracy z rodziną. Asy-
stent rodziny – tu jest duże pole do po-
pisu, bo jeśli ta praca trwa, to przynosi 
efekty. Nie jest sztuką zabrać dziecko, 
sztuką jest umieszczenie go w odpo-
wiednim miejscu. Zabranie dziecka 
z domu rodzinnego jest ostatecznością. 
Musimy robić wszystko, żeby dziecko 
było w swoim środowisku, o ile jest 
taka możliwość. A jeśli jej nie będzie, to 
trzeba dziecko zabrać w miejsce, gdzie 
będzie się czuło bezpiecznie i będzie 
wychowywane w odpowiednich wa-
runkach. Musimy mieć gdzie umieścić 
dzieci. A w tej chwili mamy nieraz ta-
kie sytuacje, że dziecko jest zabierane, 
a my nie mamy gdzie go umieścić – po-
wiedziała Małgorzata Baranowska. 

Ustawa o zatrudnianiu Ê
cudzoziemców 

Szykują się także zmiany w przepi-
sach dotyczących cudzoziemców chcą-
cych pracować w naszym kraju. Wice-
minister zapowiedziała uszczelnienie 
przepisów. - Cudzoziemiec będzie 
musiał mieć pozwolenie na pracę i bę-
dzie musiał dostarczyć do urzędu pracy 
umowę o pracę. To będzie sprawdza-
ne. Chcemy uszczelnić przepisy, żeby 
nie było takiej sytuacji, że wjeżdżają 
do naszego kraju cudzoziemcy, wyko-
rzystując Polskę do przemieszczania 
się dalej, np. do Niemiec czy Francji. 
Żeby tego uniknąć, będziemy szczegó-
łowo sprawdzać, czy dana osoba, która 
otrzymała pozwolenia na pracę, podję-
ła tę pracę. Jeżeli jej nie podejmie, to 
będzie wydalana z kraju – tłumaczyła 
Małgorzata Baranowska.

Wiceminister spotkała się także 
z przedstawicielami gmin oraz orga-
nizacji pozarządowych świadczących 
usługi społeczne w subregionie płoc-
kim. W trakcie rozmów omawiano 
aktualne wyzwania oraz możliwości 
rozwoju usług społecznych w powiecie 
płockim. Dyskutowano o bieżących 
i planowanych programach wsparcia, 
które są dostępne dla obu grup, a także 
o sposobach zwiększenia efektywności 
realizowanych projektów.

Eliza Kinalska 

Kryzys pieczy zastępczej i nowe przepisy dotyczące cudzoziemców

Wiceminister Małgorzata Baranowska w Płocku
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Słubice
Stowarzyszenie Ekologiczno-

-Kulturalne „Ziarno” zaprasza do 
udziału w akcji „Uwolnij ciucha na 
wiosnę”, czyli barterową wymianę 
ubrań. Wydarzenie odbędzie się 
w sobotę, 26 kwietnia, w godz. 
10.00-13.00, w siedzibie stowarzy-
szenia (Grzybów 1/2). 

Słupno
Druhowie z OSP Cekanowo 

wzbogacili się o nowy sprzęt. 
To agregat trójfazowy oraz prze-
dłużacz bębnowy. Zakup został 
sfinansowany w ramach zadania 
„Dofinansowanie jednostki OSP 
Cekanowo” ze środków Funduszu 
Sołeckiego Cekanowo.

Stara Biała
Joanna Płaczkowska – uczen-

nica klasy IIa Szkoły Podstawo-
wej im. Kornela Makuszyńskiego 
w Wyszynie – trzykrotnie stanęła 
na podium podczas mistrzostw 
Mazowsza w karate tradycyjnym. 
Młoda zawodnicza zdobyła pierw-
sze miejsca w kategorii kumite 
oraz w kata drużynowym. Była też 
druga w kategorii en-bu.

Staroźreby
Trwa budowa drogi do miejsco-

wości Opatówiec. W ramach prac 
powstanie odcinek o długości ok. 
1 km. Wartość zadania to 1 942 
477,50 zł, a środki na ten cel po-
chodzą z dotacji otrzymanej przez 
gminę w ramach programu Polski 
Ład.

Szczawin Kościelny
W parafii pw. Nawiedzenia Naj-

świętszej Marii Panny w Szcza-
winie Kościelnym odbyło się 
pierwsze w gminie otwarcie sezo-
nu motocyklowego. Uroczystości 
rozpoczęła msza święta, po której 
proboszcz parafii ks. Roman Jan-
kowski poświęcił motocykle.

Szczutowo
Dziesięć drużyn dorosłych 

i cztery młodzików uczestniczy-
ły w Turnieju Piłki Nożnej pod 
hasłem: „Puchar Wójta Gmi-
ny Szczutowo o lepsze jutro dla 
Oskara, Dawida i Kacpra”. Na po-
moc dla chłopców zebrano kwotę 
8983 zł. 

Wyszogród
Urząd Gminy i Miasta przypo-

mina, że rolnicy poszkodowani 
przez suszę w 2024 r. mogą skła-
dać wnioski o przyznanie wsparcia 
do 16 kwietnia. Dokumenty przyj-
mowane są wyłącznie elektro-
nicznie – za pośrednictwem PUE 
ARiMR.

Żychlin
Na podstawie porozumienia 

z Wojewódzkim Funduszem 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej w Łodzi w Żychlinie 
został utworzony Punkt Konsul-
tacyjno-Informacyjny dotyczący 
programu „Czyste Powietrze”. 
Punkt jest otwarty od poniedział-
ku do piątku, w godz. od 13.00-
15.00, przy ul. Barlickiego 15a, 
tj. w Gminnym Centrum Promocji 
i Informacji.

Zawidz
Uczniowie klasy 5TH z dru-

giej kwalifikacji HAN02 Zespołu 
Szkół Samorządowych w Zawidzu 
uzyskali świetne wyniki z egzami-
nu praktycznego. Średnia wszyst-
kich zdających (20 osób) wynosi 
96,7%. Aż siedmioro uczniów 
uzyskało 100%. Kolejni - od 98 
do 88%. Równie dobrze uczniowie 
wypadki na egzaminie teoretycz-
nym. Tu najwyższa średnia wynio-
sła 93%, a średni wynik – 71,6% 

(ek), rad

Spacerkiem po gminach

Mazowsze Płockie

Coraz więcej młodych mieszkań-
ców województwa mazowieckie-
go zgłasza trudności związane ze 
zdrowiem psychicznym. Potrze-
bują miejsc, w których otrzymają 
wsparcie psychologiczne i będą 
mogli wzmocnić poczucie własnej 
wartości. W odpowiedzi na te po-
trzeby samorząd województwa 
uruchamia kolejne ośrodki wsparcia 
oferujące działania profilaktyczne 
i terapeutyczne. 

Wszystkie te działania na terenie 
podregionów płockiego i ciecha-
nowskiego poprowadzą organizacje 
pozarządowe, które z budżetu Ma-
zowsza otrzymały na ten cel ponad 
7,9 mln zł.

Zgodnie z raportem serwisu „Ży-
cie warte jest rozmowy” pt. „Za-
chowania samobójcze wśród dzieci 
i młodzieży. Raport za lata 2012–
2021” w 2021 roku liczba zacho-
wań samobójczych wśród młodych 
osób wzrosła aż o 77% w porówna-
niu z rokiem poprzednim, a liczba 
zgonów samobójczych – o 19%. 
W 2020 roku odnotowano oko-
ło 800 takich przypadków, nato-
miast rok później – już około 1400. 
Tendencja wzrostowa utrzymała 
się również w kolejnych latach 
– w 2022 i 2023 roku liczba prób 
samobójczych wśród dzieci i mło-
dzieży przekroczyła 2000 rocznie. 

– Psychiatria dzieci i młodzieży 
od lat zmaga się z poważnym kry-
zysem wynikającym z niedoboru 
specjalistów i niewystarczającego 
finansowania ze strony NFZ. Tym-
czasem coraz więcej młodych osób 
szuka pomocy medycznej. Wiele 
z tych sytuacji mogłoby nie prowa-
dzić do hospitalizacji, gdyby wspar-
cie zostało udzielone odpowiednio 
wcześnie. Dlatego działamy dwu-
torowo – z jednej strony rozwijamy 
system wczesnej interwencji, który 
ma na celu wzmacnianie i młodych 
ludzi, i dorosłych, budowanie ich 
poczucia własnej wartości – na co 
przeznaczamy w sumie na całym 
Mazowszu 17 mln zł, a z drugiej – 
tworzymy bezpieczne przestrzenie, 
w których mogą otrzymać realną 
pomoc. Takie podejście pozwala 
w wielu przypadkach zapobiec po-
głębianiu się kryzysu psychiczne-
go – powiedział marszałek Adam 
Struzik.

Na pomoc najmłodszym

Z inicjatywy Mazowieckiego Cen-
trum Polityki Społecznej powstała 
koncepcja sieci ośrodków wsparcia 
właśnie dla młodych mieszkańców 
województwa. – Po sukcesie ośrod-
ków wsparcia prowadzonych w po-
przednich latach, w ramach pilotażu 
otwieramy kolejne, które będą po-
magać najmłodszym wymagającym 
pomocy psychologicznej. Nie od dziś 
wiemy, że dzieci i młodzież coraz go-
rzej znoszą presję wokół, mają niskie 
poczucie własnej wartości, co kończy 
się np. próbami samobójczymi czy 
wpadaniem w uzależnienia. Dlatego 
tworzenie miejsc dających wzmocnie-
nie jest dla nas priorytetem – powie-
dział Aleksander Kornatowski, dyrek-
tor Mazowieckiego Centrum Polityki 
Społecznej.

Sieć tworzona jest przez organi-
zacje pozarządowe, które w efekcie 
otwartego konkursu ofert otrzymały 
od zarządu województwa dofinanso-
wanie na utworzenie i działanie ośrod-
ków wsparcia dla dzieci i młodzieży 
z potrzebami wynikającymi z zabu-
rzeń psychicznych.

Spośród nadesłanych ofert wybra-
no cztery. Fundacja Promocji Kultu-
ry i Edukacji „Art-Heart” z Pułtuska 
otrzymała dotację w wysokości 1 039 
400 zł na realizację zadania „Ośrodek 
Wsparcia RAZEM”. W ramach pro-
jektu, który będzie realizowany w Puł-
tusku, zostanie zapewnione wsparcie 
psychologiczne dla 15 dzieci i mło-
dzieży oraz ich 15 opiekunów. Dzia-
łania obejmują m.in. warsztaty artete-
rapii, teatr, psychoedukację, spotkania 
z osobami, które przeszły kryzysy 
psychiczne, a także wyjazdy terapeu-

tyczno-rekreacyjne i pikniki rodzinne. 
Łącznie zaplanowano 1980 godzin 
bezpośrednich działań wspierających.

Fundacja Przystanek Rodzina 
z Płocka otrzymała 3 480 000 zł na 
realizację trzech ośrodków wsparcia – 
w Bodzanowie, Płocku i Czerwińsku 
nad Wisłą. Każdy z tych ośrodków 
będzie oferował wsparcie dla mini-
mum 24 dzieci i młodzieży doświad-
czających kryzysów psychicznych 
i ich rodzin. W ramach projektu zapla-
nowano ponad 3 500 godzin specja-
listycznych usług, w tym terapii psy-
chologicznych, treningów umiejętno-
ści społecznych, arteterapii i wsparcia 
dla rodziców. Ośrodki będą czynne 
pięć dni w tygodniu, a w czasie waka-
cji i ferii będą oferowane dodatkowe 
godziny wsparcia.

Victoria Mazowiecka Inicjatywa 
Społeczna, działająca w Rempinie (po-
wiat sierpecki), realizuje projekt „Ośro-
dek wsparcia powiatu sierpeckiego” 
z dotacją 1 160 000 zł. Projekt jest skie-
rowany do dzieci i młodzieży zagrożo-
nej kryzysami psychicznymi oraz uza-
leżnieniami. W ramach ośrodka będą 
oferowane warsztaty socjoterapeutycz-
ne, edukacja w zakresie asertywności 
i empatii oraz wsparcie w przypadkach 
autodestrukcji. Dodatkowo zostanie 
zrealizowanych ponad 2500 godzin 
wsparcia, w tym warsztaty dla rodzin 
i działań na rzecz podnoszenia kompe-
tencji kadry merytorycznej.

Stowarzyszenie „Witamina Ducha” 
z Brudzenia Dużego, z dotacją 1 160 
000 zł, realizuje projekt „WitaminO-
We Wsparcie 2025–2027”. W ramach 
tego zadania wsparcie otrzyma mini-
mum 15 dzieci i młodzieży zmagają-
cych się z kryzysami psychicznymi. 
Projekt obejmuje szeroki wachlarz 

działań, w tym psychologiczne i tera-
peutyczne wsparcie, arteterapię, mu-
zykoterapię, wycieczki i pomoc w na-
uce. Całkowita liczba godzin działań 
bezpośrednich w ramach projektu to 
3264 godziny, a wsparcie obejmie 
także 30 rodziców i opiekunów dzieci 
uczestniczących w projekcie.

Misja pomocy i wsparcia

Ze względu na wciąż rosnący pro-
blem ośrodki wsparcia będą oferować 
bezpłatną pomoc psychologiczną dla 
dzieci, młodzieży i ich rodzin. Ośrod-
ki te zapewnią wsparcie w atmosfe-
rze bezpieczeństwa, umożliwiając 
uczestnikom skorzystanie z profe-
sjonalnej pomocy w grupach nie 
większych niż 15 osób, co pozwoli 
na bardziej indywidualne podejście. 
Oprócz wsparcia psychologicznego 
w tych ośrodkach będą realizowane 
różnorodne działania aktywizujące, 
takie jak terapie przez sztukę (artete-
rapia, muzykoterapia, teatroterapia), 
a także warsztaty wspomagające roz-
wój emocjonalny i społeczne umie-
jętności młodych ludzi.

W ramach tych programów mło-
dzież będzie miała możliwość uczest-
niczenia w warsztatach rozwijających 
asertywność, kształtujących prospo-
łeczne i empatyczne postawy, a także 
uczących umiejętności zrozumienia 
siebie i otaczającego świata. Uczest-
nicy dowiedzą się, jak radzić sobie 
w trudnych sytuacjach życiowych 
i jak sięgnąć po pomoc w chwilach 
kryzysu. Takie działania będą miały 
na celu wzmocnienie poczucia wła-
snej wartości oraz umiejętności podej-
mowania zdrowych decyzji w obliczu 
emocjonalnych wyzwań.

Wśród oferowanych warsztatów 
znajdują się między innymi: zajęcia 
socjoterapeutyczne, treningi umiejęt-
ności społecznych, warsztaty z zakre-
su arteterapii, teatr, filmo- i bajkotera-
pia, a także spotkania psychoeduka-
cyjne z wykorzystaniem psychodramy 
i nauki komunikacji interpersonalnej. 
Dodatkowo będą organizowane spo-
tkania pozwalające młodym ludziom 
poznać historie osób, które przeszły 
przez trudne doświadczenia psychicz-
ne i odnalazły drogę do poprawy swo-
jego zdrowia psychicznego.

Tego rodzaju wsparcie jest niezbęd-
ne, by zapobiec dalszemu pogłębianiu 
się kryzysów psychicznych wśród 
najmłodszych, a także by zapewnić im 
szansę na zdrowy, emocjonalny roz-
wój w przyszłości.

Opr. (ek)

Ponad 7,9 mln zł na wsparcie psychologiczne

Dzieci i młodzież otrzymają pomoc

Wójt gminy Staroźreby Kamil 
Groszewski poinformował, że 
podpisał kolejną ważną dla lokal-
nej społeczności umowę. Chodzi 
o wykonanie kompletnej doku-
mentacji projektowej dla pierw-
szych mieszkań komunalnych, 
które już niebawem mają powstać 
w Staroźrebach.

- To ogromny krok w kierunku po-
prawy warunków mieszkaniowych 
w naszej gminie – już wkrótce przy 
ul. Głowackiego 2 powstanie nowo-
czesne, funkcjonalne osiedle. Planu-
jemy budowę około 15 domów sze-
regowych lub 20–30 mieszkań. To 
nie tylko dach nad głową dla wielu 
rodzin – to także inwestycja w lepszą 
przyszłość naszej społeczności. To 
inwestycja w jakość życia, lokalną 
społeczność i zrównoważony rozwój 
– poinformował wójt.

Termin wykonania dokumentacji 
to grudzień 2025 r. Wykonawcą za-

dania jest firma ZMROK Sp. z o.o. 
z Poznania. - To niezwykle ważne 
zadanie otwiera drogę do stworze-
nia nowoczesnego małego osiedla, 
które zapewni bezpieczne i przystęp-
ne miejsce do życia dla wielu rodzin 
z naszej gminy. Jeśli wszystko pój-
dzie „po naszej myśli”, wiosną roz-
poczniemy budowę całości lub czę-
ści przedsięwzięcia - w zależności 
od możliwości pozyskania środków 
– poinformował Kamil Groszewski.

Opr. (ek)

W Staroźrebach powstaną mieszkania komunalne

15 domów szeregowych?

Wójt Kamil Groszewski podpisał umowę na dokumentację projektu
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o tym się mówi

Przed nami zaplanowana na 18 
maja elekcja prezydencka. Już te-
raz warto przypomnieć, jakie są 
jej zasady, jak prawidłowo oddać 
głos, kto i gdzie może głosować. 
Specjalny poradnik przygotował 
Urząd Miasta Płocka.

W najbliższych wyborach każ-
dy wyborca otrzyma jedną kartę do 
głosowania z imionami i nazwiska-
mi kandydatów na urząd Prezydenta 
RP. Będą one ułożone w kolejności 
alfabetycznej.

Obok każdego z nich zobaczymy 
kratkę do postawienia znaku „X”. 
Oprócz tego na karcie znajdzie się 
informacja o tym, jak oddać ważny 
głos. A także pieczęć komisji wy-
borczej, potwierdzająca jej auten-
tyczność.

Głos oddajemy, stawiając „X” 
obok wybranego kandydata. To 
bardzo ważne: możemy postawić 
tylko jeden taki znak. Postawienie 
„X” obok większej liczby nazwisk 
kandydatów powoduje, że nasz głos 
staje się nieważny.

Wybory prezydenta RP mogą 
skończyć się na pierwszej turze. Ale 
jeśli żaden z kandydatów nie uzyska 
w niej więcej niż 50 proc. głosów 
– musi odbyć się druga. Zostanie 
ona zorganizowana dwa tygodnie 
po pierwszym głosowaniu, czyli 1 
czerwca.

W tym przypadku karta do gło-
sowania, jaką otrzymamy w loka-
lu wyborczym, będzie zawierała 
tylko dwa nazwiska kandydatów, 
którzy w pierwszej turze otrzymali 
największe poparcie. Podobnie jak 
w przypadku pierwszego głosowa-
nia – obok nich znajdą się kratki do 
postawienia znaku „X” i będziemy 
mogli go postawić tylko przy nazwi-
sku jednego wybranego kandydata.

Lokale wyborcze będą czynne od 
godz. 7 do godz. 21. Pamiętajmy, że 
wyborcy zameldowani w Płocku na 
pobyt stały z urzędu są ujmowani na 
listach w stałym obwodzie głosowa-
nia właściwym dla adresu pobytu.

Żeby zagłosować, trzeba potwier-
dzić swoją tożsamość dowodem oso-
bistym (plastikowym lub mDowo-
dem w smartfonie) albo paszportem.

Płock zostanie podzielony na 
obwody głosowania. Do każdego 
z nich przypisane będą konkretne 
ulice z numerami budynków. Po-
działu miasta na obwody głosowania 
dokona Komisarz Wyborczy. Ob-
wieszczenie o tym podziale dostęp-
ne będzie na stronie internetowej 
Urzędu Miasta oraz w tradycyjnej 
formie papierowej, np. na słupach 
ogłoszeniowych.

Udział w głosowaniu może wziąć 
obywatel polski, który: w dniu wy-
borów kończy 18 lat, posiada prawa 
wyborcze, jest wpisany do spisu 
wyborców przygotowanego do tego 
głosowania; nie jest pozbawio-
ny praw wyborczych orzeczeniem 
sądu; nie jest ubezwłasnowolniony; 
nie został pozbawiony praw wybor-
czych prawomocnym orzeczeniem 
Trybunału Stanu.

Głosować może wyborca ujęty 
w spisie wyborców sporządzanym 
dla stałego obwodu głosowania: 
zameldowany na terenie Płocka na 
pobyt stały; stale zamieszkujący na 
terenie Płocka, na własny wniosek 
ujęty w Centralnym Rejestrze Wy-
borców w obwodzie głosowania 
właściwym dla miejsca stałego za-
mieszkania; nigdzie niezamieszkały, 

ale stale przebywający na terenie 
Płocka, ujęty na własny wniosek 
w Centralnym Rejestrze Wybor-
ców w stałym obwodzie głosowania 
w Płocku.

Wnioski o ujęcie w obwodzie gło-
sowania przyjmuje Referat Spraw 
Obywatelskich Urzędu Miasta Płoc-
ka przy al. Piłsudskiego 6, od ponie-
działku do piątku, od godz. 8.00 do 
17.00.

Wniosek o zmianę Ê
miejsca głosowania

Wyborca czasowo przebywający 
w Płocku w dniu wyborów może 
wziąć udział w głosowaniu w Płoc-
ku, jeżeli złoży jednorazowy wnio-
sek o zmianę miejsca głosowania.

Wniosek należy złożyć najpóź-
niej do 15 maja w Urzędzie Miasta: 
na piśmie z własnoręcznym pod-
pisem, elektronicznie z kwalifiko-
wanym podpisem elektronicznym, 
podpisem zaufanym albo podpisem 
osobistym, przy użyciu usługi elek-
tronicznej udostępnionej na stronie 
internetowej gov.pl.

Osoba, która zmieniła miejsce 
głosowania, zostanie z urzędu skre-
ślona ze spisu wyborców, w którym 
uprzednio figurowała.

Wyborcy, którzy złożyli wniosek 
o zmianę miejsca głosowania, będą 
ujęci w tym samym (zmienionym) 
spisie wyborców również w przy-
padku drugiej tury wyborów.

W przypadku przeprowadzenia tej 
drugiej tury wyborca może również 
– po dniu pierwszego głosowania – 
złożyć wniosek o zmianę miejsca 
głosowania, jednak najpóźniej do 
dnia 29 maja. Wnioski takie przyj-
mować będzie Referat Spraw Oby-
watelskich Urzędu Miasta przy al. 
Piłsudskiego 6, od poniedziałku do 
piątku, od godz. 8.00 do 17.00.

Głosowanie na podstawie 
zaświadczenia o prawie Ê

do głosowania

Wyborca, który zamierza zmienić 
miejsce pobytu przed dniem wybo-
rów, może otrzymać także zaświad-
czenie o prawie do głosowania. Za-
świadczenie o prawie do głosowania 
należy odebrać osobiście lub przez 
pełnomocnika po okazaniu doku-
mentu tożsamości. Pełnomocnictwo 
do odbioru zaświadczenia jest peł-
nomocnictwem szczególnym, musi 
zatem jednoznacznie wskazywać, 
że uprawnia pełnomocnika do tej 
konkretnej czynności; z zaświadcze-
niem takim można głosować w do-
wolnej komisji obwodowej na tere-
nie kraju, za granicą lub na polskim 
statku morskim. Wniosek o wydanie 

zaświadczenia o prawie do głosowa-
nia można składać do 15 maja.

Wówczas wyborca otrzyma dwa 
dokumenty: zaświadczenie o prawie 
do głosowania w pierwszej turze 
oraz zaświadczenie o prawie do gło-
sowania w drugiej.

Zaświadczenia o prawie do gło-
sowania wydawane są przez Refe-
rat Spraw Obywatelskich Urzędu 
Miasta Płocka: al. J. Piłsudskiego 
6, od poniedziałku do piątku, od 
godz. 8.00 do 17.00; Biuro Obsługi 
Klienta (wejście od ul. Zduńskiej), 
w poniedziałek, wtorek, środę – od 
8.00 do 15.30, w czwartek – od 8.00 
do 16.30 oraz w piątek od 8.00 do 
14.30.

Wyborca, który otrzymał za-
świadczenie o prawie do głosowa-
nia, jest wykreślany ze spisu wybor-
ców w jego miejscu zamieszkania.

Należy pamiętać, że w przypadku 
utraty wydanego zaświadczenia wy-
danie jego duplikatu nie jest możli-
we, bez względu na przyczynę jego 
utraty czy zniszczenia. 

Z zaświadczeniem o prawie do 
głosowania nie trzeba dopisywać 
się do listy wyborców przed dniem 

głosowania. Na jego podstawie ko-
misja wyborcza dopisze osobę do li-
sty wyborców w niedzielę wyborczą 
i umożliwi głosowanie.

Głosowanie Ê
przez pełnomocnika

Pełnomocnictwa do głosowania 
może udzielić wyborca, który naj-
później w dniu głosowania kończy 
60 lat lub osoba z orzeczoną w stop-
niu znacznym lub umiarkowanym 
niepełnosprawnością (należy dołą-
czyć orzeczenie o niepełnospraw-
ności).

W celu sporządzenia aktu pełno-
mocnictwa do głosowania wyborca 
składa wniosek o jego udzielenie, 
a osoba wskazana na pełnomocnika 

– zgodę na jego przyjęcie. Wnio-
ski o udzielenie pełnomocnictwa 
do głosowania można składać do 9 
maja w Referacie Spraw Obywatel-
skich Urzędu Miasta, al. Piłsudskie-
go 6, od poniedziałku do piątku, od 
godz. 8.00 do 17.00

Głosowanie Ê
korespondencyjne

Korespondencyjnie mogą gło-
sować wyborcy, którzy najpóźniej 
w dniu wyborów kończą 60 lat oraz 
wyborcy z orzeczoną niepełno-
sprawnością w stopniu umiarkowa-
nym lub znacznym bez ograniczenia 
wieku. Zgłoszenia zamiaru głoso-
wania korespondencyjnego przez 
wyborców z niepełnosprawnością 
(w tym za pomocą nakładek do gło-
sowania sporządzonych w alfabecie 
Braille’a) będą przyjmowane do 5 
maja.

Zamiar głosowania koresponden-
cyjnego zgłaszamy komisarzowi 
wyborczemu do 5 maja w Delega-
turze Krajowego Biura Wyborczego 

w Płocku przy ul. Kolegialnej 15. 
Zgłoszenie zamiaru głosowania ko-
respondencyjnego dotyczy również 
ponownego głosowania w drugiej 
turze. Takiego zgłoszenia może też 
dokonać – w przypadku drugiej tury 
– wyborca, który nie brał udziału 
w pierwszej turze prezydenckiej 
elekcji. Musi to jednak zrobić do 22 
maja.

Obywatel polski Ê
mieszkający Ê

na stałe za granicą

Wyborcy przebywający za grani-
cą i mający ważne polskie paszpor-
ty ujmowani są w spisie wyborców 
sporządzanym przez konsula. Wpis 
następuje na podstawie wniosku wy-
borcy wniesionego do 13 maja do 
właściwego terytorialnie konsula.

Wykaz polskich placówek dyplo-
matycznych, w których utworzone 
zostaną komisje wyborcze publikuje 
Państwowa Komisja Wyborcza na 
swojej stronie internetowej: https://
pkw.gov.pl/.

Głosowanie w kraju Ê
wyborców Ê

stale zamieszkałych Ê
za granicą

Wyborca stale zamieszkały za 
granicą, który będzie przebywał 
w Polsce w dniu wyborów, w celu 
wzięcia udziału w głosowaniu po-
winien złożyć między 4 kwietnia 
a 15 maja wniosek o zmianę miej-
sca głosowania. Wniosek może zo-
stać złożony do Urzędu Miasta: na 
piśmie z własnoręcznym podpisem; 
elektronicznie z kwalifikowanym 
podpisem elektronicznym, podpisem 
zaufanym albo podpisem osobistym, 
przy użyciu usługi elektronicznej 
udostępnionej na stronie internetowej 
gov.pl.

Wyborcy stale zamieszkali za gra-
nicą, którzy złożyli wniosek o zmia-
nę miejsca głosowania, będą ujęci 
w tym samym spisie wyborców rów-
nież w przypadku przeprowadzania 
głosowania w drugiej turze wybo-
rów. Wyborca stale zamieszkały za 
granicą może również głosować na 
podstawie zaświadczenia o prawie do 
głosowania wydanego przez konsula 
lub dowolnie wybrany urząd gminy.

Pamiętajmy, że wizytę w Urzę-
dzie Miasta Płocka we wszystkich 
wymienionych sprawach można za-
rezerwować poprzez system interne-
towej rezerwacji dostępny na stronie: 
https://nowy.plock.eu/rezerwacje/.

Warto też pamiętać o możliwo-
ści skontrolowania swoich danych 
w Centralnym Rejestrze Wyborców. 
Dostępne są tam informacje dotyczą-
ce miejsca, okręgu i obwodu głoso-
wania. 

Można to zrobić do 13 maja za 
pomocą e-usługi udostępnionej 
przez Ministra Cyfryzacji (https://
www.gov.pl/web/gov/sprawdz-
swoje-dane-w-centralnym-rejestrze-
wyborcow2).

W przypadku gdy wyborca nie po-
siada profilu zaufanego, może spraw-
dzić swoje dane osobiście składając 
pisemny wniosek w Referacie Spraw 
Obywatelskich Urzędu Miasta Płoc-
ka (al. Piłsudskiego 6), od poniedział-
ku do piątku, od godz. 8.00 do 17.00.

Opr. (jac)

Poradnik dla głosującego

Zbliżają się wybory prezydenckie
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PRACA DODATKOWA

Dodatkowa praca - bez doświadcze-
nia! Elastyczne zajęcie z zarobkami 
od 3500 zł + premie. Wypłaty 2 x w 
miesiącu. Wystarczy 2-4 godz. dzien-
nie, podstawowa obsługa komputera 
i chęć do działania. Pełne wsparcie i 
proste zasady. Tel. 503-314-994.

2280686

W związku z rozwojem zespołu po-
szukujemy osób do testowania dar-
mowych aplikacji i kampanii online. 
Praca jest zdalna, elastyczna i niewy-
magająca doświadczenia. kontakt@
iconic-media.pl

2318604

PRACA FIZYCZNA

Firma budowlana poszukuje kan-
dydatów na stanowisko: pracownik 
budowlany � zbrojarz, cieśla. Do 
pracy przy budowie obiektów mosto-
wych w m. Cekanowo, gmina Bielsk. 
Szczegóły pod nr. tel. 697 039 087.

2307000

Poszukiwany pracownik! Poszukuję 
osoby do pracy fizycznej, jako po-
mocnik na hali. Osoba zatrudniona 
pomagałaby w podnoszeniu, przyno-
szeniu cięższych elementów, dbałaby 
o utrzymanie porządku na hali i wko-
ło niej. Więcej informacji pod nr. tel. 
661-223-837.

2307313

Zatrudnię mężczyznę do pracy na 
myjni cystern! Oferujemy: pracę od 
poniedziałku do piątku, dwie zmia-
ny: od 6:00 do 14:00 oraz od 14:00 
do 22:00, umowę zlecenia/ umowa o 
pracę. Tel. 609-402-240 / cv - > serw-
komb@interia.pl

2317260

PRACA KIEROWCA

Wymiar pracy godzinowy indywi-
dualny. Umowa o pracę. Płock, ma-
zowieckie, kontrakt B2B, pełny etat, 
pracownik fizyczny, praca mobilna, 
doręczanie przesyłek do klientów fir-
mowych oraz indywidualnych, reali-
zowanie odbioru. Tel. 572-257-634.

2313822

Zatrudnię kierowcę kategorii C+E w 
ruchu krajowym z co najmniej rocz-
nym doświadczeniem, firanka, cią-
gnik siodłowy marki Scania R 2012 
r. Praca pn-pt, weekendy wolne, sta-
łe wynagrodzenie (7500 zł do ręki). 
Baza Płock. Tel. 791-979-176.

2193549

PRACA POZOSTAŁE

Poszukujemy doświadczonych Spe-
cjalistów ds. BHP do pracy na bu-
dowie Zakładów Petrochemicznych. 
Wymagania: minimum 3-letnie do-
świadczenie w pracy w budownic-
twie i mile widziane doświadczenie 
w branży petrochemicznej. Tel. 885-
885-056.

2309402

PRACA W NIEMCZECH

Praca dla dekarzy w Niemczech, tel. 
534-188-717, 576-033-941, 534-570-

013, 534-733-071, biuro@ruben-bau.
eu

2317027

Praca dla murarzy - cieśli w Niem-
czech, tel. 534-188-717, 576-033-
941, 534-570-013, biuro@ruben-bau.
eu

2317022

  Demontaż pokryć dacho-
wych � wykształcenie min. 

gimnazjalne, min. 1 rok do-

świadczenia na podobnym sta-

nowisku, badania wysokościo-

we powyżej 3 m, umiejętność 
montażu izolacji termozgrze-

walnych, chęć do pracy;

  Pomoc kucharza � mile 

widziane doświadczenie w 

pracy w kuchni;

  Osoba sprzątająca � chę-
ci do pracy (sprzątanie kuchni, 

zmywanie naczyń);

  Szwaczka � umiejętność 
obsługi maszyn szyjących, 

zdolności manualne;

  Informatyk-programista 

� wykształcenie min. średnie, 

doświadczenie w roli develo-

pera; 

  Kierowca autobusu - li-

nia regularna � prawo jazdy 

kat. D,  kwalifikacja wstępna 

przyspieszona dla prawa jazdy 

kat. D;

  Kierowca-magazynier � 

wykształcenie zasadnicze za-

wodowe, obsługa komputera, 

prawo jazdy kat. B, doświad-

czenie w handlu;

  Kierowca-zaopatrzeniowiec 
� prawo jazdy kat. B, orzeczenie  

lekarskie  dla  celów  sanitarno � 

epidemiologicznych;

  Sprzedawca � mile widzia-

ne doświadczenie, orzeczenie  

lekarskie  dla  celów  sanitarno 

� epidemiologicznych;

  Przygotowanie i montaż 

� pakowanie � mile widziane 

wykształcenie średnie tech-

niczne, prawo jazdy kat B, 

umiejętność pracy elektrona-

rzędziami, zdolności manual-

ne;

  Stylistka rzęs i brwi � wy-

magane doświadczenie, umie-

jętność stylizacji rzęs, styli-

zacji brwi, wykonywania ma-

kijażu permanentnego - mile 

widziane;

  Stylistka paznokci � wy-

magane doświadczenie na sta-

nowisku;

  Fryzjer damski � wy-

kształcenie min. zasadnicze 

branżowe w kierunku fryzjer, 

mile widziane doświadczenie, 

mile widziane umiejętności: 

trwała ondulacja, przedłużanie 

włosów, znajomość praktycz-

nych różnych technik kolory-

zacji i rozjaśniania włosów, 

cięcie włosów damskich; oso-

ba komunikatywna, o wyso-

kiej kulturze osobistej;

  Pracownik budowlany � 

praca na wysokości;

  Elektryk � uprawnienia 

SEP do 1 kV;

  Pracownik biurowy � wy-

kształcenie średnie, doświad-

czenie przy pisaniu wniosków 

o pozyskanie funduszy, umie-

jętność obsługi komputera.

  Psycholog � z wykształce-
niem wyższym kierunkowym;

  Logopeda - z wykształceniem 
wyższym kierunkowym;

  Technik farmacji � z wy-
kształceniem średnim kierunko-
wym, prawem jazdy kat. B, mile 
widzianym doświadczeniem za-
wodowym i mile widzianą zna-
jomością języka angielskiego lub 
rosyjskiego;

  Kierownik budowy (branża 
sanitarna) - instalacje zewnętrz-
ne � z wykształceniem wyższym, 
uprawnieniami budowlanymi 
w specjalności instalacyjnej - 
budowa sieci wodociągowych 
i kanalizacyjnych - instalacje ze-
wnętrzne,  prawem jazdy kat. B, 
umiejętnością kierowania robota-
mi budowlanymi oraz kierowani 
grupą pracowników;

  Kierownik robót (branża 
budowlana, sanitarna) � z wy-
kształceniem wyższym technicz-
nym o kierunku: budowa maszyn, 
mechanika, min. 3-letnim do-

świadczeniem  w kierowaniu pra-
cownikami; uprawnieniami bu-
dowlanymi, specjalistycznymi do 
wykonywanego zawodu; obsługą 
komputera -  pakiet MS Office, 
Ms Project, Auto Cad oraz dobrą 
znajomością języka angielskiego;

  Magazynier � z wykształce-
niem zawodowym, umiejętnością 
obsługi wózków paletowych ręcz-
nych,mile widzianymi uprawnie-
niami UDT na wózki widłowe 
i mile widzianą znajomością języ-
ków obcych;

  Pracownik magazynu � z wy-
kształceniem min. zawodowym; 

  Montażysta mebli � z pra-
wem jazdy kat. B oraz umiejętno-
ścią obsługi elektronarzędzi;

  Operator sortowni � z mile 
widzianym prawem jazdy kat. T 
lub B+E;

  Szwaczka - z mile widzianym 
doświadczeniem w zawodzie;

  Fryzjer � z wykształce-
niem zawodowym kierunkowym 
i 2-letnim doświadczeniem w za-
wodzie.

Więcej ofert pracy 
na stronie internetowej 

Miejskiego Urzędu Pracy 
w Płocku: www.mup.plock.eu

* Oferty ważne na
   11 lwietnia 2025, godz. 11.00

Więcej ofert pracy 
na stronie internetowej 

Powiatowym Urzędzie Pracy 
w Płocku: 

www.pupplock.pl

* Oferty ważne na
10 kwietnia 2025, godz. 12.00

Dodaj 
darmowe 
ogłoszenie 

o pracę
na www.tp.com.pl/

ogloszenia

eprasa.pl a5cd900dc5
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Proszę przedstawić najważniej-
szych wykonawców ze statusem 
gwiazdy, którzy pojawią się w tym 
sezonie w Płocku.

Będzie to Natalia Kukulska oraz 
grupa LemON. Więcej nie chciałbym 
na razie zdradzać...  

Czyli pojawią się jeszcze inne 
gwiazdy?

Tak. Jesteśmy obecnie na etapie 
tworzenia wielu imprez i prowadzimy 
rozmowy, więc nie do końca możemy 
o wszystkim powiedzieć. Ale na pew-
no w Płocku wystąpią w najbliższym 
czasie Natalia Kukulska i LemON.

Kiedy?
Natalia Kukulska wystąpi 10 maja 

przy okazji Pikniku Europejskiego. Le-
mON – 2 maja.

Ciekawa jestem, czy są w tym se-
zonie przewidziane nowości. Może 
nowe festiwale? A pytam dlatego, 
że nie ma już w Płocku Audioriver. 
Zrobiło się więc miejsce w kalenda-
rzu oraz na terenie nabrzeża wiśla-
nego. Czy może są jakieś propozy-
cje? Czy do POKiS-u zgłosiły się oso-
by z jakimiś pomysłami, żeby robić 
fajne imprezy w Płocku?

Powiem szczerze, że pomysły są. 
Jedne są ciekawsze, drugie nieco 
mniej. Natomiast na pewno to nie jest 
łatwa działka do zagospodarowania. 
Płocka plaża jest bardzo ładna i obszer-
na, ale też bardzo wymagająca. Tylko 
naprawdę największe produkcje mogą 
sprawić, że ewentualny nowy festiwal 
będzie dobrze postrzegany. Zwłaszcza 
że tego typu wydarzenia postrzegamy 
przez pryzmat frekwencji. Wielu chęt-
nych do organizacji nowych imprez 
w Płocku obawia się plaży. Trzeba 
na niej dużo rzeczy zagospodarować, 
żeby impreza dobrze wyglądała i żeby 
przyciągnęło to publiczność. Zaintere-
sowanie organizacją nowych imprez 
w Płocku jest, może nie dokładnie 
w tych samych lokacjach, co zazwy-
czaj, ale też wybierane jest nabrzeże. 
Jesteśmy w trakcie rozmów i dyskusji 
na ten temat. Przewija się przez nie 
i muzyka elektroniczna, i rockowa. Ale 
żeby przyszedł tutaj ktoś, kto będzie 
chciał stworzyć dużą imprezę na wzór 
Audioriver czy Polish Hip Hop Festi-
val, to jeszcze trochę potrwa.

Czyli to jeszcze nie ten sezon na 
nowy festiwal. A o czym wiadomo, że 
w tym roku na pewno się odbędzie?

W tym sezonie na pewno odbędzie 
się Polish Hip Hop Festival, Vistula, 
Piknik Europejski, o którym już wspo-
mniałem. Wspomnę też o Summer Fall 
Festival, który odbywa się w Amfite-
atrze. Tak jak w zeszłym roku będzie to 
dwudniowa impreza.

Na Summer Fall Festival zapro-
szonych jest sporo gwiazd, m.in. 
Strachy na Lachy, Chłopcy z Placu 
Broni, KSU...

Tak. I na Polish Hip Hop również 
będą same gwiazdy. Sprzedaż bile-
tów powoli rusza. Jest całkiem dobre 
zainteresowanie tymi imprezami. Ale 
oprócz takich stricte festiwali mogę 

chyba już zdradzić, że zaczynamy wra-
cać do dawnych tradycji i Dni Historii 
Płocka jako odrębnej imprezy, tak jak 
to kiedyś bywało. Przez ostatnie lata 
Dni Historii Płocka były łączone z Jar-
markiem Tumskim. Natomiast teraz 
pracujemy nad tym, aby Dni Historii 
Płocka wróciły do miasta i były świę-
tem płocczan i miasta.

Czyli po prostu te dwie imprezy 
rozdzielają się i idą swoimi drogami?

Tak. Dni Historii Płocka planujemy 
w tym roku zorganizować w dniach 21-
22 czerwca.

Czy jest to jakaś szczególna data, 
czy po prostu przypadek?

Data nie jest przypadkowa. Mamy 
ją określoną w uchwale Rady Miasta 
i trzymamy się konsekwentnie tego 
planu. Stąd na początku czerwca bę-
dzie Jarmark Tumski, a pod koniec – 
Dni Historii Płocka.

Myślę, że im więcej imprez, tym le-
piej i dla miasta, i dla mieszkańców, 
i dla promocji Płocka.

Jak najbardziej.
W jaką stronę idą Dni Historii 

Płocka? Na co będzie położony ak-
cent? Średniowiecze, czy bardziej 
współczesność?

Chcemy, aby Dni Historii Płocka 
były taką kompozycją łączącą nasz no-
wocześniejszy świat kultury z tradycją. 
Myślimy o tym, żeby na dwóch czy 
trzech rozstawionych w mieście scenach 
pojawili się nie tylko artyści, którzy zo-
staną zaproszeni do Płocka, ale też, 
żeby zaprezentowali się artyści, którzy 

od lat funkcjonują w Płocku i mają się 
dobrze. Więcej nie chciałbym jeszcze 
zdradzać. Jesteśmy na etapie tworzenia 
imprezy. Chcemy zaangażować do tego 
przedsięwzięcia płockie instytucje i róż-
nego rodzaju organizacje. Damy przez 
to możliwość zaprezentowania siebie, 
a także pokazania trochę historii, stąd 
oczywiście nie zabraknie atrakcji, które 
zawsze były nawet przy Jarmarku Tum-
skim. Myślę tu o miasteczku rycerskim, 
możliwości zwiedzania muzeum czy 
poznawania historii Płocka jako takiej.

Wspomniałeś o trzech scenach 
ustawionych na terenie miasta. Czy 
w Dni Historii Płocka będzie zaan-
gażowana tylko część historyczna 
miasta, czy może też jest pomysł na 
to, żeby ożywić Podolszyce, gdzie 
jest piękny Park Północny i tam co 
roku świetnie sprawdza się organiza-
cja koncertów przy okazji festiwalu 
folklorystycznego Vistula? Cieszą 
się one bardzo dużym zainteresowa-
niem.

W kontekście Vistuli jest to bardzo 
dobry pomysł. Natomiast na chwilę 
obecną jesteśmy skoncentrowani na 
tym, aby w większości skoncentrować 
Dni Historii Płocka w tej starszej czę-
ści miasta. Trochę dlatego, że program, 
który planujemy, jest bogaty i chcieli-
byśmy umożliwić wszystkim ciągłość 
w oglądaniu kolejnych wydarzeń, które 
następują jedno po drugim. Jeżeli ktoś 
będzie chciał z nami spędzić sobotę 
i niedzielę, to będzie miał w niewielkiej 
odległości od siebie wszystkie atrakcje.

Oczywiście bardzo się też cieszymy, 
że możemy tworzyć życie kulturalne 
w Parku Północnym razem z Vistulą. 
Mieszkańcy Podolszyc są z tego bar-
dzo zadowoleni i nawet mówią nam, że 
nie chcieliby, aby przypadkiem ten fe-
stiwal przeniósł się gdzie indziej. Więc 
jestem bardzo za tym, żeby w przyszło-
ści pomyśleć też o innych imprezach 
w Parku Północnym. Obecnie jednak, 
ze względu na to, że po tak długiej 
przerwie organizujemy indywidualne, 
odrębne Dni Historii Płocka, trzymamy 

się naszej koncepcji, co nie oznacza, że 
w kolejnych latach wydarzenie to nie 
będzie ewoluowało także na inne czę-
ści miasta poza starówką.

To, co jeszcze przychodzi mi na 
myśl a propos Dni Historii Płocka, 
to duże zainteresowanie płocczan 
bractwami rycerskimi czy drużyna-
mi kuszniczymi. Zwłaszcza że mamy 
w naszym mieście wspaniałą Płocką 
Drużynę Kuszniczą.

Oczywiście, że myślimy i o tym. Ile 
z naszych planów wyjdzie, to życie 

pokaże, a także inne uwarunkowania 
i możliwości. Zobaczymy, jak to fi-
nalnie będzie się kształtowało. Ale jest 
taki zamysł, żeby trochę rycerstwa po-
kazać i wykorzystać do tego nabrzeże 
czy plażę. Właśnie te tereny idealnie 
nadają się do turniejów rycerskich bądź 
innych tego typu wydarzeń.

Czyli mamy zapewnione atrakcje 
plenerowe w mieście. Ale zwróćmy 
też uwagę, że w tym roku POKIS 
obchodzi 25-lecie swojego istnienia. 
Czy z tej okazji też planowane są ja-
kieś imprezy? Jak będziecie akcento-
wać ten jubileusz?

Już akcentujemy. Ci, którzy śledzą 
to, co się dzieje w POKiS-ie, zauważy-
li na naszej stronie internetowej hasło 
„25 lat smakowania kultury”. Przy-
pomnijmy, że POKIS został utworzo-
ny 12 października 1999 roku. Stąd 
w tym roku, 12 października chcemy 
zrobić specjalne wydarzenie przede 
wszystkim dla pracowników i dla lu-
dzi, którzy współpracują z nami cały 
czas. Wiele też będzie się działo we 
wrześniu, październiku i listopadzie na 
terenie naszego ośrodka, mieszczącego 
się przy ulicy Jakubowskiego.

Podczas naszej rozmowy wspomi-
naliśmy głównie o tym, że POKiS or-
ganizuje w Płocku wielkie plenerowe 
imprezy, ale przecież nie tylko. Życie 
kulturalne miasta toczy się także na 
co dzień w waszej placówce. To tu-
taj powstało w ostatnim czasie wiele 
grup, akcji oraz cykli, które także 
trafiają w gusta mieszkańców Płocka.

Mamy nadzieję, że tak jest. Nie mnie 
to oceniać, choć bardzo się też staramy. 
Jest to w dużej mierze możliwe dzięki 
temu, że mamy tą nową siedzibę. Moż-
na ją też uznać za nasze osiągnięcie 
w jubileuszu 25-lecia istnienia POKiS-
-u. Oprócz tego najważniejsze jest dla 
nas to, że przez POKiS przewinęły się 
dziesiątki tysięcy ludzi. Skorzystali oni 
albo z naszej oferty, bądź też z naszej 
pomocy, bo tak trzeba traktować na 
przykład pewne formy artystyczne, 
które są czasami terapią, a czasami tro-

chę takim odejściem od codziennego 
życia.

Co szczególnie interesuje płoc-
czan? Co jest taką terapią?

Na przykład cykl LiterAkcje, który 
zaczęliśmy rozwijać zdecydowanie 
mocniej w momencie, kiedy pojawiło 
się do tego miejsce w naszej siedzibie 
przy ul. Jakubowskiego. Na samym 
początku spotkania były prowadzone 
w mniejszych pomieszczeniach, teraz 
coraz częściej wchodzimy z tym cy-
klem na dużą salę widowiskową, która 
może pomieścić wszystkich tych, któ-
rzy lubią czytać książki i spotykać się 
z ich autorami.

Ale POKiS stawia również mocno 
na warsztaty teatralne.

To już nawet nie warsztaty, tyl-
ko grupy teatralne, które działają 
w naszym ośrodku, Są grupy dla młod-
szych, starszych i dla zupełnie doro-
słych. Mamy tak właściwie podzielone 
zespoły na trzy sekcje. Z tego, co za-
obserwowałem, w grupach jest dużo 
młodzieży, która czasami nie ma po-
mysłu na swój wolny czas, ale odrzuca 
standardowe obecnie wirtualne życie 
i przychodzi do nas, do grupy teatral-
nej. Zespoły wystawiają sztuki, jeżdżą 
z nimi na pokazy i wygrywają konkur-
sy w całym kraju.

Sukcesy odnoszą też w POKiS-ie 
filmowcy z grupy TOR, zajmujący 
się tworzeniem animacji. Popularny 
cykl to też Alterstacja z muzyką al-
ternatywną, gdzie na kameralnych 
koncertach gościmy same znane na-
zwiska. Pamiętam choćby koncert 
Organka, jeszcze w starej sali przy 
ul. Tumskiej. To było niesamowite 
przeżycie.

Takich koncertów w naszej historii 
było bardzo wiele, dlatego właściwie 
nie jestem w stanie wymienić tu jakiejś 
jednej popularnej osoby, która gościła 
u nas. Dbamy o to, żeby w Płocku po-
jawił się cały przekrój polskiej sceny 
muzycznej – od tej rockowej, przez 
popową, aż po alternatywną. Myślę, 
że ci, którzy nas obserwują, doskonale 
się orientują, że staramy się zaspokoić 
wszystkie gusta.  

Jeśli ktoś w Płocku szuka rozryw-
ki, kulturalnych spotkań, wydarzeń, 
warto zajrzeć na stronę internetową 
POKIS-u, gdzie wszystko jest na wy-
ciągnięcie ręki.

Tak, wszystko jest na stronie POKIS-
-u, jak również w naszych mediach spo-
łecznościowych. Jest również nasz po-
dajnik kulturalny, wydawany w wersji 
papierowej, który dystrybuujemy w róż-
nych lokacjach w mieście. Tam proszę 
szukać tych informacji. One są zawsze 
aktualne i na bieżąco redagowane.

I dodam jeszcze na koniec, że wca-
le nie trzeba jechać gdzieś daleko 
w Polskę, by spotkać swoich ulubio-
nych artystów. Wystarczy po prostu 
przyjść do POKIS-u, interesować się 
tym, co tutaj się dzieje. Zapraszamy 
serdecznie i dziękuję pięknie za roz-
mowę.

Blanka Stanuszkiewicz

POKiS, czyli płocka kultura i polskie gwiazdy!
Z Radosławem Malinowskim, dyrektorem Płockiego Ośrodka Kultury i Sztuki rozmawiamy na temat atrakcji 

kulturalnych, które czekają płocczan w sezonie wiosenno-letnim, a także o przypadającym w tym roku jubileuszu 
25-lecia istnienia POKiS-u. Zapowiada się sporo nowości i urozmaiceń w dobrze nam znanych płockich imprezach!

Dyrektor POKiS Radosław Malinowski w rozmowie z dziennikarką Tygodnika Płockiego Blanką Stanuszkiewicz
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Targi w Bergerowej to wyda-
rzenie znane, lubiane i bardzo 
potrzebne. Uczniowie mogą za-
poznać się z bogatą ofertą edu-
kacyjną szkół wyższych, urzędów 
pracy oraz firm, prezentujących 
swoje produkty na przygotowa-
nych stoiskach. 

Targi odbyły się 9 kwietnia, hono-
rowy patronat nad nimi objął Staro-
sta Płocki Sylwester Ziemkiewicz. 
Zebranych gości serdecznie powitał 
Dyrektor szkoły Jacek Kłosiński, 
dokonując oficjalnego otwarcia Tar-
gów. Poza stoiskami wystawienni-
czymi na uczniów i gości czekało 
mnóstwo atrakcji, w tym bardzo cie-
kawe doświadczenia i prezentacje.

- Życzę młodzieży podjęcia właści-
wej decyzji, dotyczącej ich przyszłości 
zawodowej, ale także radości, optymi-
zmu, niezachwianej wiary w siebie i w 
to, że życie może przynieść naprawdę 
zaskakujące niespodzianki – podkre-
ślił Starosta Sylwester Ziemkiewicz. 
- A wszystkim uczniom, którzy kończą 
szkoły podstawowe oraz dorosłym, 
którzy chcieliby zdobyć nowe umie-

jętności, szczerze polecam edukację 
w szkole takiej jak Zespół Szkół im. 
Leokadii Bergerowej w Płocku. To 
miejsce bezpieczne, przyjazne, nasta-
wione na rozwój człowieka – dodał 
Starosta.

Przypominamy, że z ofertą na 
rok szkolny 2025/2026 można za-

poznać się na stronie internetowej 
szkoły.

Opr. (ek)

W Zespole Szkół im. Leokadii Bergerowej

IX Targi Edukacyjno
-Zawodowe 
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zdrowie

Stowarzyszenie Aktywny Se-
nior, które w tym roku obcho-
dzi 10-lecie swojej działalności, 
rozwija skrzydła. Organizacja 
zakupiła dziesięć nowych samo-
chodów, które będą wspierały 
codzienną pomoc kierowaną 
do osób starszych, samotnych 
i potrzebujących. Nowa flota – 
nazywana „Wnuczkami ASA” – 
to nie tylko symbol jubileuszu, 
ale przede wszystkim realne 
narzędzie do realizacji usług 
społecznych na rzecz seniorów 
z regionu Płocka, Mławy, Płoń-
ska i okolicznych miejscowości. 

- Będziemy mieli na 10-lecie Sto-
warzyszenia 10 samochodów w na-
szej strukturze – po to, żebyśmy mo-
gli rozwijać naszą usługę „Obiad 
na dowóz” dla seniorów, naszych 
podopiecznych ze Stowarzyszenia 
AS. W tej chwili każdego dnia nasi 
kierowcy w trzech miastach – Płoc-
ku, Płońsku i Mławie dowożą posił-
ki rabatowane do osób starszych, 
samotnych, potrzebujących, które 
nie są w stanie dotrzeć do naszych 
restauracji. Często jest też tak, że 
ten kierowca, który świadczy usługę 
„Obiad na dowóz”, to jedyna osoba, 

z którą senior ma kontakt. A to są 
w wielu przypadkach ludzie porzu-
ceni, pozostawieni sami sobie, bez 
opieki. Nasze restauracje odbierają 
telefony od seniorów z bardzo pro-
stą informacją – „potrzebuję z kimś 
porozmawiać”. Stąd też wychodząc 
naprzeciw potrzebom naszych pod-
opiecznych, członków Stowarzysze-
nia AS, zdecydowaliśmy o zwięk-
szeniu usługi „Obiad na dowóz”, 
o sprofesjonalizowaniu naszych 
działań, tak abyśmy mogli jeszcze 
lepiej organizować wszystkie na-
sze świadczenia – powiedział Rafał 
Chmielewski, prezes zarządu Sto-
warzyszenia Aktywny Senior. 

- Wspieramy tych, którzy po-
trzebują wsparcia. To jest wielkie 

przedsięwzięcie dla naszych przed-
siębiorstw społecznych. Nie byłoby 
to możliwe bez wsparcia naszych 
przyjaciół i partnerów – dodał Mi-
chał Jaros, wiceprezes zarządu 
Stowarzyszenia Aktywny Senior, 
dziękując wszystkim tym, których 
pomoc i zaangażowanie pozwala-
ją Stowarzyszeniu działać na rzecz 
osób starszych. 

Samochody będą wykorzystywa-
ne przede wszystkim w programie 
„Obiad na dowóz”, z którego każde-
go dnia korzystają setki osób – czę-
sto samotnych, niesamodzielnych, 
schorowanych. Dowóz ciepłych 
posiłków to nie tylko zaspokojenie 
podstawowej potrzeby, jaką jest je-
dzenie – to także codzienny kontakt 

z drugim człowiekiem, monitoring 
stanu zdrowia i wyciągnięcie ręki do 
tych, którzy często czują się niewi-
dzialni.

Podczas uroczystego przekazania 
samochodów kierowcy z oddzia-
łów Stowarzyszenia AS w Płocku, 
Płońsku i Mławie losowali pojazdy, 
którymi będą dostarczali posiłki se-
niorom. Oprócz aut do wyposażenia 
Stowarzyszenia dołączyły także dwa 
rowery elektryczne. 

Nowe pojazdy posłużą również 
przy realizacji akcji świątecznych, 
takich jak „Koszyczek Wielkanoc-
ny” czy „Paczka Bożonarodzenio-
wa”, w ramach których Stowarzy-
szenie co roku dostarcza seniorom 
najpotrzebniejsze produkty, tworząc 

namiastkę świąt w domach, gdzie 
często panuje pustka.

To właśnie takie działania – bli-
skie ludziom, konkretne i skuteczne 
– są fundamentem pracy Stowarzy-
szenia AS. Zrzeszająca blisko 10 000 
seniorów z różnych części Polski or-
ganizacja od dekady udowadnia, że 
lokalne inicjatywy mogą przynosić 
ogromne efekty społeczne.

- Zakup samochodów to nie tylko 
inwestycja w transport – to inwe-
stycja w godność, bezpieczeństwo 
i lepsze życie tysięcy seniorów, dla 
których Stowarzyszenie AS staje się 
nie tylko organizacją, ale drugim 
domem – podkreślają w Stowarzy-
szeniu Aktywny Senior. 

(kw)

Dzięki nowym pojazdom codzienna pomoc dla osób starszych z Płocka, Mławy i Płońska będzie jeszcze efektywniejsza 

10 aut na 10 lat Stowarzyszenia Aktywny Senior

Od lewej: Rafał Chmielewski – prezes Stowarzyszenia Aktywny 
Senior, Michał Jaros – wiceprezes
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Takimi samochodami będą dostarczane „Obiady na dowóz”
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magazyn

BARAN (21.03–19.04)
W tym tygodniu twoje serce będzie przypominać ogień rozpala-

ny przez wiatr – namiętny, niespokojny, gotowe przeistoczyć się 
z iskry w płomień. Czeka cię decyzja, której nie da się cofnąć, ale 
jeśli pójdziesz za tym, co w tobie najżywsze – zyskasz wolność. 
Unikaj tych, którzy chcą zatrzymać cię w miejscu, w którym już się 
nie rozwijasz. Pamiętaj: drzwi, które zamykają się z jednej strony, 
z drugiej prowadzą do czegoś nowego.

BYK (20.04–20.05)
Twoim darem jest dotyk, który potrafi ożywić to, co wydaje się 

martwe. Ten tydzień przyniesie ci wgląd w wiedzę dotąd ukrytą – 
może w twoje potrzeby, może w cudze intencje. Zadbaj o swoje 
zasoby – nie tylko materialne, ale i emocjonalne. Jeśli czujesz się 
wypalony, idź w stronę rytuałów: zapal świecę, zaparz herbatę, do-
tknij ziemi. Tam znajdziesz to, czego szukasz – spokój, który nicze-
go nie musi udowadniać.

BLIŹNIĘTA (21.05–20.06)
Twoja dusza jest jak dwa wolne ptaki – jeden żyje w dzień, drugi 

– w nocy. Teraz próbują znowu się spotkać. Ten tydzień przynie-
sie ci rozmowy, które staną się jak klucze do zamkniętych szuflad. 
Ktoś może ci powiedzieć więcej, niż chciał, ale ty – z twoją intuicją 
– usłyszysz nawet to, co niewypowiedziane. Bądź jednak ostrożny 
z plotkami i niesprawdzonymi informacjami. Masz dar słowa – użyj 
go, by budować, a nie dzielić.

RAK (21.06–22.07)
Jesteś opiekunem tęsknot. Nosisz w sobie głębię, a w najbliż-

szych dniach twoje emocje będą silne. Pamiętaj, że one nie są po to, 
by cię zalać, lecz by wskazać ci kierunek. Odwaga będzie polegała 
na tym, by coś odpuścić – nie dlatego, że ci nie zależy, ale dlatego, 
że zbyt długo próbowałeś coś utrzymać siłą. Pozwól odejść temu, co 
się nie odzywa. W zamian przyjdzie coś, co będzie chciało zostać.

LEW (23.07–22.08)
Ogień, który w tobie drzemie, nie jest tylko do podziwiania – to 

światło, które może ogrzać całą wioskę. Nadchodzący czas wystawi 
twoje ego na próbę – ktoś może cię zignorować albo nie zareagować 
tak, jak oczekiwałeś. Ale nie szukaj blasku w oczach innych. Jesteś 
swoim własnym słońcem. Zrób coś dla siebie – nie dla poklasku. 
Twoja siła polega na autentyczności, nie na widowisku. 

PANNA (23.08–22.09)
Najważniejsza modlitwa to milczenie. Potrzebujesz ciszy, aby 

odnaleźć porządek w chaosie. W tym tygodniu możesz mieć po-
kusę kontrolowania rzeczy, które wymykają się z rąk – ale zaufaj 
wszechświatowi i temu, że nie wszystko musi być pod twoją opieką. 
Niech pewne rzeczy się rozpadną. W szczelinach zawsze rosną zio-
ła, które leczą, a z ruin powstaje coś nowego, lepszego.

WAGA (23.09–22.10)
Czasem przemieszczasz się między dwiema liniami frontu, a każ-

de twoje drgnienie decyduje o pokoju lub wojnie. W najbliższych 
dniach będziesz tym, który waży słowa, emocje i intencje. Możesz 
poczuć się rozdarty między potrzebą harmonii a koniecznością po-
wiedzenia prawdy. Nie bój się zaburzyć spokoju, jeśli jest on tylko 
fasadą. Autentyczność nie zawsze jest elegancka – ale za to jest wy-
zwalająca.

SKORPION (23.10–21.11)
Zbyt dobrze wiesz, jak wygląda życie w ukryciu. Ale wiesz też, 

że największa siła tkwi w tym, kto potrafi spojrzeć w ciemność 
bez lęku. Ten tydzień przyniesie ci okazję do głębokiej przemiany 
– może coś, co długo było tajemnicą, wyjdzie na światło dzienne. 
Nie bój się tego. To, co było ukryte, może cię teraz wyzwolić. Ale 
pamiętaj, że nie każdemu można pokazać swoje wnętrze. Wybieraj 
świadomie, komu pozwalasz wejść w swoje światło.

STRZELEC (22.11–21.12)
Masz w sobie intuicję podróżnika, która pozwala ci skręcić zanim 

jeszcze pojawi się znak. W tym tygodniu poczujesz zew – może nie 
fizycznej podróży, ale zmiany, nauki, odkrycia. To dobry czas na 
poszerzanie horyzontów, ale nie zapominaj, że nie każda droga musi 
prowadzić daleko. Czasem największe odkrycie to nowe spojrzenie 
na stare sprawy. Nie wahaj się uciąć tego, co cię powstrzymuje.

KOZIOROŻEC (22.12–19.01)
Musisz nauczyć się jednej rzeczy: samotność nie boli, jeśli ma 

sens. Wiesz też, czym jest wysiłek i wyrzeczenie – ale nie zapomi-
naj, że życie to nie tylko wspinaczka. Następnych kilka dni będzie 
dla ciebie czasem introspekcji. Możesz poczuć potrzebę zrobienia 
kroku wstecz, przewartościowania planów. Nie traktuj tego jako 
porażki. Zmiana kierunku to czasem największy akt mądrości. Daj 
sobie chwilę – nie wszystko musi być gotowe już teraz.

WODNIK (20.01–18.02)
Jesteś dzieckiem gwiazd, które czasem nie potrafi zrozumieć 

ziemskiego ciężaru. Bywa, że jesteś gdzieś pomiędzy – nie całkiem 
tu, nie całkiem tam. Nowe dni przyniosą ci błysk – ideę, rozwiąza-
nie, zaskakujące połączenie. Lecz musisz mieć świadomość tego, że 
twoje wizje potrzebują konkretów. Spisz je, podziel się nimi, nadaj 
im kształt. Ktoś może na ciebie patrzeć jak na dziwaka – ale później 
nazwie cię pionierem. Rób swoje.

RYBY (19.02–20.03)
Mówisz językami natury. W tym tygodniu twoje emocje będą 

jak nurt rzeki– raz łagodne, raz gwałtowne. Ktoś może cię nie 
zrozumieć, ale to nie znaczy, że jesteś niezrozumiały. Po prostu 
masz głębię, którą nie każdy potrafi ogarnąć. Pisz, twórz, śnij – ale 
też zadbaj o granice. Nawet ocean potrzebuje brzegu, by nie zalał 
wszystkiego.

Czy w Zakładzie Ubezpieczeń 
Społecznych mogę zarezerwować 
wizytę? Czy mogę zrobić to telefo-
nicznie, ponieważ nie mam dostę-
pu do Internetu?

Tak, w ZUS można zarezerwo-
wać wizytę telefonicznie. Aby za-
rezerwować wizytę przez telefon, 
zadzwoń do najbliższego oddziału 
ZUS. Numer telefonu znajdziesz 
na www.zus.pl: [Kontakt] > [Zare-
zerwuj wizytę]. Podczas rozmowy 
podaj swoje dane (imię, nazwisko, 
PESEL lub serię i numer doku-
mentu tożsamości oraz numer tele-
fonu komórkowego) oraz sprawę, 
którą chcesz omówić z ekspertem 
ZUS. Wybierzesz również placów-
kę, w której ma się odbyć wizyta 
i jej termin. Na podany podczas re-
zerwacji numer telefonu przyjdzie 
wiadomość SMS z terminem oraz 
numerem rezerwacji wizyty. W na-
szej placówce wpisz ten numer na 
ekranie urządzenia do wydawania 
numerków.

Jak aktywować mLegityma-
cję w aplikacji mObywatel? Czy 

mogę również wystąpić do ZUS 
z wnioskiem o wydanie legitymacji 
plastikowej?

Aby skorzystać z mLegityma-
cji, wystarczy pobrać bezpłatną 
aplikację mObywatel na smartfon 
i wykonać trzy proste kroki: uru-
chomić aplikację, kliknąć opcję 
„dodaj dokument” i wybrać z li-
sty dostępnych dokumentów „le-
gitymację emeryta-rencisty”. Na 
pulpicie aplikacji pojawi się ikona 
mLegitymacji. Taki elektroniczny 
dokument działa tak jak tradycyjna 
legitymacja. Emeryt lub rencista 
pokazuje go na ekranie swojego 
smartfona, aby potwierdzić upraw-
nienie do ulgi lub świadczenia. 
Emeryci i renciści, którzy mają 
tradycyjną plastikową legityma-
cję, mogą nadal z niej korzystać, 
jeśli nie minął jej termin ważności. 
Osoby, które nabyły uprawnienia 
do emerytury lub renty od stycznia 
2023 r. i mają legitymacje elektro-
niczne, jeśli zechcą, mogą dodat-
kowo otrzymać tradycyjną legity-
mację w postaci karty plastikowej. 

Aby dostać taką kartę, należy zło-
żyć do ZUS wniosek na formula-
rzu ERL (wniosek o wydanie legi-
tymacji emeryta-rencisty w formie 
spersonalizowanej karty).

Ile wynosi jednorazowe od-
szkodowanie, jeżeli lekarz z ZUS 
stwierdził mój uszczerbek na 
zdrowiu w 5 proc. ?

Nowe stawki obowiązują od 1 
kwietnia 2025 r. do 31 marca 2026 
r. Za każdy procent stałego lub dłu-
gotrwałego uszczerbku na zdrowiu 
ubezpieczony otrzyma 1636 zł. 
Osoba, u której zostanie stwierdzo-
ne 5 proc. uszczerbku na zdrowiu, 
otrzyma 8180 zł brutto (5 x 1636 zł). 
Wysokość jednorazowego odszko-
dowania jest aktualizowana co roku 
i zależy od procentowego uszczerb-
ku na zdrowiu, który określa lekarz 
orzecznik lub komisja lekarska 
ZUS. Każdy procent stałego lub dłu-
gotrwałego uszczerbku na zdrowiu 
wynosi 20 proc. przeciętnego wyna-
grodzenia.

ZUS odpowiada Ê
na pytania czytelników

Przemysław
Siemieniak

Dyrektor

Oddziału ZUS
w Płocku

Szkoła Muzyczna I st. im. S. Mo-
niuszki w Gąbinie rozpoczęła re-
krutację na rok 2025/26. Szcze-
gółowe informacje i druki podania 
o przyjęcie do szkoły są dostępne 
m.in. w sekretariacie i na stronie 
internetowej szkolamuzyczna-ga-
bin.pl.

Szkoła Muzyczna I stopnia 
w Gąbinie działa od 2011 roku. Jest 

pierwszą w historii miasta i regionu 
placówką umożliwiającą kształcenie 
artystyczne w ramach państwowej 
edukacji muzycznej. Inicjatorem 
utworzenia szkoły był burmistrz 
Gąbina Krzysztof Jadczak. Od po-
czątku dyrektorem szkoły jest dr 
Jarosław Domagała. W 2018 roku 
placówka otrzymała imię Stanisława 
Moniuszki.

Do 16 maja szkoła prowadzi na-
bór nowych uczniów dla dzieci 
i młodzieży w wieku 7-16 lat. Cze-

kają klasy fortepianu, skrzypiec, 
akordeonu, gitary, klarnetu, sakso-
fonu, fletu poprzecznego i perkusji.

Podanie o przyjęcie należy skła-
dać w formie elektronicznej na ad-
res e-mail: sekretariat@szkolamu-
zyczna-gabin.pl, sekretariacie lub 
bibliotece. Szczegółowe informacje 
dotyczące rekrutacji udzielane są te-
lefonicznie pod nr tel. 24 268 06 55, 
tel. kom. 510 082 298.

(l.)

Czekają klasy fortepianu i saksofonu

Do 16 maja trwa rekrutacja

Jak co roku w Płocku organizo-
wana jest Auto Fara. To wyjątko-
we wydarzenie dla kierowców, 
pasjonatów motoryzacji, a także 
ich rodzin! Na starówce będzie 
można poświęcić swój pojazd. 
Przewidziane jest również spo-
tkanie miłośników motoryzacji.

W tym roku wydarzenie organizo-
wane jest w niedzielę, 27 kwietnia. 

Rozpocznie się ono o godz. 12.00 
w Farze mszą św. w intencji kierow-
ców i ich rodzin. Po nabożeństwie 
przewidziane jest poświęcenie po-

jazdów. Na koniec planowane jest 
spotkanie miłośników motoryzacji.

BS

Czas na poświęcenie pojazdów  
przed sezonem w Płocku

Auto Fara tuż-tuż...

Fa
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Jest w roku taki dzień,
w którym smutki idą w cień.

Więc z okazji tego dnia
posłuchaj, czego ci życzę ja:

dużo zdrowia i radości,
szczęścia w życiu i miłości,

moc najpiękniejszych wrażeń
i spełnienia wszystkich marzeń. 
Alicji z okazji urodzin życzenia 

składa siostra.

***

Niech w imienin twoich dzionek
przepięknie śpiewa skowronek

i moc życzeń ci przyniesie.
Życzę powodzenia w karierze i sa-

mych radosnych chwil.
Jagnie przesyła Julka. 

***

Szczęścia, by każdy dzień  
przynosił radość.

Radości, by uśmiech  
nie znikał z twojej twarzy.

Uśmiechu,  
by przeganiał zmartwienia.

Beztroski, by żyć  
w pomyślności i zdrowiu.
Pomyślności i zdrowia,  
by realizować marzenia.

Spełnienia marzeń,  
by odnaleźć szczęście... 

Tego drogiemu Czesławowi  
życzy Małgosia. 

***

Wiele gwiazdek jest nocą na niebie,
tyle samo najlepszych życzeń  

ślę właśnie do ciebie.
Dużo zdrówka, szczęścia i radości,

niech twój śliczny uśmiech  
na buzi zawsze gości.

By było coraz mniej złości,  
a więcej pięknej miłości.

Spełnienia wszystkich  
najskrytszych marzeń,

tych dużych i tych małych.
Z okazji urodzin drogiej Annie 

przesyła narzeczony.
(kw)

¯y cze nia imie ni no we, 
uro dzi no we i inne mo ¿na 
prze ka zy waæ te le fo nicz nie  

pod nu me rem 24 262 55 88 
oraz 

e-mail: karolina@tp.com.pl 
fb: Tygodnik P³ocki

NIE TYLKO KULINARNE WĘDRÓWKI PO POLSCE

Świąteczny blichtr
Czas świąt to nie tylko chwila na wiosenne dekoracje i planowanie 

wyjątkowych posiłków. To także moment, gdy oferta handlowa staje się 
bardziej wyrafinowana. Sprzedawcy dobrze wiedzą, że są takie chwile 
w roku, kiedy jesteśmy gotowi sięgnąć po coś droższego i bardziej ele-
ganckiego – coś, co nada naszym stołom wyjątkowy charakter. To wła-
śnie wtedy pojawiają się na półkach rarytasy: mrożone homary, świeże 
żabie udka, jajka przepiórcze czy tuszki przepiórek. Te ostatnie zasługują 
na szczególną uwagę – niewielkie ptaki, cenione w kuchni francuskiej za 
delikatne, aromatyczne mięso, które świetnie chłonie przyprawy i sosy. 
Ich niewielki rozmiar sprawia, że podawane w całości prezentują się nie-
zwykle efektownie, a zarazem pozwalają na finezyjne, indywidualne por-
cjowanie. Święta to doskonały moment, by sięgnąć po coś nowego i nieco 
odświętnego – warto zatem dać szansę przepiórkom i przekonać się, za co 
tak kochają je smakosze znad Sekwany.

Jałowcówka, znana również jako nalewka z jałowca lub nalewka łązow-
ska, to tradycyjny trunek wywodzący się z regionu Łącka w Beskidzie 
Śląskim. Jej historia sięga końca XIX wieku i przez dekady była istotnym 
elementem lokalnej kultury kulinarnej. Produkcja jałowcówki przeżywała 
jednak trudności w okresie PRL-u (1945–1989), kiedy to – ze względu na 
skojarzenia z „imperialistycznym” ginem – zyskała niechęć oficjalnych 
środowisk. W rzeczywistości między tymi trunkami istnieje zasadnicza 
różnica: gin to destylat aromatyzowany, m.in. jagodami jałowca i innymi 
przyprawami, natomiast jałowcówka to macerat – czyli nalewka, w któ-
rej owoce jałowca maceruje się w spirytusie lub wódce (w okolicach Be-
skidu Sądeckiego najczęściej w domowym bimbrze). Mimo różnic tech-
nologicznych oba te alkohole łączy jedno: charakterystyczny, żywiczny 
aromat lasu, który zawdzięczają jagodom jałowca. Dzięki temu w propo-
nowanej recepturze na pieczone przepiórki można z powodzeniem użyć 
zarówno jałowcówki, jak i dobrego ginu – efekt smakowy będzie równie 
intrygujący.

dr Izabela Chudzyńska
etnolog, antropolog jedzenia

Fot. Piotr Chudzyński

W najbliższym tygodniu  
imieniny obchodzą: 

15 kwietnia – Anastazja, Modest, 
16 kwietnia – Julia, Benedykt, 
17 kwietnia – Robert, Rudolf, 
18 kwietnia – Alicja, Bogusława, 
19 kwietnia – Tymon, Włodzimierz, 
20 kwietnia – Czesław, Jagna, 
21 kwietnia – Anzelm, Bartosz. 

ŻYCZENIA

Przepiórki w jałowcówce z pieczonymi warzywami

Skład:
• 4 przepiórki;
• 100 ml nalewki jałowcowej (możemy zastąpić ginem);
• 4 ziemniaki;
• pęczek zielonych szparagów;
• 2 duże marchewki;
• 1 pasternak (ewentualnie pietruszka);
• 10 jagód jałowca;
• 4 łyżki oleju orzechowego (możemy zamienić na dowolny olej );
• 150 ml śmietany kremówki;
• masło klarowane do obsmażania przepiórek;
• sól, pieprz.

Wykonanie:
Sprawione przepiórki obsmażamy na klarowanym maśle ze wszyst-

kich stron, aż nabiorą złotego koloru. Następnie polewamy je jałowców-
ką, dodajemy rozgniecione jagody jałowca, oprószamy solą i pieprzem, 
po czym dusimy pod przykryciem przez około 10 minut. W tym czasie 
obieramy warzywa (ze szparagów odłamujemy zdrewniałe końcówki) 
i kroimy je na mniejsze kawałki. Na blasze wyłożonej papierem do pie-
czenia rozkładamy warzywa, skrapiamy je olejem orzechowym i opró-
szamy solą. Wstawiamy do piekarnika nagrzanego do 200 st. C i pie-
czemy przez 30 minut. Po tym czasie dokładamy przepiórki i pieczemy 
wszystko razem jeszcze przez ok. 10 minut. Na patelnię, na której sma-
żyły się przepiórki, wlewamy śmietanę, doprawiamy solą i pieprzem, 
a następnie odparowujemy, aż sos zgęstnieje. Do przepiórek – oprócz 
pieczonych warzyw – warto podać również smażone na maśle grzanki.

Kutno zaprasza pasjonatów 
pisania do udziału w XVII Ogól-
nopolskim Konkursie Literackim 
im. Szaloma Asza. Na zaprezen-
towanie swoich pomysłów i ta-
lentów uczestnicy mają czas do 
2 czerwca 2025 roku.

Organizatorem konkursu jest 
Miejska i Powiatowa Biblioteka 
Publiczna im. Stefana Żeromskie-
go w Kutnie. Honorowy patronat 
nad wydarzeniem objął prezydent 
Miasta Kutna. – W 2023 roku 
wpłynęła rekordowa (248) liczba 
prac w całej historii konkursu. 
Liczymy, że w tej edycji zainte-
resowanie będzie podobne. Aby 
wziąć udział w konkursie, należy 
napisać opowiadanie o dowolnej 
tematyce i być osobą pełnoletnią. 
Jako organizator konkursu sta-
ramy się zawsze wybrać meryto-
ryczne i różnorodne jury konkur-
su. Jurorami byli już m.in. Agata 
Tuszyńska, Cezary Łazarewicz, 
Marek Nowakowski, Olga Drenda 
czy Hanna Krall – zapraszają do 
udziału w konkursie jego organi-
zatorzy.

Konkurs jest integralną częścią 
Festiwalu Szaloma Asza, stano-
wiącego nawiązanie do polsko-
-żydowskiej przeszłości Kutna. 
To również okazja do przywra-
cania pamięci o Szalomie Aszu, 
światowej sławy pisarzu ży-
dowskim, urodzonym w Kutnie 
w 1880 roku. A kolejne edycje to 
doskonała formuła propagowania 
kultury literackiej i polskiej twór-
czości prozatorskiej.

Na zwycięzców konkursu cze-
ka pula nagród o łącznej wartości 
5 tys. zł. O ich ostatecznym po-
dziale zdecydują jurorzy. Istnieje 
możliwość ufundowania nagród 
pozaregulaminowych przez orga-
nizacje, instytucje i osoby pry-
watne, w tym Nagrody Prezydenta 
Miasta Kutno za pracę związaną 
z Kutnem.

Konkurs na opowiadanie o tema-
tyce dowolnej przeznaczony jest 
dla osób dorosłych. Uczestnicy 
mogą nadesłać tylko jedną pracę 
o objętości nieprzekraczającej 10 
stron, która wcześniej nie była 
nigdzie publikowana ani nagra-
dzana w innych konkursach. Jeśli 
chodzi o wymagania dotyczące 
tekstu, to zgodnie z regulaminem 
ma być napisany czcionką Times 

New Roman, 12 pkt., interlinia 1 
lub 1,5.

Prace oraz podpisany skan 
oświadczenia i klauzul (dostępne 
na stronie www.bibliokutno.pl) 
należy wysłać na adres: konkurs.
asz@bibliokutno.pl do 02 czerwca 
2025 roku. Prace oceniać będzie 
jury powołane przez organizatora.

Szczegółowe informacje doty-
czące konkursu można uzyskać 
u jego koordynatora Radosława 
Wąsa pod numerem telefonu: 
24 355 10 12 wew. 104 (e-mail: 
r.was@bibliokutno.pl), a także 
pisząc na adres: konkurs.asz@bi-
bliokutno.pl.

Lista laureatów zostanie ogło-
szona we wrześniu 2025 roku na 
stronie www.bibliokutno.pl. Uro-
czyste ogłoszenie wyników i wrę-
czenie nagród odbędzie się 11 
października 2025 roku, podczas 
XIV Festiwalu Szaloma Asza. 
O szczegółach laureaci zostaną 
powiadomieni telefonicznie bądź 
pocztą elektroniczną.

Organizator zastrzega sobie 
prawo do publikacji nagrodzo-
nych prac w antologii pokonkur-
sowej oraz w prasie i na portalach 
internetowych.

rad

Kutno zaprasza pasjonatów pisania

Twórz, pisz, wygrywaj!

W niedzielę, 6 kwietnia 
w Szczawinie Kościelnym odbyło 
się pierwsze w gminie otwarcie 
sezonu motocyklowego. Pomimo 
kapryśnej pogody motocykliści nie 
zawiedli.

Zadbali o to członkowie grupy 
motocyklowej WZM. Tradycją tego 
typu spotkań jest parada motocyklo-
wa. Motocykliści przejechali w ko-
lumnie trasę biegnącą przez Szcza-
win Kościelny – Kaleń – Helenów – 
Reszki – Gorzewo Kolonię – Kunki.

Motocykle poświęcił ks. Roman 
Jankowski – proboszcz parafii pw. 
Nawiedzenia Najświętszej Marii 
Panny w Szczawinie Kościelnym. 
Na wszystkich uczestników wyda-
rzenia czekał poczęstunek przygoto-
wany przez KGW „Helenowianki” 
i KGW „Miód Malina” w Trębkach. 
W organizację wydarzenia włączyła 
się Barbara Stępniak – wójt gminy 
Szczawin Kościelny.

BS

Motocykliści otworzyli sezon!
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ANTYKI / KOLEKCJE

MILITARIA I MUNDURY

Kupię odznaczenia, odznaki, meda-
le, ordery stare wojskowe. Telefon: 
694-972-047.

2262267

OBRAZY SZTUKA UŻYTKOWA

Nowoczesne malarstwo abstrak-
cyjne na zamówienie to doskonały 
sposób na wyrażenie swojej indy-
widualności i wzbogacenie wnętrza. 
Maluję obrazy abstrakcyjne na za-
mówienie klientów. Milena Olesiń-
ska, tel. 601-698-355; www.iobrazy.
com.pl.

2128547

Obrazy olejne na płótnie ręcznie ma-
lowane na zamówienie klienta. Por-
trety ze zdjęć, pejzaże itp. Milena 
Olesińska, 601-698-355; milenaole-
sinska25@gmail.com / www.iobra-
zy.com.pl

2261919

Obrazy ręcznie malowane na zamó-
wienie: pejzaże, portrety, kopie ob-
razów. Milena Olesińska, 601-698-
355, milenaolesinska@wp.pl, www.
iobrazy.com.pl.

1605962

Portrety na zamówienie � portrety 
realistyczne, na płótnie farbami olej-
nymi lub w rysunku, czarno-białe 
wykonane ołówkiem lub wieloko-
lorowe kredkami pastelowymi. Por-
trety maluję ze zdjęć nadesłanych 
przez klienta. Milena Olesińska, tel. 
601-698-355.

2267464

Portrety w rysunku na papierze, na 
zamówienie, ze zdjęć, wykonane 
ołówkiem lub kredkami pastelo-
wymi - czarno-białe lub wieloko-
lorowe. Niskie ceny, szybki termin 
realizacji zleceń. Milena Olesińska, 
601-698-355; www.iobrazy.com.pl.

1627285

DOM I OGRÓD

MATERIAŁY BUDOWLANE

Polipropylenowe baseny ogrodowe, 
własna produkcja, możliwość wy-
konania pod zamówienie. Komplek-
sowe doradztwo i montaż. Tel.: 574 
936 333, email: damian@aquano.pl 
www.Aquano.pl

2261368

MEBLE

Sprzedam łóżko rehabilitacyjne na 
pilota, z materacem. Tel. 536-713-
508.

2318903

OGRÓD

Cięcie, wycinka drzew, żywopło-
tów, koszenie trawy, pielęgna-
cja zieleni. Profesjonalnie i tanio! 
Płock, Gostynin i okolice. Tel. 695-
238-997.

1682303

Kupię topolę tartaczną z możliwo-
ścią wycięcia. Płatne przy odbiorze 
gotówką. Numer kontaktowy: 698-
110-090.

1087480

OPAŁ / OGRZEWANIE

Sprzedam drewno opałowe gotowe, 
sosna oraz budowlane, ekogroszek 
polski. 600-381-489.

2314879

Sprzedam pellet drzewny Rezult A1 
ENplus. Pełna paleta: 65 worków 
(975 kg) - Certyfikat: ENplus A1 
(UA009). Średnica: 6 mm. Gęstość 
nasypowa: 600 kg/m3. Wilgotność: 
10%. Zawartość popiołu: 0,30%. 
Tel. 506-077-077.

2314778

WYPOSAŻENIE WNĘTRZ / 

DEKORACJE

Drzwi stalowe 90-tki i regały me-
talowe do magazynu. Balustrady 
drewniane z toczonymi tralkami 
h-90 cm. 601-295-648.

2311870

EDUKACJA

KURSY / WARSZTATY / SZKOLENIA

Pracownik biurowy � kurs z certy-
fikatem na platformie szkoleniowej 
Centrum szkoleń MG-edu. Więcej 
na: www.mg-edu.pl tel. 663 904 
349.

2029502

Specjalista ds. kadr i płac to twoja 
wymarzona praca? Dołącz do kursu 
na platformie szkoleniowej Centrum 
szkoleń MG-edu. Szczegóły: www.
mg-edu.pl telefon: 663 904 349.

2029504

ELEKTRONIKA / AGD

POZOSTAŁE

Sprzedam butle tlenowe, acetyleno-
we, reduktory, węże, wózek. 530-
193-825.

2313515

Grzech nie skorzystać, www.ta-
niertv.pl.

2118943

TELEFONY I AKCESORIA

Apple iPhone 16 Pro 128GB = 550 
EUR , iPhone 16 Pro Max 256GB 
= 650 EUR, iPhone 16 128GB = 
420 EUR , iPhone 16 Plus 128GB 
= 450 EUR, Apple iPhone 15 Pro 
128GB = 430 EUR , iPhone 15 Pro 
Max 256GB = 490 EUR, iPhone 15 
128GB = 350 EUR , iPhone 15 Plus. 
Gadgethousltd@gmail.com

1554475

TELEWIZORY

Domowe naprawy telewizorów. Tel. 
(24)263-66-17, 501-061-587.

2266910

MODA

UBRANIA

Internetowa Galeria Handlowa ofe-
ruje wszystkie oferty i usługi, które 
są w galeriach stacjonarnych. Zaku-
py, szeroka oferta sklepów - np. z 
odzieżą, biżuterią, żywnością, RTV/
AGD, meblami, lekami, akcesoria-
mi i karmami dla zwierząt, usługi 
telekomunikacyjne. Wszystko pod 
adresem: http://internetowagaleria-
handlowapl.okazje-miesiaca.pl.

1644774

Marynarka wełniana, ciemnoszara, 
firmy Próchnik, na 182 cm wzrostu, 
użyta tylko raz, stan idealny, jeszcze 
z fabrycznie zszytymi kieszeniami, 
na podszewce, wykonana bardzo 
starannie w każdym szczególe, ele-
gancka, cena: 100 zł. Tel. 507-694-
505.

1856221

MOTORYZACJA

CZĘŚCI I AKCESORIA

AKUMULATORY A G M. 
Najlepsze marki, najniższe 
ceny. Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313509

AKUMULATORY, 
Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313505

SAMOCHODY CIĘŻAROWE

Skup aut ciężarowych. Przykładamy 
wielką wagę do tego, by zapewnić 
naszym klientom obsługę na naj-
wyższym poziomie. Dlatego wypo-
wiadamy OC w dniu zakupu. Tel. 
690-930-063. Zapraszamy do kon-
taktu!

1989368

SAMOCHODY OSOBOWE

Sprzedam Toyotę Corrollę rok 2017, 
1,6 benzyna 132k, sedan, wersja 
komfort, bogato wyposażona, hak, 
blokada skrzyni biegów, opony zi-
mowe komplet z felgami w cenie, 
konserwacja podwozia samochodu 
w sierpniu 2024 r. Więcej informacji 
udzielę pod numerem telefonu: 602-
239-078.

2312751

Skup Toyoty i Mercedesa, 
każdy stan, w całości lub na 

części. Tel.: 577-611-082.
2312437

Sprzedam Hyundai Tucson 2.0 
CRDI. Samochód bezwypadko-
wy. Skórzana tapicerka. Klimatro-
nik. Przebieg: 176 000. Rok pro-
dukcji: 2006 r. Cena: 20 300 zł. 
Tel. 726-100-456. Przegląd ważny 
do 21.05.2025. Więcej informacji 
udzielę telefonicznie: 726-100-456.

2265860

Sprzedam Opel Mokka 1,4 turbo 
2014 r., pierwsza rejestracja 2015, 
pierwszy wł. w kraju, auto kupione 
12.2020, przy stanie licznika ok 70 
tys., skrzynia automatyczna, prze-
bieg 117 tys. km. Alufelgi 17, opony 
wielosezonowe, czujnik parkowan. 
Webasto itp. Tel. 693-930-338.

2316339

MUZYKA / ROZRYWKA / SPORT

INSTRUMENTY

Korg Pa5X, Korg Pa4X, Korg PA-
1000, Yamaha Genos 76-Key, 
Yamaha PSR-SX900, Yamaha 
Montage 8 - 88-key, Roland FAN-
TOM-8, Roland JUPITER-X, Pio-
neer CDJ-3000, Pioneer DJ DJM-
-A9, Pioneer CDJ 2000NXS2, 
Pioneer DJM 900NXS2, Pioneer 
DJ DJM-V10-LF. Gadgethousltd@
gmail.com. 1438401

SPRZĘT MUZYCZNY

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / 
Pioneer DJM-A9 DJ Mixer / Pione-
er DJ DJM-V10-LF Mixer / Pioneer 
DJM-S11 / Pioneer CDJ-2000NXS2 
/ Pioneer DJM-900NXS2 / Pioneer 
XDJ-XZ DJ System / Pioneer XDJ-
-RX3 DJ System / Pioneer OPUS-
-QUAD / Pioneer DJ DDJ-FLX10. 
Gadgettplanetltd@gmail.com.

1466823

Pioneer XDJ-RX3, Pioneer XDJ-
-XZ, Pioneer OPUS-QUAD, Pione-
er DDJ-FLX10, Pioneer DDJ-1000, 
Pioneer DDJ-1000SRT, DDJ-REV7, 
Pioneer CDJ-3000, Pioneer DJ 
DJM-A9, Pioneer CDJ-2000NXS2, 
Pioneer DJM-900NXS2. Gadgetho-
usltd@gmail.com.

1438387

SPRZĘT SPORTOWY

Pulsar Thermion Duo DXP50, 
THERMION 2 LRF XP50 PRO, 
THERMION 2 LRF XG50, Ther-
mion 2 XP50, PULSAR TRAIL 
2 LRF XP50, Pulsar Merger LRF 
XP50, Pulsar Accolade 2 LRF XP50 
PRO, Helion 2 XP50 Pro, Pulsar 
Axion 2 LRF XG35, Pulsar Kryp-
ton XG50. Gadgettplanetltd@gmail.
com.

1438392

NIERUCHOMOŚCI

DOMY

Do wynajęcia dom piętrowy, super 
warunki. 530-193-825.

2313520

DZIAŁKI

Działka inwestycyjna w kształcie 
prostokąta, płaska, z wjazdem od 
strony Centrum Handlowego Gra-
niczna, a także od ulicy Granicznej, 
o pow. 14483 m2. Bliższe informa-
cje na telefon: 601-170-624.

2311483

Sprzedam działki w Słupnie o pow 
1200 m2, w rejonie ul. Kasztanowej, 
z widokiem na dolinę Słupianki - 
woda, gaz, prąd oraz 0,7 ha w Biało-
brzegach. Tel. 733-006-103.

2265604

INNE

Dlaczego warto wybrać naszą halę? 
Powierzchnia 1300 m2 - możliwość 
wynajęcia mniejszych przestrzeni 
od 200 do 300 m2, dopasowanych 
do twoich potrzeb. Kontakt: 500 026 
148. e-mail: krzysztof.ratuszniak@
pgsgrupa.pl

2315498

Pokoje pracownicze, parking od 35 
zł, mieszkania. Tel.: 536 519 599.

2313528

Stancja do wynajęcia dla osób za-
równo uczących się jak i pracują-
cych. Dom jednorodzinny z oddziel-
nym wejściem. Mile widziane Panie. 
Płock, ulica Wyszogrodzka. Kontakt 
tylko telefoniczny. Halina, 501-168-
027.

2278485

LOKALE I BIURA

Wynajmę lokal w Płocku na ul. Cho-
pina 1. 504-221-713.

2317063

MIESZKANIA

Poszukuję pokoju / mieszkania do 
wynajęcia dla matki z dzieckiem z 
Ukrainy. Osoba chętnie się zaopie-
kuje, pomoże w zakupach, sprząta-
niu. 604-22-40-32.

2314522

Sprzedam mieszkanie na ulicy Kut-
nowskiej 61,3 mkw. z widokiem na 
las. 509-159-195.

2316972

Do wynajęcia mieszkanie usytuowa-
ne w spokojnej okolicy na pierw-
szym piętrze przy ul. Mickiewicza 
23 w Płocku. Mieszkanie jest ume-
blowane i wyposażone w sprzęt 
AGD. Składa się z 2 pokoi, kuchni i 
łazienki. Cena 2100 + opłaty liczni-
kowe. Tel. 606-665-595.

2317423

Kupię udział w mieszkaniu domu 
lub działce. Także udział w spadku. 
Brak postępowania spadkowego, za-
dłużenie czy inne problemy praw-
ne to nie kłopot. Masz taki udział i 
chciałbyś porozmawiać? Zadzwoń: 
888-062-333.

2310787

Noclegi, pokoje, kawalerki. Tel. 530 
193 825.

2313529

Prywatnie kupię mieszkanie w Płoc-
ku do 65m2. Mieszkanie może być do 
remontu, ale też i po remoncie. Jeśli 
posiadasz taki lokal na sprzedaż albo 
może wiesz kto chce sprzedać, proszę 
o kontakt pod nr. tel. 695 610 287.

1945985

Szukam mieszkania do zakupu: do 
remontu lub po remoncie, z proble-
mami prawnymi, z zadłużeniami 
(spółdzielnia/komornik), zamiana 
na inne mieszkanie. Jeżeli chcesz 
sprzedać mieszkanie lub masz jakiś 
problem finansowy związany z lo-
kalem, zadzwoń. Tel. 697-896-072.

2188772

Wynajmę kawalerkę 1500 zł z opła-
tami, bez kaucji. 530-193-825.

2319023

Wynajmę stancję dla osoby pracują-
cej. 501-168-027.

2267208

ROLNICZE

CIĄGNIKI ROLNICZE

Kupię każdy traktor. 
502-939-200.

2268121

GIEŁDA ZWIERZĄT

Sprzedam klacz zimnokrwistą źreb-
ną, termin wyźrebienia na sierpnia 
Tel. 533-698-640.

2309026

Sprzedam ogiera zimnokrwistego. 
Cena do negocjacji, okolice Gąbina. 
Tel. 533-698-640.

2285060

Sprzedam tuczniki, 5 sztuk, okolice 
Gąbina. Tel. 533-698-640.

2305037

Sprzedam źrebicę zimnokrwistą. 
Cena do negocjacji. Tel. 533-698-
640.

2306624

MASZYNY ROLNICZE

Agregat uprawowo-siewny LELY 
4 m, brona Lely wraz z siewnikiem 
nadbudowanym, stan dobry, spro-
wadzony do przeglądu. Tel. 609-
372-586. 2318504

AKUMULATORY 
do pojazdów rolniczych. 

Najniższe ceny, 
Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313507

Ładny paszowóz Jeulin Power 14, 
w oryginale, zadawanie paszy na 
2 strony, taśma z przodu, skrzynia 
2-biegowa. Tel. 609-372-586.

2318107

eprasa.pl a5cd900dc5
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Butle tlen-acetylen z wózkiem, 
wiertarka stołowa, prostownik sele-
nowy, smarownica pneumatyczna, 
podnośnik hydrauliczny do skrzyni, 
stół probierczy Mirkoz do pomp, 
wtryskiwaczy, podnośnik jednoko-
lumnowy Ikotec, migomat Sherman 
mig 450. Tel. 606 416 482.

2314718

Koła 18,4-15-30, 9,5-32, 14,9-28, 
zaczep do przyczepy rozrzutnika 
tandem, koła 15-22,5 4 sztuki, wałki 
wom, opony 16,9-34, 18,4-34, 20,8-
38, 8,3-8-20, widły do trola, widły 
do paleciaka. Tel. 606 416 482.

2314719

Kosiarka Kuhn jak nowa, mało uży-
wana, 2014 r., sprowadzona, orygi-
nał, na centralnym zawieszeniu, cią-
gana, nic nie trzeba robić, gotowa do 
sezonu. Tel. 609-372-586.

2318111

Kosiarka rotacyjna polska, silnik 
C-330, ładowacz Tur C-330, obciąż-
niki do Ursusa, felgi Ursus, wyci-
nak Strautmann Hydrofox hk 3, pola 
bron 20, pług 4-skibowy Unia Gru-
dziądz zagonowy, paśnik do kóz, 
owiec. Tel. 606 416 482.

2314716

Kupię rozsiewacz wapna rcw-3 łań-
cuchowy w oryginale, może być do 
remontu lub na części. Tel. 606-550-
489. 2313710

Ładna kosiarka 3.5 m dyskowa Fel-
la 2015 r., w oryginale, nie spawana, 
składana do tyłu, na centralnym za-
wieszeniu, w dobrej cenie. Tel. 609-
372-586.

2318115

Ładna zgrabiarka Stoll 1800 s / 2004 
r., sprowadzona, grabi do boku 8 m 
lub na 2 wałki, skrętne koła, spraw-
na, rozsuwana szerokość grabienia, 
jak Krone, niska cena, Lub Kuhn 
6520, nowszy typ, 2010 r. Tel. 609-
372-586.

2318118

Pług 3-skibowy Vogel obrotowy, 
zabezpieczenia na resorze, wymie-
nione elementy, odkładnie nowe, 
pług nie jest ciężki, wystarczy 70-80 
KM, stan dobry. Lub Naud 2003 r., 
jak nowy, mało używany, z regula-
cją szer. orki do 140 cm, do większe-
go ciągnika. Tel. 609-372-586.

2318106

Prasa pasówka John Deere 572/2005 
r. lub Welger 2008 r., zmiennoko-
morowa, sprowadzona, c. smarowa-
nie, siatka, rotor, bez noży. Tel. 609-
372-586.

2316475

Przyczepa D732, wywrotka Auto-
san, czyszczalnia nasion Petkus 531 
z tryjerami, agregat uprawowy 4,20 
Unia Grudziądz, hydraulicznie roz-
kładany, silnik C-330, silnik Perkins 
3- i 4-cylindrowy, silnik C-360, obu-
dowa skrzyni tylny most C-360. Tel: 
606 416 482. 2314712

Sprzedam maszyny rolnicze: 
klatka stalowa do przewozu 

małych zwierząt, lej-rozsiewacz 
do nawozów 200 kg, zgrabiarka 
do siana 4-kołowa, zawieszana, 
kultywator 12 łap, przyczepa 

4 t sztywna, śrutownik. 
Stan dobry, 

w pełni sprawne technicznie. 
Ceny do uzgodnienia. 
Możliwy transport. 

Telefon: 604-098-739.
2313648

Sprzedam rozrzutnik obornika LE-
BOUCH, 12 ton, z nadstawkami. 
Łańcuchy hakowe bardzo mocne. 
Posuw taśmy hydrauliczny. Więcej 
informacji pod numerem telefonu: 
726-100-456.

2265855

Sprzedam wagę 18 m, 60 ton, be-
tonową, najazdową, platformową, 
pomosty prefabrykowane, nie wy-
lewane u klienta. Więcej info: 695-
542-481.

2318450

Zgrabiarka 2-karuzelowa Kuhn 
6000/6002, grabi do boku 6 m lub 
na 2 wałki, na tandemie, super do 
mniejszych ciągników, pomogę z 
transportem. Tel. 609-372-586.

2318113

PRODUKTY ROLNE

Nawozy NPK, MGS, M6%, P16%, 
K28%, S9%, MG7%. Vena 2200 
zl/t. 500-669-621.

2276557

USŁUGI

Cześć, jestem Leszek Wojciech, le-
galny i wiarygodny pożyczkodawca. 
Udzielam funduszy na jasnych i ła-
twych warunkach z 2% stopą pro-
centową. Jeśli potrzebujesz pomocy 
finansowej, skontaktuj się ze mną 
bezpośrednio teraz: leszekwojcie-
chlf@gmail.com

2318716

USŁUGI I FIRMY

FINANSOWE

Bezpieczne pożyczki hipoteczne dla 
firm i rolników z prywatnego fundu-
szu pod grunty rolne, nieruchomości 
komercyjne oraz mieszkalne, bez 
weryfikacji baz, umowa notarialna, 
wpis tylko w dział IV księgi wie-
czystej, RRSO od 28% rocznie, tel. 
577-873-616.

2044319

Biuro rachunkowe Twoja Księgowa 
oferuje kompleksowe usługi księ-
gowe, kadry, ZUS, VAT - pełna 
księgowość, książka przychodów, 
ryczałt. Pomagamy założyć działal-
ność, księgowość online, odbiór do-
kumentów. Zapraszamy do współ-
pracy. Tel. 796 820 112.

2125276

Oferta pożyczki niklowej. Tel. 658-
956-456.

2314677

Oferujemy pozabankowe finanso-
wanie dla każdej firmy, spółki, start 
up i rolników. Różne rozwiązania 
dla odrzuconych przez banki. Bez 
względu na BIK, historię i zdolność 
kredytową oraz pozostałe kryteria 
charakterystyczne dla banków. Tel. 
731-531-144.

2279041

Pożyczki bez zbędnych pytań. www.
euro.strefa-ofert.pl

2185583

Zajmujemy się finansowaniem 
przedsiębiorców i rolników - banko-
wo i z prywatnego kapitału. Oferu-
jemy pożyczki, pod zabezpieczenie 
hipoteka na nieruchomości, finan-
sowanie dla każdej firmy, rolników, 
na rozpoczęcie działalności, bez 
sprawdzania baz bankowych, licze-
nia zdolności kredytowej, z zadłu-
żeniami ZUS i US, bez wykluczania 
branż. Tel. 731-531-144.

1684406

Zapraszamy do skorzystania z usług 
księgowo-kadrowych nowo otwarte-
go Biura Rachunkowego w Sierpcu. 
Świadczymy usługi z zachowaniem 
najwyższych standardów. Konku-
rencyjne ceny - skontaktuj się z 
nami i przekonaj się sam! Tel. 781-
726-111.

1684755

FOTOGRAFIA

Zdjęcia do dokumentów w
 Płocku? Zdjęcia do dowodu, 

paszportu, e-legitymacji, prawo 
jazdy i ponad pół tysiąca 
innych dokumentów z 98 

krajów! Najwyższej jakości 
oprogramowanie dbające o 

100% zgodności 
z wymaganiami urzędowymi. 

Grodzka 6, lokal 3. 
Tel. 503-575-831.

2187049

HYDRAULIK

Instalacje wod-kan, centralnego 
ogrzewania, montaż kotłowni. Tel. 
603-501-801. 2315514

IMPREZY I KATERING

Odkryj Beskidy! Kulig, wycieczki, 
biesiady, karczma, koncerty i regio-
nalne atrakcje w Szczyrku. Zarezer-
wuj już dziś! 502-401-860, www.
beskidzkiewycieczki.pl

2285540

INFORMATYCZNE

Czy prowadzisz biuro rachunkowe i 
szukasz niezawodnych narzędzi do 
zarządzania kadrami oraz księgo-
wością? Mamy dla Ciebie doskonałą 
ofertę na programy Gratyfikant GT 
OPEN i Rewizor GT OPEN! Tel. 
530-303-355.

1984467

Streamline, międzynarodowe zarzą-
dzanie płacami. Tel. 530-303-355.

1955974

Wsparcie dla oprogramowania Co-
march, Wapro, InsERT � zapew-
niamy pełną obsługę techniczną, 
naprawy i aktualizacje Twojego 
oprogramowania księgowego.+48 
530 303 355.

2167684

KRAWIEC / SZEWC / RĘKODZIEŁO

Naprawa przedsionków do przyczep 
campingowych. Szyjemy oraz na-
prawiamy parasole piwne, altanki 
ogrodowe, szyjemy pokrycia, łodzie 
cabrio. Tel. 698-947-100.

2265561

POZOSTAŁE

Nie wiesz, jaki kolor dachu i elewa-
cji wybrać? Stworzymy dla Ciebie 
realistyczną wizualizację! Oferuje-
my projekty elewacji dopasowane 
do stylu budynku i Twoich preferen-
cji. Tel. 578-027-738.

2306561

Odmień wygląd swojego domu dzię-
ki nowoczesnej wizualizacji elewa-
cji! Marzysz o wyjątkowej fasadzie? 
Szara elewacja domu z pasami to 
elegancja i nowoczesność w jed-
nym! Tel. 578-027-738.

2290000

Profesjonalne elewacje domów jed-
norodzinnych, które łączą estetykę i 
trwałość. Oferujemy projekty elewa-
cji dopasowane do twoich potrzeb 
oraz wizualizacje 3D dla dewelope-
rów, które ułatwiają prezentację in-
westycji. Tel. 578-027-738.

2303269

Psychotesty: kierowców zawo-
dowych oraz kandydatów na kie-
rowców kat. C, CE, D, kierowców 
pojazdów służbowych kat. B, kie-
rowców TAXI, BOLT, UBER. Re-
jestracja: tel 505-030-921.

2318155

Serwis aparatów Samsung wyróż-
nia się dużą skutecznością napraw, 
wyobraźnią oraz doświadczeniem 
technicznym. Zapraszamy. Odwiedź 
nasz serwis. Zadzwoń 574-254-031. 
Odwiedź naszą stronę internetową 
www.fotocentrumkatowice.pl

2314581

Szukasz idealnych kolorów elewacji 
domów? Stworzymy dla ciebie pro-
jekty nowoczesnych elewacji, które 
doskonale pasują do twojego stylu. 
Tel. 578-027-738.

2309251

Usługi detektywistyczne w Płocku, 
Warszawie, Gdańsku. Zbieranie do-
wodów zdrady, przygotowanie do 
sprawy rozwodowej i innych spraw 
sądowych. Profesjonalnie i dyskret-
nie. Kontakt: www.detektywas24.pl, 
tel.: 780-780-537.

1817960

PRAWNIK / DORADCA

Rozwód kościelny. Dla osób w kraju 
i za granicą. Mail: a.bolesta@op.pl, 
tel. kom. 693 876 173 (do godz. 
19.00).

1741440

REKLAMOWE

Fast Trade oferuje logowanie odzie-
ży roboczej i ochronnej. Nadruki na 
odzieży roboczej i ochronnej we-
dług twoich wytycznych. Realizu-
jemy zamówienia już od 1 sztuki! 
Korzystne ceny przy większych za-

mówieniach oraz przy stałej współ-
pracy. Tel. 608-656-918.

2317378

REMONTOWO - BUDOWLANE

Cyklinowanie bezpyłowe podłóg, 
lakierowanie, olejowanie. Tanio, so-
lidnie. 604-075-293.

2277269

Cyklinowanie podłóg. Tel. 501 476 
998.

2313759

Drobne remonty od ręki, sprzątanie, 
malowanie itp. Tel. 530-193-825.

2313523

Firma Art - Bud oferuje usługi elek-
tryczne, instalacje hydrauliczne. 
Kompleksowo wykonamy instala-
cje całego mieszkania, biura. Zapra-
szamy do pomiarów i wyceny. Tel. 
579-399-303.

2312133

Inst. hydrauliczne, inst. elektryczne, 
układanie glazury i terakoty, montaż 
paneli podłogowych, tapetowanie, 
gładzie, malowanie, mycie i ma-
lowanie elewacji.... Zapraszam do 
współpracy. Tel. 579-399-303.

2308560

Kompleksowo wykonamy remont 
łazienki. Szpachlowanie, malowanie 
wewnątrz i na zewnątrz. Montaż pa-
neli podłogowych. Montaż instalacji 
elektrycznych. Montaż instalacji hy-
draulicznych. Inne prace wykończe-
niowe. Zapraszamy do współpracy. 
Pozdrawiam, Sebastian. Tel. 739-
511-468.

2185717

Mycie, malowanie elewacji, da-
chów, ogrodzeń, kostki, obór. Tel. 
502 500 496.

2294260

Odnawianie wanien. Tel. 600-979-
826.

2308386

Prace wykończeniowe, takie jak 
gładzie, malowanie, zabudowy pod-
daszy, sufity podwieszane, ścianki 
działowe murowane i gk, tapetowa-
nie, podłogi i inne prace wykończe-
niowe. Zapraszam. Tel. 792-806-
751.

2116274

Usługi pokryć dachowych z papy 
termozgrzewalnej oraz membrany 
PVC, termoizolacja dachów. Gięcie 
i montaż obróbek blacharskich. Pra-
ce budowlano-wykończeniowe. Tel. 
515-483-670.

2316180

W związku z rozwojem usług mon-
tażu świadczonych dla klientów 
Leroy Merlin Polska, zapraszamy 
do współpracy fachowców. Obec-
nie szukamy fachowca od montażu 
kuchni, łazienek, podłóg, drzwi, kli-
matyzacji. Tel.786-934-868. e-ma-
il:uslugi044@leroymerlin.pl

2276715

SERWISOWE

Mobilny serwis rowerowy z dojaz-
dem do klienta - Konstancin, War-
szawa, Józefosław i okolice. Na-
prawiamy wszystkie typy rowerów, 
także trójkołowe, cargo, z napędem 
pasowym i wałem Kardana. Oferu-
jemy kompleksowy serwis, spawa-
nie ram, pomoc drogową 24/7.

2315860

Serwis siłowni - naprawa, montaż, 
transport, utylizacja. Serwisujemy 
sprzęt fitness w klubach, siłowniach, 
jednostkach wojskowych, szpitalach 
i domach. Oferujemy naprawę, dia-
gnostykę, montaż, sprzedaż i moder-
nizację urządzeń. Tel. 607-715-169.

2315187

W IT-Connection wiemy, jak ważna 
jest efektywność i bezpieczeństwo 
w każdej firmie. Dlatego oferujemy 
kompleksowe usługi, które wspie-
rają Twój biznes na każdym kroku 

� od zaawansowanego oprogramo-
wania po ochronę danych i pełne 
ubezpieczenia. Tel. 530-303-355.

2197930

SPRZĄTANIE

Masz do posprzątania posesję, dział-
kę, do wywiezienia niepotrzebne 
rzeczy, ścięcie trawy, drzew? Re-
nowacja trawników. Rębak. Dowóz 
piasku do 2 ton. Zadzwoń: 512-048-
186.

2306715

Solidnie i tanio pierzemy meble ta-
picerowane, tj. kanapy, wersalki, 
narożniki, pufy, fotele, materace. 
Zadzwoń, tel. 512-500-442. Profe-
sjonalny sprzęt i sprawdzona che-
mia. Duże doświadczenie.

1007894

Wywóz zbędnych gabarytów, 
opróżnianie pomieszczeń, czyścimy 
chałupy do zer, utylizacja. Tel. 502-
188-459.

2259089

TRANSPORTOWE

Firma transportowa HDS Kalwasiń-
scy oferuje usługi HDS oraz trans-
port. Posiadamy żurawie od 1500 
kg do 12 t. Zapraszamy do kontaktu. 
Tel. 514-948-373.

2258726

Przeprowadzki kompleksowo. Win-
dy załadowcze, fachowi tragarze, 
dostarczamy opakowania do prawi-
dłowego przenoszenia mienia, naj-
taniej w mieście. Do zobaczenia w 
niedługim czasie. Tel. 502-188-459.

2259088

Wywóz starych mebli, opróżnianie 
pomieszczeń, likwidacje, sprzątanie 
strychów, piwnic, działek. Czyści-
my chałupy do zera. Odpady dostar-
czamy do PSZOK. Utylizacja. Szyb-
kie terminy realizacji. Najtaniej w 
mieście. Tel. 502-188-459.

2309966

Zawiozę tu, zawiozę tam. Mogę 
również przywieźć ciebie / was. Cel: 
lotniska, szpitale, wizyty, np. lekar-
skie, spotkania biznesowe, dworce. 
Dowóz, odbiór z określonego miej-
sca. Poczekam. Zawsze na czas - 
niezawodność. Tel. 728 732 590.

2290613

ZWIERZĘTA

POZOSTAŁE

Posiadamy narybki ryb 
słodko wodnych: karp, amur, 

wzdręga, karp Koi, inne. 
Odłowy główne 03-05.04.2025. 

Ryby pakujemy w warki z 
tlenem, co pozwala przewozić 
je na długich odległościach. 

Kontakt: 535-775-357.
2317381

PSY

Zapraszam do skorzystania i bez-
płatnego dodania pupila do Interne-
towego spisu Reproduktorów rasy 
Gończy Polski na stronie: �Relaks 
Hulaj Dusza� - gonczypolski - re-
laks.vanti.pl/reproduktory_gonczy_
polski.html, tel.: 507-694-505.

1751358
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Piłka nożna

1. liga, 29. kolejka, 19 kwietnia 
godz.19.30:

Polonia Warszawa – Wisła Płock, 
godz. 13.00: Stal Rzeszów – Stal 

Stalowa Wola, godz. 15.00: Arka 
Gdynia – Odra Opole, godz. 17.15: 
Wisła Kraków – Pogoń Siedlce,

21 kwietnia godz. 12.00: Górnik 
Łęczna – Chrobry Głogów, godz. 
14.30: Znicz Pruszków – Bruk-Bet 
Termalica Nieciecza, godz. 17.00: 
ŁKS Łódź – GKS Tychy, godz. 19.30: 
Miedź Legnica – Warta Poznań,

22 kwietnia godz. 19.00: Kotwica 
Kołobrzeg – Ruch Chorzów.
3. liga, 26. kolejka, 19 kwietnia 

godz. 16.00:
Mławianka Mława – Wisła II 

Płock,
Unia Skierniewice – Lechia To-

maszów Mazowiecki, GKS Bełcha-
tów – Polonia Lidzbark Warmiński, 
Legia II Warszawa – Stomil Olsztyn, 
Sokół Aleksandrów Łódzki – Peli-
kan Łowicz, Wigry Suwałki – Świt 
Nowy Dwór Mazowiecki, GKS Wi-
kielec – Victoria Sulejówek, Broń 
Radom – Jagiellonia II Białystok, 
Warta Sieradz – ŁKS Łomża.
5. liga mazowiecka, 22. kolejka, 

19 kwietnia:

Nadnarwianka Pułtusk – Kaszte-
lan Sierpc, Bug Wyszków – Wkra 
Żuromin, Drukarz Warszawa – Na-
rew 1962 Ostrołęka, Polonia II War-
szawa – Marcovia Marki, Huragan 
Wołomin – KS Łomianki, Delta 
Słupno – PAF Płońsk.

Występująca w 5. lidze mazo-
wieckiej Delta Słupno podzieliła los 
Mazura Gostynin i wycofała się z 
rozgrywek. Od długiego czasu trwa-
ły rozmowy zarządów Skry Drobin i 
Delty o przejęciu licencji przez dru-
żynę z Drobina. 

I stało się, Delta oficjalnie wy-
cofała się z rozgrywek, ale na jej 
licencji zagra Skra. Oba kluby połą-
czą się do końca trwającego sezonu, 

mecze będą rozgrywane w Drobinie 
pod szyldem Skry. 

Po zakończeniu sezonu Delta – 
zgodnie z regulaminem – zgłosi 
swoją drużynę w A klasie. Skra 
natomiast zagra w 5. lidze – w 
przypadku utrzymania lub w lidze 
okręgowej – w przypadku spadku. 

Liga okręgowa, 15. kolejka, 19 
kwietnia:

Amator Maszewo – Błękitni 
Gąbin, Stegny Wyszogród – Unia 
Iłów, Unia Czermno – Zryw Bielsk, 
Sparta Mochowo – Szopen Sanni-
ki, Skrwa Łukomie – Stoczniowiec 
Płock, Start Proboszczewice – Wi-
cher Cieszewo.

Klasa „A”, 15. kolejka, 19 kwietnia:

Lwówianka Lwówek – Wisła 
Główina-Sobowo, Pogoń Słupia 
– ULKS Ciółkowo, Skra Drobin – 
Orzeł Goleszyn, Zorza Szczawin 
Kościelny – Błękitni Raciąż, Świt II 
Staroźreby – GKS Góra, Błyskawi-
ca Lucień – Huragan Bodzanów.

Klasa „B”, 15. kolejka, 19 kwiet-
nia:

Polonia Radzanowo – Sparta 
Nowe Miszewo, Delta II Słupno – 
Zjednoczeni Bulkowo, Wisła Nowy 
Duninów – Orzeł II Goleszyn, Go-
tard Rybno – Orkan Sochaczew, 
Mazowia Słubice – Szopen II San-
niki.
 Jol.

Zapraszamy na trybuny

Zawody zostały rozegrane w 
trzech halach, a udział w nich wzię-
ło 27 drużyn. W sumie rozegranych 
zostało 70 meczów, w których wy-
startowało około 500 uczestników. 
W zawodach zaliczonych zostało 
2625 bramek. 

Klasyfikacja końcowa w katego-
rii juniorek młodszych: 1. Szkoła 
Mistrzostwa Sportowego w Płocku, 
2. Ludzas novada Sporta skola, 3. 
Klub Sportowy PLAY Ostróda, 4. 
MKS „Kusy” Szczecin, 5. Chojeń-
ski Klub Sportowy – piłka ręczna, 
6. UKS Olimpia Biała Podlaska, 7. 
MMKS Jutrzenka Płock, 8. KPR Lu-
bliniec Official .

MVP została Patricia Cibulska z 
klubu Ludzas NSS, na tytuł królo-
wej strzelczyń zasłużyła Nadia Gą-
sior z CHKS Łódź, zaś za najlepszą 
bramkarkę uznano Wiktorię Wierz-
bowską z KS Play Ostróda.

Klasyfikacja końcowa w kate-
gorii młodziczek: 1. UKS Fenix 
59 Szczecin, 2. MLUKS Tułowice 
Piłka Ręczna, 3. SSRiR Start Konin, 
4. UKS Dwójka Małkinia Górna, 5. 
KS Gmina Bartoszyce, 6. MMKS 
Jutrzenka Płock, 7. Pyrki Poznań, 8. 
Junak Handball Team Włocławek, 
9. DAP Toruń Akademia Piłki Ręcz-
nej i 10. SPR Victoria Postomino. 

Tytuł MVP turnieju w tej katego-
rii wiekowej otrzymała Lena Dziu-
ba z MLUKS Tułowice, królową 
strzelczyń została Kinga Kotuła z 
UKS Fenix 59 Szczecin, zaś najlep-
szą bramkarką – Amelia Jędrzejczak 
z SSRiR Start Konin. 

Klasyfikacja końcowa w kate-
gorii dzieci: 1. SKF Wisła Płock, 2. 
AZS Włocławek, 3. SPR Grunwald 
Ruda Śląska, 4. UKS 50 Białystok, 
5. UKS Olimp Grodków, 6. KPR 
ROKiS Radzymin, 7. MKS Brod-

nica, 8. KPR Lubliniec, 9. ULKS 
Olimpia Radzanowo. 

MVP turnieju w kategorii dzieci 
została wybrana Olga Golda z SPR 
Grunwald Ruda Śląska, tytuł królo-
wej strzelczyń powędrował do Leny 
Górczyńskiej z AZS Włocławek, zaś 
tytuł najlepszej bramkarki przypadł 
Tatianie Stępień z SKF Wisła Płock. 

Partnerem wydarzenia był Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego 
„Mazowsze serce Polski”. Hono-
rowy patronat objął Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz. Turniej zo-
stał dofinansowany ze środków bu-
dżetu Miasta Płock.

Organizatorzy zaprosili wszystkie 
drużyny na dziewiątą edycję turnie-
ju „Christmas CUP”, który odbędzie 
się jeszcze w tym roku, w pierwszy 
weekend grudnia (od 5 do 7.12). 

Jol.

Międzynarodowy Turniej Festa Cup II – 2025

Wielkie święto 
piłki ręcznej

Jednym z piłkarzy ręcznych, którzy 
mocno rozwinęli skrzydła pod kierunkiem 
trenera Xaviego Sabate, jest Filip Micha-
łowicz. Zawodnik związał się z ORLEN 
Wisłą przed sezonem 2022/23, kiedy to 
wraz z bramkarzem Marcelem Jastrzęb-
skim przyszedł z SMS ZPRP Kielce. 

Młody, 18-letni wówczas Micha-
łowicz jawił się jako wielki talent, 
który miał grać na prawym skrzy-
dle. Filip podpisał z płockim klubem 
trzyletni kontrakt z możliwością 
przedłużenia o dwa sezony.

Swoją karierę rozpoczął w SPR 
Chrobrym Głogów, a w 2019 roku 
przeszedł do kieleckiego SMS-u. W 
pięciu meczach tamtego sezonu rzu-
cił dziewiętnaście bramek. 

Filip już w dzieciństwie sięgnął 
– wraz ze swoją drużyną – po dwa 
brązowe medale mistrzostw Polski 
oraz złoty medal na Ogólnopolskiej 
Olimpiadzie Młodzieży w piłce 
ręcznej. 

Na swoim koncie ma także wy-
stępy w reprezentacjach młodzieżo-
wych. Kadra z jego udziałem wy-
walczyła m.in. Mistrzostwo Europy 
Juniorów dywizji B w Macedonii 
Północnej w 2021 roku. Michało-
wicz został wtedy wybrany do dru-
żyny All Stars turnieju.

Niestety, Filip Michałowicz po 
prawie trzech latach spędzonych w 
Płocku opuści szeregi drużyny Mi-
strzów Polski. Od nowego sezonu 
2025/26 22-latek będzie kontynu-
ował swoją karierę w drużynie PGE 
Wybrzeża Gdańsk.

Z Płockiem zawodnik pożegna się 
na koniec sezonu 2024/2025.   Jol. 

Filip Michałowicz po sezonie odejdzie  
do Wybrzeża Gdańsk

Będzie grał przeciwko 
ORLEN Wiśle

W sali gimnastycznej Płockiego 
Towarzystwa Wioślarskiego od-
były się Płockie Ergowiosła. Za-
wody były rozgrywane w ramach 
Licealiady 2025.

W mistrzostwach wystartowały 
reprezentacje ośmiu płockich szkół 
ponadpodstawowych.

W rywalizacji kobiet wygrała dru-
żyna Małachowianki, przed Zespo-
łem Szkół Technicznych i III LO. 
W rywalizacji panów wygrała ekipa 
Zespołu Szkół Technicznych, przed 
Zespołem Szkół Budowlanych nr 1 i 
Zespołem Szkół Centrum Edukacji.

Indywidualnie najlepsi okazali się 
wioślarze: Daria Dolna i Milan Tur-
kowski.

Jol.

Płockie Ergowiosła w sali gimnastycznej PTW

O medale walczyli 
licealiści
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W pierwszy weekend kwietnia – w trzech halach – rozegrany został 
międzynarodowy turniej Festa Cup II – 2025. Organizatorem zawo-
dów były MMKS Jutrzenka Płock oraz Festa Italiana.
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Na początek będzie starcie 
ORLEN Wisły z Energą MKS Ka-
lisz – drużyną, która po fazie za-
sadniczej wywalczyła 8. miejsce 
w tabeli. Zespół, który wygra 
dwumecz, trafi na zwycięzcę pary: 
KPR Ostrovia Ostrów Wielkopol-
ski – Wybrzeże Gdańsk. 

W sezonie 2023/24 w rozgryw-
kach piłki ręcznej przywrócone zo-
stały play-offy po fazie zasadniczej, 
decydujące o kolorach wywalczo-
nych medali i drużynach, które spa-
dają z Superligi. 

Jak wiadomo, w ubiegłym sezonie 
po raz pierwszy od 13 lat bezapela-
cyjnie lepsza była ORLEN Wisła, 
która wygrała kolejnych sześć po-
jedynków i zdobyła tytuł mistrza 
Polski.

Do tego trzeba dodać, że rozgryw-
ki kończyły się w roku jubileuszu 
60-lecia SPR Wisła Płock. Taki 
wspaniały prezent drużyna sprawiła 
swoim kibicom. Wcześniej wywal-
czyła Puchar Polski, a we wrześniu 
dorzuciła Superpuchar, zdobywa-
jąc wszystkie możliwe do zdobycia 
w 2024 roku trofea. 

Po walce o Puchar Polski w Ka-
liszu przyszedł czas na mistrzostwo 
Polski, które oczywiście trzeba 
obronić. W najbliższy weekend cze-
ka nas pierwsza odsłona tego etapu 
rozgrywek, która w czerwcu zakoń-
czy się rywalizacją o złote medale.

Taki obraz tabeli – z ORLEN Wi-
słą na 1. miejscu – pojawił się do-

piero na koniec rundy zasadniczej 
Superligi, od meczu rewanżowego 
z Industrią w Kielcach. Wcześniej 
w tabeli prowadzili rywale, ale po-

nieważ w Płocku ORLEN Wisła 
wygrała 29:25, a w 21. kolejce prze-
grała tylko 24:25, w bezpośrednich 
pojedynkach lepsi byli podopieczni 

Xaviego Sabate i to oni zakończyli 
rozgrywki rundy zasadniczej na 1. 
miejscu.

Teraz przyszedł czas na rozgrywki 
play-off. Na początek pierwsza dru-
żyna w tabeli zagra z ósmą, druga 
z siódmą, trzecia z szóstą, a czwarta 
z piątą. W realu wygląda to następu-
jąco: ORLEN Wisła zagra z Energa 
MKS Kalisz, Industria zmierzy się 
z Gwardią Opole, Ostrovia Ostrów 
Wielkopolski z Wybrzeżem Gdańsk, 
a Chrobry Głogów z Górnikiem Za-
brze.

Mecze wyznaczono na 18 lub 19 
kwietnia – pierwsze spotkanie, 26 
lub 27 kwietnia – mecz rewanżowy. 
Jeśli dwumecz nie wyłoni zwycięz-
cy, to decydujący pojedynek odbę-
dzie się 30 kwietnia.

Kolejny etap rozgrywek, czyli ten 
z udziałem czterech zwycięskich 

drużyn z pierwszych meczów, za-
planowano na 17 lub 18 maja, re-
wanż na 21 maja. Ewentualny trzeci 
– decydujący o awansie do dalszej 
fazy pojedynek ustalono na 24 lub 
25 maja.

W tym miejscu można napisać, 
że zwycięzca pary ORLEN Wisła – 
Energa MKS Kalisz zagra z wygra-
nym z pary Ostrovia Ostrów Wiel-
kopolski – Wybrzeże Gdańsk.

Wreszcie finał rozgrywek sezonu 
2024/25, czyli mecze decydujące 
o tym, która drużyna zdobędzie zło-
ty medal mistrzostw Polski. Warto 
już teraz zapisać te daty w kalenda-
rzu. Pierwszy mecz zaplanowano na 
29 maja, zaś drugi mecz na 4 czerw-
ca w drugiej hali. 

Gdyby dwumecz nie przyniósł 
rozstrzygnięcie, wtedy dwie najlep-
sze drużyny sezonu 2024/25 zagrają 
trzeci mecz – 7 lub 8 czerwca, w hali 
zespołu, który zajął wyższe miejsce 
w tabeli.

Jak zawsze czekają nas ogromne 
emocje, a pierwsze poczujemy już 
19 kwietnia o godz. 16.00, kiedy to 
ORLEN Wisła zmierzy się w OR-
LEN Arenie z Energą MKS Kalisz.

Jol.

Tabela Superligi po sezonie zasadniczym
ORLEN Wisła    26 75 894-581
Industria Kielce   26 75  991-672
KPR Ostrovia Ostrów Wlkp. 26 54 824-783
Chrobry Głogów   26 46 781-770
Górnik Zabrze   26 41 777-771
Wybrzeże Gdańsk  25 41 771-798
Gwardia Opole   26 41 767-781
MKS Kalisz   26 35 713-750
Energa MMTS Kwidzyn  26 31 728-758
Zagłębie Lubin   26 31 709-816
Azoty Puławy   26 30 824-910
Piotrkowianin Piotrków Tryb. 26 22 737-883
KPR Legionowo   26 17 709-790
Śląsk Wrocław   26 7 658-820

8-osobowa ekipa Płockiego Sto-
warzyszenia Pływackiego SWIM 
wystartowała w zawodach „Mła-
wa dla Pływania”, objętych ho-
norowym patronatem burmistrza 
Miasta Mława. 

Zawody wyróżniały się nietypo-
wą formułą: eliminacje rozgrywane 
były rano, a finały od razu po po-
łudniu. Taki układ podkręcił tempo 
rywalizacji i podniósł poziom spor-
towych emocji, które momentami 
sięgały zenitu. 

W zawodach w Mławie udział 
wzięło aż 483 uczestników i uczest-
niczek, reprezentujących 42 kluby 
z różnych zakątków Polski. Płocka 
ekipa zaznaczyła swoją obecność 
na pływalni naprawdę imponującym 
występem. 

Płocczanie uczestniczyli tylko 
w jednym z dwóch dni zawodów, 
ale nawet tak mała grupka pływa-
ków zapracowała na niezłe siódme 
miejsce w statystyce medalowej. 
Tego dnia startowali zawodnicy z 39 
klubów.

Na sukces płockiego klubu za-
pracowali wszyscy zawodnicy, ale 
bohaterem dnia został Oliwier Droz-
dowski, który zdominował trzy kon-
kurencje, zdobywając złote medale 
na: 50 stylem motylkowym, 50 m 
stylem dowolnym oraz 200 m sty-
lem dowolnym. Znakomicie spisała 
się także Julia Stępniak, która z Mła-
wy wróciła z dwoma złotymi meda-
lami – na: 50 m stylem klasycznym 
i 50 m stylem dowolnym – oraz 
z brązowym, który wywalczyła na 

200 m stylem dowolnym.
Michalina Miaśkiewicz dwa razy 

stawała na podium – na drugim 
stopniu w konkurencji 50 m stylem 
dowolnym, a także na najniższym 
w wyścigu na 50 m stylem motyl-
kowym. 

Mateusz Załęski także dwukrotnie 
odbierał z rąk organizatorów medale 
– srebrny na 200 m stylem grzbie-
towym, a brązowy na 50 m stylem 
grzbietowym. Debiutująca na dużej 
imprezie Gabriela Matusiak przy-
wiozła z Mławy brązowy medal na 
200 m stylem dowolnym.

Do tych wyników dodać trzeba 
złoty medal sztafety 4x50 m stylem 
dowolnym, wywalczony w składzie: 
Mateusz Załęski, Julia Stępniak, 
Gabrysia Matusiak i Oliwier Droz-
dowski. 

Pochwalić trzeba także pozosta-
łych zawodników. Blanka Szewczyk 

załapała się na finał, ale sprawy ro-
dzinne pokrzyżowały walkę o me-
dal. Za to wyścig na 200 m stylem 
dowolnym ukończyła na szóstym 
miejscu. 

Wiktorii Szymaniak niewiele 
zabrakło do finału na 50 m stylem 
dowolnym, została pierwszą rezer-
wową, a na 200 m stylem dowolnym 
zaliczyła bardzo solidny wyścig, do-
bry technicznie, z dużą determinacją 
do samego końca.

Nie zawiódł także Tadzio Załę-
ski. Ustanowił swój nowy rekord 
życiowy na 50 m stylem klasycz-
nym, co pozwoliło mu zająć 7. 
miejsce w eliminacjach, na 200 m 
stylem dowolnym popłynął w rów-
nym tempie, walczył do ostatnich 
metrów i zajął 6. miejsce w klasy-
fikacji końcowej.

Jol.

Krajowy Turniej Juniorów, 
Juniorów Młodszych, Młodzi-
ków, Młodzików Młodszych, 
Żaków, Żaków Młodszych – 
Badminton Płock Cup przeszedł 
już do historii. 127 zawodni-
czek i zawodników z całego 
kraju przyjechało do Płocka na 
zawody zorganizowane przez 
KS Badminton Płock. 

Impreza odbyła się w hali Poli-
techniki. Łącznie rozegrano 267 po-
jedynków. Poziom wszystkich me-
czów był bardzo wysoki. Najmłod-
si zawodnicy mieli dużo zabawy, 
a przede wszystkim zbierali cenne 
doświadczenie. 

Płocki badminton reprezentowały 
dwa kluby: KS Badminton Płock 
i KS Masovia Płock, których zawod-
nicy stawali na podium krajowych 
zawodów. 

Trzy medale – dwa złote i jeden 
srebrny zdobył Kacper Kosz w kate-
gorii U15, dwa złote krążki wywal-
czyła Alicja Michalska w kategorii 
U13, srebrny medal w grze miesza-
nej w kategorii U15 stał się łupem 
Olgierda Byczka, a Wojciech Ka-
miński w kategorii U15 wywalczył 
brązowy medal w grze mieszanej. 

Ale to nie wszystko. Hanna Mi-
chalska zdobyła srebrny medal w ka-
tegorii U11, a Kuba Piotrowski brą-
zowy krążek w kategorii U17 w grze 
podwójnej. Wymienieni zawodnicy 
reprezentowali KS Masovia Płock. 

Reprezentanci drugiego płockie-
go klubu – KS Badminton Płock 
również stawali na podium. Brązo-
we medale wywalczyli: w kategorii 
U9 Wojciech Smykowski, w kate-
gorii U11 Antoni Barciński i Filip 
Jóźwiak, w kategorii U9 Michalina 
Sobiesiak. W tej samej kategorii 
Weronika Zuziak zdobyła srebrny 
krążek. 

Był to bardzo ciekawy, badmin-
tonowy weekend w Płocku, pod-
czas którego rywalizowali ze sobą 
zawodnicy z różnych stron Polski, 
w różnych kategoriach wiekowych. 
Patronem wydarzenia był Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego. 
Turniej dofinansowano ze środków 
Miasta Płocka.

Jol. 

ORLEN Wisła liderem tabeli Superligi piłki ręcznej

Cel – tytuł mistrza Polski

W zawodach pod patronatem burmistrza Mławy

Medale płockich pływaków
Turniej młodych badmintonistów w Płocku

267 pojedynków!

Julia Stępniak ze złotym medalem
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Wystarczyło 30 minut, by zde-
molować ŁKS, pokonując trzykrotnie 
Aleksandra Bobka. Co prawda kibice 
liczyli na podobną skuteczność w ko-
lejnych minutach spotkania, ale żaden 
płocki kibic nie wychodził z ORLEN 
Stadionu niezadowolony. Bo to było 
piękne południe.
W meczu 28. kolejki Betclic 1. Ligi 

Wisła Płock pokonała ŁKS Łódź 3:0 
(3:0). W 11. minucie wynik otworzył 
samobójczym trafieniem Mateusz Kup-
czak – po strzale Ibana Salvadora, w 19. 
minucie piłkę do siatki wpakował Kry-
stian Pomorski, a w 29. wynik podwyż-
szył Łukasz Sekulski, zaliczając swoją 
60. bramkę w barwach Wisły Płock.

Wisła wyszła na prowadzenie w 11. 
min. Spod swojego pola karnego dłu-
gie podanie na prawe skrzydło do 
Dominika Kuna posłał Łukasz Sekul-
ski. Kun dośrodkował, a zamykający 
wszystko Iban Salvador uderzył głową 
na tyle mocno i precyzyjnie, że pró-
bujący jeszcze ratować akcję na linii 
bramkowej łodzianie nie byli w stanie 
zatrzymać piłki. 

Nie trzeba było długo czekać, a na 
tablicy wyników widniało już 2:0. Tym 
razem z lewej strony Salvadora w polu 
karnym znalazł Gleb Kuchko. Iban 
zwiódł rywala i dograł na 16. metr, 
a stamtąd bez przyjęcia pięknym strza-
łem popisał się Krystian Pomorski.

Wreszcie wynik podwyższył (a jak 
się później okazało, ustalił) w 29. min 
kapitan płockiej drużyny. Z prawej 
strony dośrodkował Salvador, a nie-
pilnowany na drugim metrze Sekulski 

po prostu nie mógł się pomylić i trafił 
pięknie głową. Była to jego 60. bram-
ka w niebiesko-biało-niebieskich bar-
wach. Łukasz Sekulski stał się samo-
dzielnym liderem na liście najlepszych 
strzelców w historii Wisły Płock.

I na tym można zakończyć relację 
z meczu, bo choć działo się sporo, to 
jednak piłka nie trafiła już do siatki 
żadnej z drużyn i wynik się nie zmie-
nił. Wisła dopisała komplet punktów 
do swojego konta i kończy 28. kolejkę 
na trzecim miejscu w tabeli. Następne 
spotkanie rozegra w Wielką Sobotę.

Wisła Płock: Bartłomiej Gradecki, 
Bojan Nastić, Krystian Pomorski (70’ 
Andrias Edmundsson), Dani Pacheco, 
Dominik Kun (70’ Kevin Čustović), 
Łukasz Sekulski (58’ Piotr Krawczyk), 
Nemanja Mijušković, Denis Bošnjak, 
Marcus Haglind-Sangré, Iban Salva-
dor, Gleb Kuchko.

ŁKS: Aleksander Bobek, Levent 
Gülen, Husein Balić, Pirulo (46’ Gustaf 
Norlin), Michał Mokrzycki (75’ Iwań-
czyk), Antoni Młynarczyk (30’ Piotr 
Głowacki), Koki Hinokio (46’ Mak-
symilian Sitek), Mateusz Wysokiński, 
Mateusz Kupczak (46’ Kamil Dan-
kowsk), Krzysztof Fałkowski, Marko 
Mrvaljević.

Pozostałe wyniki: Warta Poznań 
– Górnik Łęczna 0:2, Pogoń Siedlce – 
Znicz Pruszków 2:1, Chrobry Głogów 
– Arka Gdynia 2:2, Odra Opole – Wi-
sła Kraków 1:2, Ruch Chorzów – Stal 
Stalowa Wola 1:3, Kotwica Kołobrzeg 
– Miedź Legnica 0:0. Spotkania GKS 
Tychy – Stal Rzeszów i Bruk-Bet Ter-
malica Nieciecza – Polonia Warszawa 
zostały rozegrane w poniedziałek.

Jol.

W pół godziny Wisła rozgromiła ŁKS 

To musiało się 
podobać

Nafciarze pokonali na własnym stadionie ŁKS Łódź 3:0
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1.

16.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

17.

18.

# dru¿yna punkty bilans
meczowy

bilans
bramkowy

Warta Poznań 21 5-6-17 17:46

ArkaÊGdynia 61 18-7-3 54:19

Bruk-BetÊTermalica 58 17-7-3 57:29

Chrobry G³ogów 25 6-7-15 29:52

GKSÊTychy 41 10-11-6 35:27

Górnik £êczna 45 12-9-7 44:31

Stal Stalowa Wola 19 3-10-15 21:47

Kotwica Kołobrzeg 22 4-10-14 19:43

Miedź Legnica 49 14-7-7 48:32

OdraÊOpole 23 5-8-14 23:53

Polonia Warszawa 47 14-5-8 37:30

Ruch Chorzów 37 10-7-11 37:37

Stal Rzeszów 34 9-7-10 39:38

ŁKS Łódź 35 9-8-11 37:34

Wis³a Kraków 49 14-7-7 49:27

Wis³a P³ock 53 15-8-5 48:31

Pogoń Siedlce 19 4-7-17 28:48

Znicz Pruszków 39 10-9-9 37:36

Bezpoœredni awans do PKO BP Ekstraklasy
Play-offy o awans do PKO BP Ekstraklasy
SpadekÊdoÊBetclicÊ2.Êligi

* O kolejnoœci w tabeli
zespo³ów z t¹ sam¹ liczb¹ punktów

decyduje bilans ich meczów bezpoœrednich

© Mateusz Wawrzyñski

Po pierwszych minutach finałowe-
go spotkania o Puchar Polski, roze-
granego w niedzielę w Kalisz Arenie, 
Industria wiedziała, że jeśli chce wy-
walczyć trofeum, musi wygrać w re-
gulaminowym czasie gry. Powodem 
był fakt, że już na samym początku 
Mirko Alilovic obronił wszystkie trzy 
podyktowane dla Kielc rzuty karne. 

Pierwszy kwadrans spotkania był 
wyrównany. W 15. min na tablicy był 
wynik 8:8. Obie drużyny grały ostro 
w obronie, a sędziowie wysyłali ko-
lejnych zawodników na ławkę kar, by 
ostudzić emocje. Niestety, potem było 
już coraz gorzej.

W 19. min ORLEN Wisła przegry-
wała trzema golami, zdobytymi jeden 
po drugim. Jeszcze w 21. min było 
10:12, ale potem kolejne trzy bramki 
zdobyli kielczanie. Rywale prowadzili 
już 15:10. I choć Nafciarze zdołali od-
robić trzy gole, to na przerwę schodzili, 
przegrywając 13:17. 

Początek drugiej połowy był jeszcze 
smutniejszy. W 41. min ORLEN Wi-
sła przegrywała 15:21, a na dodatek 
coraz lepiej poczynał sobie słoweński 

bramkarz Industrii – Klemen Ferlin. 
Nie pomogło zmniejszenie rozmiarów 
porażki do wyniku 18:21 w 45. min, bo 
dwie minuty później Industria prowa-
dziła już 24:18. 

Mimo wielkich chęci płockiej 
drużynie nie udało się odrobić strat 
i cały handballowy świat piłki ręcznej 
w Płocku musi przełknąć gorycz po-
rażki. Po trzech zdobytych z rzędu Pu-
charach Polski, ten kolejny pojechał do 
Kielc. Rywale wygrali 27:24.

Industria Kielce: Ferlin, Cordalija 
– Olejniczak 2, Wiaderny, Kounko-
ud, Sićko 2, Maqueda 4, Karacić 8, 
Moryto 1, D. Dujszebaev, Kaddah 1, 
Gębala 2, Karalek 1, Rogulski 1, Mo-
nar 3, Nahi 2.

ORLEN Wisła Płock: Alilović, 
Jastrzębski, Hallgrimsson – Daszek 2, 
Piroch 4, Janc, Serdio 3, Susnja 1, Zara-
bec 3, Fazekas 8, Krajewski 1, Terzić, 
Dawydzik 1, Szita 1.

Jol.

Pierwsze trofeum oddane rywalom

Puchar Polski nie dla ORLEN Wisły
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Na kolejny sezon zawodnikiem 
Wisły Płock pozostanie Dani Pache-
co, w którego kontrakcie została 
aktywowana klauzula przedłużenia. 
Oznacza to, że jeszcze w następnych 
rozgrywkach Hiszpan będzie Nafcia-
rzem.

Urodzony w 1991 roku w hiszpań-
skiej Maladze Daniel Pacheco Lobato 
pierwsze kroki na murawie stawiał 
w szkółkach Peña Deportiva La Vega 
i Málaga CF, by jako 12-latek trafić do 
słynnej La Masii. W Akademii FC Bar-
celony spędził kolejne lata, a w 2007 
roku został wykupiony przez angielski 
Liverpool, gdzie w 2009 roku zadebiu-
tował w pierwszym zespole w meczu 
Ligi Mistrzów z Fiorentiną. 

W 2010 roku z reprezentacją Hisz-
panii zdobył wicemistrzostwo Europy 
do lat 19 oraz został królem strzelców 
całego turnieju.

Dla The Reds zaliczył łącznie 5 wy-
stępów, a w kolejnych latach był wy-
pożyczany do Norwich City, Atlético 
Madryt, Rayo Vallecano i SD Huesca. 
Następnymi klubami Hiszpana były: 
AD Alcorcón, Real Betis (wypoży-
czenia do Deportivo Alavés i Getafe), 
Getafe CF, Málaga CF, UD Logroñés, 

Aris Limassol, a przez ostatnie dwa se-
zony – Górnik Zabrze.

Bilans Daniego Pacheco w La Liga 
zamknął się na 22 rozegranych me-
czach, a na zapleczu hiszpańskiej eks-
traklasy – 195 meczach, 18 bramkach 
i 27 asystach. 

W poprzednich dwóch sezonach 
środkowy pomocnik wystąpił w 62 
meczach PKO BP Ekstraklasy, zdoby-
wając 4 gole i zaliczając 9 asyst.

Do płockiej drużyny hiszpański 
pomocnik dołączył przed startem 

trwającego sezonu. W jego trakcie 
wystąpił w 23 meczach Betclic 1. Ligi, 
zaliczając w nich jedną bramkę i pięć 
asyst. Do tego dołożył jedno spotkanie 
w ramach Pucharu Polski.

Jeśli ktoś nie widział jeszcze filmiku 
prezentującego umiejętności Daniego 
Pacheco poza boiskiem, informujący 
o przedłużeniu kontraktu, powinien 
wejść na stronę Wisły Płock i zobaczyć 
zawodników w nietypowej dla nich 
roli. 

Jol.

Dani Pacheco przedłużył kontrakt z Nafciarzami

Lider jeszcze na rok w Płocku
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Piłka nożna

3. liga, 25. kolejka: Wisła II 
Płock – GKS Wikielec 1:3, Unia 
Skierniewice – GKS Bełchatów 
5:0, ŁKS Łomża – Lechia Toma-
szów Mazowiecki 6:0, Jagiello-
nia II Białystok – Warta Sieradz 
1:1, Victoria Sulejówek – Broń 
Radom 1:2, Świt Nowy Dwór 
Mazowiecki – Mławianka Mława 
1:1, Pelikan Łowicz – Wigry Su-
wałki 1:0, Stomil Olsztyn – Sokół 
Aleksandrów Łódzki 2:1, Polonia 
Lidzbark Warmiński – Legia II 
Warszawa 1:1.

5. liga mazowiecka, 21. kolejka: 
Kasztelan Sierpc – Bug Wyszków 
1:3, KS Łomianki – Delta Słupno 
10:0, Marcovia Marki – Sokół Se-
rock 5:2, Narew 1962 Ostrołęka 
– Polonia II Warszawa 0:0, Wkra 
Żuromin – Drukarz Warszawa 0:3, 
PAF Płońsk – Żbik Nasielsk 2:0.

Liga okręgowa, 14. kolejka: 
Błękitni Gąbin – Wicher Cieszewo 
0:0, Stoczniowiec Płock – Start Pro-
boszczewice 7:2, Szopen Sanniki 
– Skrwa Łukomie 3:0, Zryw Bielsk 
– Sparta Mochowo 2:3, Unia Iłów – 
Unia Czermno 6:0, Amator Masze-
wo – Stegny Wyszogród 2:1.

Klasa „A”, 14. kolejka: Błyska-
wica Lucień – Świt II Staroźreby 
1:0, GKS Góra – Zorza Szczawin 
Kościelny 1:0, Błękitni Raciąż – 
Skra Drobin 4:1, Orzeł Goleszyn – 
Pogoń Słupia 3:0, ULKS Ciółkowo 
– Lwówianka Lwówek 1:3, Huragan 
Bodzanów – Wisła Główina-Sobo-
wo 0:3.

Klasa „B”, 14. kolejka: Stocznio-
wiec II Płock – Delta II Słupno 6:0, 
Orzeł II Goleszyn – Gotard Rybno 
2:0, Orkan Sochaczew – Mazowia 
Słubice 2:1, Sparta Nowe Miszewo 
– Szopen II Sanniki 4:1.

Jol.

Działo się w miniony weekend
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Jak rozmawiać 
z windykatorem
Kilka tygodni temu opisałem uprawnienia windykatorów tereno-

wych pracujących na zlecenie banków lub firm pożyczkowych. Są to 
osoby, których zadaniem jest kontaktowanie się z osobami zadłu-
żonymi w celu polubownego rozwiązania spraw związanych z nie-
spłaconymi zobowiązaniami. Dzisiaj przedstawię najlepszą strategię 
rozmowy z windykatorem.

W przeciwieństwie do komornika sądowego windykator nie działa na 
podstawie tytułu wykonawczego i nie posiada uprawnień do egzekucji 
długu w sposób przymusowy. Jego możliwości działań ograniczone są do 
technik negocjacyjnych (nie zawsze etycznych). Te zaś wymagają dialogu 
z dłużnikiem. Zazwyczaj są to rozmowy telefoniczne, ale przy większych 
zobowiązaniach windykator nawiązuje z dłużnikiem kontakt osobisty. 
W związku z tym osoby, które mają problemy ze spłatą kredytów pytają, 
jak powinny rozmawiać z windykatorem. Odpowiedź jest krótka i jedno-
znaczna: NIE ROZMAWIAĆ.

Rozmowa z windykatorem nie leży w interesie dłużnika. Wbrew zapew-
nieniom przedstawiciela banku nie ma on do przekazania żadnej istotnej 
informacji (poza kwotą zaległości). Z drugiej strony windykator też nie jest 
zainteresowany samą rozmową. Zależy mu wyłącznie na wyegzekwowa-
niu spłaty lub uzyskaniu podpisu dłużnika pod korzystnym dla wierzyciela 
oświadczeniem. W związku z tym sama gotowość dłużnika do rozmowy 
nie zadowoli windykatora.

Windykator ma dostęp do in-
formacji dotyczących zadłużenia 
i sytuacji finansowej dłużnika. Na 
tej podstawie ma przygotowane ar-
gumenty i opracowaną strategię ne-
gocjacyjną. Dłużnik zazwyczaj jest 
zaskoczony wizytą lub telefonem 
od windykatora. Sytuacja ta wywo-
łuje stres utrudniający podejmowa-
nie racjonalnych decyzji.

Zaskoczony dłużnik w trakcie 
rozmowy z windykatorem może 
pogorszyć swoją sytuację prawną 
lub finansową. Oto najczęściej po-
pełniane błędy:
• Uznanie długu – następuje ono na skutek złożenia podpisu pod jakimkol-

wiek dokumentem przygotowanym przez bank. Najczęściej są to wnio-
ski o rozłożenie zaległości na raty, odroczenie terminu ich płatności lub 
zawarcie ugody – podpisując taki wniosek dłużnik uznaje dług, czym 
bardzo ułatwia wierzycielowi sądowe dochodzenie tej wierzytelności.

• Dokonanie wpłaty kosztem możliwości zaspokojenia podstawowych po-
trzeb życiowych – zdarza się, że dłużnicy “kupują” sobie chwilę spokoju 
wpłacając windykatorowi gotówkę, która była przeznaczona na opłaty 
mieszkaniowe lub na zakup produktów pierwszej potrzeby. W ten spo-
sób dłużnik generuje problemy na innych płaszczyznach (odcięcie prą-
du, niedożywienie, zaprzestanie przyjmowania leków) nie rozwiązując 
problemu zadłużenia.

• Pogłębienie zadłużenia – w celu spłaty wymagalnych pożyczek dłużnicy 
często zaciągają nowe pożyczki, tzw. konsolidacyjne. Są one obciążone 
dodatkowymi prowizjami i zazwyczaj wyżej oprocentowane. Na skutek 
tych działań dłużnik nie tylko powiększa kwotę zadłużenia, ale również 
zmniejsza szansę na uzyskanie ewentualnego oddłużenia w trybie upa-
dłości konsumenckiej.

Należy pamiętać, że wskazując wady rozmowy z windykatorem nie za-
chęcam do unikania kontaktu z wierzycielem. Zalecam jedynie, by unikać 
okoliczności, w których nie ma możliwości i czasu na rozważenie podej-
mowanych działań i składanych oświadczeń. Sugeruję, by narzucić wie-
rzycielowi korespondencyjną formę kontaktu. Takie rozwiązanie pozwoli 
na spokojne przeanalizowanie stanowiska pożyczkodawcy. W szczególno-
ści pozwoli na rozważenie treści proponowanej ugody. 

Pisemne potwierdzenie proponowanych przez windykatora warunków 
rozwiązania problemu pozwoli dłużnikowi zasięgnąć porady prawnej. 
Prawnik nie jest w stanie ustosunkować się do ustnych propozycji windy-
katora. Niemożliwe jest chociażby zweryfikowanie skutków finansowych 
ugody. Przedstawiciele wierzyciela zazwyczaj akcentują zalety wydłuże-
nia czasu spłaty, pomijając wysokość obciążenia, jaka spada na dłużnika. 

Ponieważ windykatorowi zależy wyłącznie na skutecznej windykacji, 
nie jest zainteresowany zmianą formy komunikacji na pisemną (mailową). 
Z tego względu należy stanowczo informować przedstawicieli wierzyciela, 

że w sprawie zadłużenia możliwy jest wyłącz-
nie kontakt korespondencyjny. W przypadku 
rozmowy telefonicznej rozwiązaniem jest od-
mowa nagrywania rozmowy. Podczas rozmów 
osobistych dłużnik powinien informować win-
dykatora, że nie podejmie żadnych decyzji bez 
konsultacji z prawnikiem. Windykatorzy nie są 
zainteresowani udziałem w rozmowach osób 
trzecich, gdyż uniemożliwia im to zastosowanie 
przygotowanych technik manipulacyjnych.

radca prawny Karol Olkuski
pl. Stary Rynek 2 lok 1B, Płock

kancelaria@olkuski.legal

N 
asi parlamentarzy-

ści powołali kolej-
ną komisję, która 

ma wypalać gorącym żelazem 
nieprawości i niegodziwości 
popełniane masowo przez 
uprzednio rządzącą ekipę. Tym 
razem na warsztacie znalazły 
się bezeceństwa w stosunku 
do organizatorów sprzeciwu 
wobec poczynań tych niego-
dziwców, na przykład 
pań organizujących mar-
sze, na których wzno-
siły apele do działaczy 
wiadomej partii o od-
dalenie się (bez wska-
zania miejsca docelo-
wego) oraz zachęcały 
do całkowicie nieodpłatnego 
świadczenia tymże działaczom 
usług, za które w „agencjach 
towarzyskich” trzeba płacić 
ciężkie pieniądze. 

I 
tu trzeba powiedzieć 
stanowczo: dość! Aby 
protest wybrzmiał 

bardziej donośnie, dodajmy 
jeszcze magiczne słowo „Kon-
stytucja!”. Art.10.2 stanowi 
jasno i wyraźnie: Władzę usta-

wodawczą sprawują Sejm 
i Senat, władzę wykonawczą 
Prezydent Rzeczypospolitej 
Polskiej i Rada Ministrów, 
a władzę sądowniczą sądy 
i trybunały. Panie posłanki i pa-
nowie posłowie! Wasza rola 
sprowadza się do stanowienia 
prawa! Nie jest zadaniem par-
lamentarzysty poszukiwanie 
przestępców: złodziei, aferzy-

stów, urzędników i po-
lityków źle używających 
powierzonej im władzy 
itp. itd. 

J 
eśli konstytu-
cja na takie za-
bawy wam po-

zwala, to znaczy, że jest 
do d… to znaczy do zmiany. 
Podpowiadam: artykuł 111.1 
(Sejm może powołać komisję 
śledczą do zbadania określonej 
sprawy) do skasowania albo 
takiego dookreślenia, by unie-
możliwiał komisji podejmowa-
nia działań, które przynależą 
sądom i prokuraturom. Doko-
najcie jej jak najszybciej i weź-
cie się do roboty, do której 
was polski wyborca zatrudnił 

i za którą wam polski podatnik 
płaci! A walkę z przestępca-
mi zostawcie fachowcom, bo 
to co robicie, to żałosna ama-
torszczyzna. Nie chcę tutaj 
powiedzieć, że w prawotwór-
stwie jesteście wybitnymi 
fachowcami. Gdyby tak było, 
to dziś szef rządu nie musiał-
by powoływać komisji pana 
Brzoski do naprawiania waszej 
fuszerki, czyli ekipy amatorów 
do walki ze skutkami waszej 
amatorszczyzny! 

I 
tu mamy problem fun-
damentalny. W nor-
malnym państwie wal-

ka z przestępczością to dome-
na sądów i prokuratury. Ale 
Polska nie jest krajem nor-
malnym. My sądów i proku-
ratury nie mamy! Są budynki 
z tabliczkami: sąd taki i owa-
ki, prokuratura taka czy inna, 
w tych budynkach przewijają 
się ludzie, których nazywamy 
sędziami czy prokuratorami, 
ale zawsze z dodatkiem przed-
rostka. A sędzia z przedrost-
kiem to nie jest sędzia, tak 
jak krzesło elektryczne to nie 
krzesło…  Zatem najpierw 
przywróćcie te instytucje. I nie 
licytujcie się, kto jest winien 
ich upadkowi, a kto nie, kto 
bardziej, a kto mniej. Wobec 
skali upadku to już bez znacze-
nia. Do roboty!

Jerzy Ogonowski

Partacze

T 
itanic tonie, my 
o tym wiemy, a i tak 
chcemy się zała-

pać na jego pokład. Świadczą 
o tym ostatnie przedwyborcze 
sondaże, które dają w pierw-

szej turze wyborów prezy-
denckich zwycięstwo dwu 
przedstawicielom partii i sił 
politycznych, które psują Pol-
skę od kilkudziesięciu lat i nie 
ukrywają, że zamierzają nadal 
to robić. Kandydata Platformy 
rodacy chcą nagrodzić za to 
38-procentowym poparciem, 
a kandydata PiS-u poparciem 
około 20-procentowym. Kie-
dy o tym słyszę, nie mogę 
uwierzyć, przecieram oczy ze 
zdumienia. Czyżby moi roda-
cy byli aż tak głupi? Umęcze-
ni wysokimi cenami i niskimi 
pensjami, rozpieprzoną służbą 
zdrowia, rozpieprzonym ZUS-
-em, bezsensownymi 
srovidowymi restryk-
cjami, straszeni wcią-
gnięciem do wojny na 
Ukrainie, obdarowywani 
codziennie dziesiątka-
mi uchodźców, którzy 
mogą nam zafundować 
Armagedon podobny do 
tego na Zachodzie, zastrasza-
ni wprowadzeniem podatku 
katastralnego, który zrujnuje 
ich stan posiadania, dręczeni 
2-procentowym podatkiem od 
czynności cywilnoprawnych 
(kto widział taki bandytyzm 
w biednym kraju?) zamierzają 

nagrodzić swoich ciemiężycie-
li przedłużeniem im mandatu 
zaufania na kolejne lata. 

T 
o niebywałe, ale fak-
ty medialne i sonda-

żowe mówią same 
za siebie. Nie widać szans na 
odmianę Polski. Realizację 
marzeń o prawdziwej Polsce, 
nie tej podrabianej, tekturo-
wej, okrągłostołowej trzeba 
odłożyć do lamusa. Polak nie 
mógł, nie może i nie będzie 
mógł skorzystać z usługi leka-
rza specjalisty w rozsądnym 
terminie za haracz odprowa-
dzany do Narodowego Fun-
duszu Zdrowia. Jeżeli będzie 
chciał, a będzie raczej musiał, 
skorzystać z usługi lekarza 
wcześniej, grzecznie sobie do 
tego dopłaci. A mimo to ten 
rozczarowany Polak (jeszcze 
nie spotkałem takiego, który 

byłby zadowolony z rzą-
dzących i ich poczynań) 
odda swój bezcenny głos 
na takiego reprezentanta, 
który gwarantuje mu, że 
to wszystko, na co na-
rzeka, na pewno się nie 
zmieni. Polskie dzieci 
muszą marznąć w niedo-

grzanych szkołach i kiblować 
w 36-osobowych klasach, bo 
samorządy oszczędzają na 
letnie potańcówki, które roz-
sławią ich po granice powiatu, 
a rodzice tych zmarzniętych 
dzieci i tak oddadzą głos na 
przedstawiciela tych sił, któ-

re gwarantują im kontynuację 
tych niebywałych atrakcji edu-
kacyjnych.

A teraz jeszcze 
w trosce o plu-
ralizm i wolność 

mediów w demokratycznym 
ponoć kraju rządząca koalicja 
urządza na oczach całej Polaki 
rękami niezawisłego sądu cap-
strzyk zamykania opozycyjnej 
telewizji. To są faszystowskie 
metody stanowiące lustrzane 
odbicie faszystowskich metod 
drugiej strony stosowanych 
w czasach jej niedawnego pa-
noszenia się. Jesteśmy potul-
nymi zakładnikami tej karykatu-
ralnej przepychanki dwóch sił, 
które swoją śmiesznością od-
bierają powagę zainstalowanej 
tu z pomocą obcych mocarstw 
demokracji. Jej groteskowym 
obrazem była ostatnia awantu-
ra na sejmowej mównicy pew-

nego Flipa z pewnym Flapem. 
Obrzydliwe! Ale rodacy swoje 
bezcenne głosy zamierzają od-
dać właśnie na pociotków tych 
pociesznych komediantów. 
Trudno o tym myśleć ze spo-
kojem. Jakaś klątwa ciąży nad 
tym krajem, który kupił sobie 
niepodległość od brzuchatych 
kapitalistów, a teraz spłaca 
swoją rzekomą wolność, stąd 
musi giąć kark i „nie wychylać 
się”, „a będzie mu dobrze”, 
jak poucza znany wszystkim 
„Edek” z „Tanga”.

Wiesław Kopeć

Pod dyktando „Edka”

* Informujemy, że redakcja nie musi się utożsamiać z poglądami zawartymi w felietonach. W tym gatunku dziennikarskim 
ich autorzy wyrażają własne zdanie.
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